
دفترچة سؤالدفترچة سؤال?
88//1515: : زمان شروع آزمونزمان شروع آزمون
99//1515: : زمان پايان آزمونزمان پايان آزمون

رياضيرياضيدوازدهم دوازدهم عمومي عمومي 
13971397ماه ماه   آذرآذر  1616

نام درس
ي ترازيدر هر ردهطور ميانگينبهآموزانمعمولاً دانش

اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد .دهندسؤال پاسخ مي10به چند سؤال از هر

به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000 پاسخ خواهيد داد؟ 10شما سؤال
 3 4 5 6فارسي

 3 5 6 8، زبان قرآنعربي
 3 5 6 7دين و زندگي
 3 4 5 7زبان انگليسي

وقت پيشنهادي  ي سؤال ي صفحه شماره ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
 11-1020 1فارسي  15  2- 15-10 10 3فارسي

31-40 10 1زبان قرآنعربي  15  6- 219-30 10 3زبان قرآنيعرب
 51-1060 1دين و زندگي  15  10- 4113-1050 3دين و زندگي
 71-80 10 1زبان انگليسي  15  14- 6116-1070 3زبان انگليسي

  60ــــــ ــــــ80جمع دروس عمومي

  

مرتضي منشاري - الهام محمدي-كاظم كاظمي-مريم شميراني-ضا جعفريعلير-محسن اصغري-افسانه احمدي   فارسي

 –االله نوروزي ولي - فاطمه منصورخاكي- سيدمحمدعلي مرتضوي-فائزه كشاورزيان-محمدرضا سوري-رنجبرامير رضايي-حسين رضايي   زبان قرآن عربي
 يد هماييجم

سيداحسان هندي - فيروز نژادنجف-كبير مرتضي محسني - وحيده كاغذي-بقامحمد رضايي-محمد آقاصالح-پورامين اسديان-محبوبه ابتسام   دين و زندگي
سپيده عرب - علي عاشوري - علي شكوهي - ميرحسين زاهدي-عبدالرشيد شفيعي-محمد سهرابي-نصرآباديمحمد رحيمي   زبان انگليسي

  

گروه ويراستاريگزينشگرسمسئول درنام درس
ريكحسن وس–كاظم كاظمي - محسن اصغري افسانه احمدي افسانه احمدي   فارسي

علي مرتضويسيدمحمد –درويشعلي ابراهيمي  زه كشاورزيانفائ ئزه كشاورزيانفا   زبان قرآن عربي
اوش يوسفيسي–سكينه گلشني - صالح احصايي بقامحمد رضايي بقامحمد رضايي   دين و زندگي
فريبا توكلي -حامد باباييسپيده عربسپيده عربزبان انگليسي

  

حميد اصفهاني-سيدمحمدعلي مرتضوي گروهانمدير
معصومه شاعري مسئول دفترچه

ليلا ايزدي: ، مسئول دفترچهمريم صالحي:مدير مستندسازي و مطابقت با مصوبات
ياريفاطمه علي آراصفحه

عباسيميدح نظارت چاپ

گروه آزمون
)وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم

 021- 6463:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي

طراحان

و يراستارانو گزينشگران 

فني و توليدگروه

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

گذاري كنيد با روش دهدهي هدف
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است؟ نادرستژه در كدام گزينه معناي يك وا - 1

)ميراث  :افكند پس(، )پادزهر: ترياق(، )سرپوش: معجر( )1

)وزير: دستور(، )همراه: حريف(، )آهنگ: پرده() 2

 )پرتو: تاب(، )اكنغضب: گرزه(، )زده يخ: فسرده( )3

)آويزان: آوند(، )شيفته: مستغرق(، )پندار: ظن() 4

 املايي وجود دارد؟ غلط زير چند در متن - 2

ها ام و ذكر خرد و اخلاص او بر زبان رانده، اگر آن را خلافي روا دارم، به تناقض قول منسوب گردم و عهد من در دل جمع با او ثناها گفته بارها بر سر«

».اه ظاهر را عقوبت مسطور جايز نشمردو اصحاب حزم گن ساخته جنگ آغازد يا روي بگرداند و شايد بود كه چون صورت حال بشناخت،. قدر شود بي

چهار) 4  سه) 3  دو) 2يك) 1

است؟ متفاوتدر كدام گزينه » را« حرفكاربرد  - 3

 خط او در نقطة او مضمر است/ جان در پيكر است چو حلقه را مركز  )1

از براهيم خليل استيم ما/ ما   دعوي او را دليل استيم) 2

دگر است  جز دوزخ و فردوس، مكاني/ دگر است ما را به جز اين جهان، جهاني  )3

فتاد و سنگ جفاي تو باز خورد و شكست/ گزند ايمن بود  زكمرا نگينة دل ) 4

.درست آمده است ،ترتيب به... گزينة  جز بهها  گزينه  شده در همة هاي مشخص نقش واژه - 4

)نهاد -اليه مضاف(ة فـردا خـوش اسـت انديش امروز بي عشرت/ را  اطفالفـكـر شـنـبه تلخ دارد جـمـعـة ) 1

)مسند - بدل(در خـلـوت مـا نكهـت گـل بار ندارد / خياليم  آراي چمن نشينان گـوشهمـا ) 2

)نهاد - متمم(ساحل ماند، ماند دامان چـون صدف هركس كه در / بـلاسـت  آساني تنآغوش دريـا را  تشنة) 3

)مسند - مفعول(گشت  مي سپره پيش ناوك هجر تو جان ك/ را چه تير عشق رسيد  دلمكه  كن قياس) 4

؟شود نميديده » فعل+ مسند + مفعول + نهاد «در كدام بيت ساختار  - 5

 دل نخوانند كه صيدش نكند دلداري/ ري خبر از عيش ندارد كه ندارد يا )1

زينهار اي دوستان جان من و جان شما/ كند دلدار را آگه كنيد  دل خرابي مي) 2

 ما غلط كرديم و صلح انگاشتيم/ شيوة چشمت فريب جنگ داشت  )3

آخر بسوخت جانم در كسب اين فضايل/ تحصيل عشق و رندي آسان نمود اول  )4

)3(فارسي
  /ادبيات پايداري 

ادبيات غنايي 
7تا پايان درس  4درس 

57تا صفحة  32صفحة 

دقيقه 15
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.درست است... بيت گزينة  جز بههمة ابيات  هاي مقابل آرايه - 6

)حسن تعليل -تلميح(من كهسار ريخت كوهكن تا خون خود در دا/  داغ از دل بـرنـيـايــد ســنـــگ را اي بـي لاله) 1

)تشبيه - ايهام(آتـش عـشـق مـن از بـاد هــوا بـنـشـيـند /  تــو مـپـنـدار كـه دور از تـو اگـر خاك شـوم) 2

)ايهام -استعاره(تر است از لعل گويا، چشم گويايي مرا  خوش/  نـيـسـت بـا گـفـتـار لـب، كيفيت گفتار چشم) 3

)اسلوب معادله -آرايي  واج(حيا افتد  تر گردد گدا چون بي ز رانـدن خيـره/  شود از زهر چشم افزون ر ميمگس را شوق شكّ) 4

اند؟ هاي بيت زير كدام آرايه - 7

»باز اين فتنه ندانم كه چه در سر دارد/ ترك مست تو به دست از مژه خنجر دارد «

تشخيص، استعاره، حسن تعليل، مجاز) 1

نظير سن تعليل، مراعاتاستعاره، جناس، ح) 2

تشبيه، مجاز، جناس، استعاره) 3

جناستشخيص، تشبيه، ايهام، ) 4

؟داردنمفهومي  تناسببا كدام بيت  »روزي است روزش دير شد هركه بي/ ر شديجز ماهي ز آبش س هركه«بيت  - 8

فـــــزايــد ز آبــش تـشـــنـگي مـي/ جـوي شـهـد اسـت لـعـل سـيـرابـش ) 1

نه ممكن است كه هرگز رسد به سيرابي /تو سير نگردم كه صاحب استسقا  از من) 2

نـي عاشق از آن جان جهان سير شود/ نـي جـان جـهـان ز عاشقان تنـگ آيد ) 3

ر خويش گرفتي بكش چنان كه تو خواهياسي/ تو با ما حديث تشنه و آب است خيال تيغ ) 4

است؟ دور» لايق صحبت بزم تو شدن آسان نيست/ دل سوخته بايد چون شمعصبر بر داغ «گزينه از پيام بيت  مفهوم كدام - 9

اند تا از اين خانة تاريك دري يافته/ فـرسوده شده است  دست بيداردلان آبله) 1

اند خانة دل سيمبري يافته در نهان/ گـر سـر از جـيـب نـيارند برون معذورند ) 2

اند ز سررشتة مقصود سري يافته تا/ تر از چشمة سوزن شده است  دلشان تنگ) 3

اند ها پا و سري يافته تا از اين دايره/ انـد  ها مـركـز پـرگـار حـوادث شـده سال) 4

.دندو بيت با هم ارتباط معنايي دار ..…… جز بهها  در همة گزينه -10

تا بگويم شرح درد اشتياق/ سينه خواهم شرحه شرحه از فراق  )1

دلي كز درد داغي بر جگر دارد كجاست؟ بي/ ش دردي است كو؟ لد دردمندي كز محبت در

ي فتادجوشش عشق است كاندر م/ ني فتاد آتش عشق است كاندر ) 2

گر نبودي عشق بفسردي جهان/ ها ز موج عشق دان  دور گردون

كند هاي عشق مجنون مي قصه/ كند  ني حديث راه پرخون مي )3

چو قلم در بنان اوست هم  هاي چاك دل/ ، دور نيست خونين اگر بود سخن عشق

روزي است روزش دير شد هر كه بي/ هر كه جز ماهي ز آبش سير شد ) 4

هست ماهي را مهيا بالش و بستر در آب/ گيرد قرار  تا نگريد ديدة عاشق نمي
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است؟ نادرستمعناي مقابل چند واژه  -11

هر فرورفتگي  :وقب(، )فراموشي: نسيان(، )نوشتن: تقريظ(، )دام :دد(، )اسب: باره(، )كارزار: وردآ(، )دارايي: مايه(، )عبا: دستار(

)گودي چشم چون اندام

يك) 4  دو )3  سه ) 2  چهار  )1

؟دارداملايي وجود  غلطدر كدام گزينه  -12

 پرور تابناك و زين خاك جان/ از اين خطة نقض پدرام پاك  )1

در نواي طوطيان حاذق بدي/  خطاب آدمي ناطق بدي در) 2

 سمند سرافراز بر دژ كشيد/ آفريد نان را بپيچيد گردع )3

و مزيح نبينم همي جز فسوس/ ت با تو سليح و گفكشاني بد) 4

؟شود ديده مي »جهش ضمير«در كدام عبارت  -13

 دمشود هر  بينم و ميلم زيادت مي تو را مي/ كني دردم   بيني و هر دم زيادت مي ميمرا  )1

داني مگر دردم كوشي نمي به درمانم نمي/ داري  دانم چه سر پرسي نمي به سامانم نمي) 2

ي بگيرد دامنت گردمدگر كه بر خاكم روان/ ندارم دستت از دامن به جز در خاك و آن دم هم  )3

خوردم ديدم و جامي هلالي باز مي ت ميخر/ جستم  شبي دل را به تاريكي ز زلفت باز مي) 4

است؟ متفاوتها  با ساير گزينه »صفت«تعداد  كدام گزينه در -14

.زند ا شعلة نارنجي خورشيد نوكش را آتش زده و از دور برق ميام ،پوش شده كوه پرآوا از دور كاملاً كفن) 1

.رنگ كه گربه هزاربار ليسيده باشد اي آبي درست مثل كاسه. آسمان صاف و تميز ،دماي غروب است دم) 2

.آيد آيد، بوي خستگي يك پرنده مي بوي آسمان مي. شود آهسته چشمان معصوم صبح باز ميآهسته ) 3

.افتد اي ماه از لبة كوه در قلكّ سياه آسمان مي پول نقره. جا سياه است  همه. خزد شب به حياط مي) 4

 شود؟ ديده مي» وندي ـ مركب«و » مركب«، »وندي«واژة چند ترتيب  در متن زير به -15

روزي و سيهبدبختي  صورتشاز  .مهري بسيار نگاهم كرد  گرم با سردي و بي آن خسرو مهربان و خون .ان او را ديدم، شادي كردم و به سويش دويدمدر خياب«

».حالت شده بود فروغش، سرد و بيهاي پر چشم. باريد مي

پنج، سه، دو) 2شش، دو، دو )1

شش، سه، يك) 4پنج، دو، يك )3

1كلّ كتاب فارسي )1(فارسي 
18تا پايان درس  1درس 

162تا صفحة  10صفحة 
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.مشهود است» حسن تعليل و تشبيه، تشخيص«هاي  آرايه … بيت جز به اتدر همة ابي -16

ريدنـبايد او را زبان بـلم بـچون ق هم/  ت عاشقـر دوسـز ذكـگر بر زبان براند ج) 1

ن داردـسخ كه كوه درد به دل صاحب/ توان دانست ند خامه ميـه كـاي ك هـالـز ن) 2

خواست هر صبح به پاي تو نثاري بكند /گهر است هيچ داني ز چه دامان فلك پر) 3

شد زان روي جهاني به جمالش نگران/ يـانـشـت نـافـت يـر رخـهـر مـاه از اثـم) 4

؟است   نشدهآثار به درستي مشخص  يكي ازدر كدام گزينه مؤلف  -17

)گرماروديسيدعلي موسوي : پيوند زيتون بر شاخة ترنج(، )ربن منو دمحم: وحيداسرار التّ( )1

)نزار قباني: سمفوني پنجم جنوب(، )فخرالدين علي صفي: وايفلطايف الطّ() 2

 )حسين واعظ كاشفي: سنيحاخلاق م(، )ين توسيخواجه نصيرالد: نامه سياست( )3

)آل احمد جلال: زده ارزيابي شتاب(، )نظامي: پيكر هفت() 4

قرابت دارد؟» هر زمان حال وي از شكل دگر خواهدشد/ ثبات هيچ غم و شادي جهان را نبود«با مفهوم بيت  كدام گزينه -18

بـكـاهـد شـادي و غــم بـيـفـزايــــد كـــه مـي/ بـرادران بـه جـهـان اعـتـمـاد كـي شـايــد ) 1

زشت و خوب و وصل و هجران درد و درمان بگذرد/ بهـر آنـك  خويشتن در بند نيك و بد مكن از) 2

كـه چـو سـرمـست شـوي غصه به سر خواهدشد/ ي دست گراي غصه چون دست برآرد تو به م) 3

خــيـال و خــواب اگـر نـبـود، چـه حـال اسـت/ جهان گويي هـمـه خـواب و خـيـال اسـت ) 4

متناسب است؟» .كشيدندنظر و عنودان بدگهر وي را به مي و معشوق و لهو و لعب  حسودان تنگ كه چه سود« با جملة ابياتمفهوم كدام  -19

نشيني مـردي هـاه كـا مـب بـو شـچ/ نيـيـان چـركـش تـبـان حـاهـسي) الف

نشين دارد كسي كه دوست و اقبال هم/  دـمتعي يابـان تـانـي جـنـيـشـن مـز ه) ب

ندـار كُــك اهـيـو را سـكـار نـك اهـيـس/  نشيني زلف رخش سيه شده اندك ز هم) ج

تـسـشـا نـا مـه او بـادل كـد دريـرن/  شــنـرد دامـه گـردد بــي گـرد كـگ) د

مي به صحبت مارـردد هـگ رـزه/  ارـر كـان بـت جـف اوسـطـباد كز ل) هـ

الف، د) 4  ب، د) 3  الف، هـ ) 2ج، هـ) 1

است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -20

 دارد  زده از جنبش مژگان گله رتحي/ برهم خورد از جوهر خود آينة صاف  )1

ا دل بيگانه سوختآشنا رحمي نكرد ام/ خبر  لاله داغ است از فغان بلبل و گل بي) 2

 داري؟ نالي و فرياد چرا مي  از كه مي/ ي از اين در محروم تو به تقصير خود افتاد )3

ز سنگ گوهر خود نالد آبگينه مرا/ نبسته جز بدي من، كمر به كينه مرا ) 4
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):24-21(في الجوابِ للترجمة  عين الأصح و الأدقّ ■

:»!كلُّ المسلمينَ حينَ يرونَ هذا المشهد و يتَذكرّونَ الأماكن المقدسة يشتاقونَ إليها للمرّةِ الثانية« -21

!گردد آورد، براي بار دوم علاقه مند به ديدار آن مي هاي مقدس را به ياد مي بيند و مكان هر مسلماني كه اين صحنه را مي) 1

 !گردند آورند، براي بار دوم مشتاق آن مي هاي مقدس را به ياد مي بينند و مكان همه مسلمانان، وقتي كه اين صحنه را مي) 2

 !شود آورد، مجدداً براي ديدار آن مشتاق مي هاي مقدس را به ياد مي كند و آن مكان هر مسلماني كه آن صحنه را مشاهده مي) 3

!گردند آورند، براي ديدن مجدد آن مشتاق مي هاي مقدس را به خاطر مي كنند و مكان كه آن صحنه را مشاهده مي همه مسلمانان، هنگامي) 4

:»!في غار حراء؟ ت القرآنِ تنَزل عليَ رسولناأَقرََأتنّ أنّ أولي آيا« -22

!ايد كه نخستين آيه قرآن در غار حراء بر پيامبر ما نازل شده است؟ آيا خوانده) 1

 !شود؟ هاي قرآن در غار حراء بر رسول ما نازل مي خوانيد كه اولين آيه مي آيا) 2

 !آيا خوانديد كه نخستين آيات الهي در غار حراء بر پيامبر خدا نازل شد؟) 3

 !گردد؟ هاي قرآن بر پيامبر ما در غار حراء نازل مي ايد كه اولين آيه آيا خوانده) 4

:»!دموعهما تتساقط من أعينهما من الشوقِ دونَيشاههم و بعض أولادنا ينظرونَ إلَي والدي« -23

 !بينند كه از چشمشان از شوق جاري است ها را مي نگرند و اشك برخي از فرزندان ما به پدر و مادرشان مي) 1

 !ريزد مي هايشان از عشق فرو بينند كه اشكشان از چشم بعضي از پسران، مادر و پدر خويش را مي) 2

 !چكد مي ها از چشمانشان از روي عشق فرو بينند كه اشك كنند و مي از فرزندان، به والدين خود نگاه ميبرخي ) 3

!ريزد مي بينند كه از روي شوق از چشمانشان فرو ها را مي هاي آن كنند و اشك بعضي از فرزندان ما، به پدر و مادر خود نگاه مي) 4

:الخطأعين  -24

1 (د التلاّميذئل أحفي اليوم؟كَ: س شويي؟ چند مرتبه در روز قلبت را مي: آموزان پرسيده شد از يكي از دانش!: م مرةًّ تغَسل قلبك!

ورزي، شويي، چون به نظافت بدن حرص مي هايت را هر روز مي لباس: تغُسل ملابسك كلّ يومٍ لأنكّ تحَرص علي نظافةِ الجسمِ،) 2

كني، ولي تو به پاكيزگي باطني توجه نمي: نية،و لكنكّ لا تهَتم بالطهّارة الباط) 3

!قطعاً تو به شستن قلب از حسادت و بدگماني نيازمندي!: إنَّك بحاجةٍ إلي غسل القلبِ من الحسد و سوء الظنّ) 4

:عين الصحيح في المفهوم للعبارةِ التالية -25

»!تعُرف الأشياء بأِضدادها«

!هر چه از حد بگذرد، ناچار گردد ضد آن) 2    !رتبّ نشودبر امتحان كردن، ضرري مت) 1

!خيرُ الكلام ما قلّ و دلّ) 4    !سياهي بر سپيدي نقش بندد) 3

)3(زبان قرآن عربي

مكَّةُ/ الدينُ و التَّدينُ 
الـمكَرَّمةُ و الـمدينةَُ الـمنوَرةُ

2و  1درس 
19تا صفحة  11صفحة 

دقيقه 15
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»ميعرَف الْمجرِمونَ بسِيماه« :الآية الشريفة ذهلمفهوم ه الأْنسْبعينِ  -26

ما در آثار صنع حيرانيم/ نگري  تو به سيماي شخص مي) 1

چشم ظاهربين نبيند خوبي پنهان شب/ سيمايي نهان  زنگ هست آيينهدر ته اين ) 2

زخير، خير تراوش نمايد ز شر، شر/ تو بدسگالي و نيكي طمع كني، هيهات ) 3

ما را به غايت كرمت چشم در عطا/ چشم گناهكار بود بر خطاي خويش ) 4

27- نْ ما فيهيال عةُفَص:

» كافرينَمِ الْقوَنا عليَ الْصرْو انْ«) 2  »   سانُ ضعَيفاًإنْخلُقَ الْ«) 1

!جاهلِصداقةَِ الْ رٌ منْعاقلِ خيَعداوةُ الْ) 4  !   جليسِ السوء رٌ منْخيَ دةُوحالَْ) 3

:فيه الفعل المجهول ليسعين ما  -28

1 (ذلك الملك سمالرّفتَتُ) 2!القرنين يي بذالعادلُ ي نا أبواببسببِ ةحمح أمام والدينا دعاء!

!منَ الدارِ روجِخُال عند انُزلَِ علينا المطرُ) 4!ةِالحفل يذينَ كانوا فالّ ئيم أصدقاكرِاُ) 3

:مفعولاً» من«عين  -29

!عن المحرَّمات من يخاف من عقابِ االله المرأةيبعد ) 2!شدَيد في جسمهاإنَّ الممرِّضة تنُاديها من تشعرُ بألمَ ) 1

!أرسلني إلي أصدقائي من يحاول التَّعرُّف علي أسرارهِم) 4!امتدحت إحدي النِّساء من يسعي للوصول إلي أهدافه) 3

30- عبارة جاء في أيلجنس؟ِ» لا« تالنافية ل

!طلب أبي أن لا أعمل إلاّ خيراً) 2!لا بركَةََ في هذا الطعّامِ) 1

3 (نا في الشدائدأصدقاء 4  !لا نترك (الناّس مرحن لا يااللهُ م مرحلا ي!
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):33- 31(عين الأصح و الأدقّ في الجوابِ للترجمة  ■

…پروردگارا: »ا قوَليرب اشرْحَ لي صدري و يسرْ لي أمري و احلُلْ عقدةً منْ لساني يفْقَهو« -31

!سخنم فهميده شود) تا(ام را برايم بگشا و امور را برايم آسان گردان و گره از زبانم باز كن  سينه) 1

!سخنم فهميده شود) تا(ام را برايم گشودي و كارم را برايم ساده كردي و گره از زبانم باز نمودي  سينه) 2

!سخنم را بفهمند) تا(برايم ساده گردان و گره از زبانم بگشا  اي گشاده به من بده و كارم را  سينه) 3

!سخنم را بفهمند) تا( باز كنام را برايم بگشا و كارم را برايم آسان گردان و گره از زبانم  سينه) 4

:»!إعلمَ أنَّ ثَمرةَ العلمِ مداراةُ الناّسِ« -32

!شود كردن با مردم، باعث نتيجه دادن علم مي ن كه مدارابدا) 2!كردن با مردم است علم، مدارا بدان كه ميوة) 1

!شود كردن با مردم، باعث نتيجه دادن علم مي دانستم كه مدارا) 4!كردن با مردم، ميوه علم است دانستم كه مدارا) 3

:»!لا تُـتْـركَ الْحسنات لأنَّ جزاء حسنَةٍ واحدةٍ عشرُْ أمثالها« -33

!ها مثلِ آن است ها را رها نكن، چرا كه ثواب يك خوبي ده خوبي) 1

!كني، چون پاداش يك خوبي ده نظيرش است ها را ترك نمي خوبي) 2

!شود، زيرا پاداش يك نيكي ده برابرش است ها ترك نمي نيكي) 3

!ها برابرش است كني، چون ثواب يك نيكي ده كارهاي نيك را رها نمي) 4

:للمفهومِ غيرَ المناسب؛ عين »سيئَةٌ مثلُها و جزاء سيئةٍَ« -34

گندم از گندم برويد، جو ز جو/ از مكافات عمل غافل مشو ) 2تا نگيرند ديگران ز تو پند/ پند گير از مصائب دگران ) 1

ه نيك و بد كنيگر هم/ هرچه كني، به خود كني ) 4  به كوه آواز خوش ده تا خوش آيد/ مگو ناخوش كه ناخوش پاسخ آيد ) 3

:معاً» المفعول إسم«و » الفاعل إسم«فيها  ما جاءعين العبارةَ التّي  -35

!الإيرانيينَ ملمَعات جميلةٌ للشعّراء تكانَ) 2!؟موحدهل تعَلمَ أنَّ حاكم الحبشةَِ ) 1

!لجنود مستعَدونَ للدفاعِ عن المظلومينَهؤلاء ا) 4 !يأمرُ االلهُ المسلمينَ أن لا تسُبوا معبودات الناّس) 3

تاب عربي، زبان مباحث كل ك
1قرآن 

140تا صفحة  1صفحة 

)1(زبان قرآن عربي
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■■  ّالتالي ثم أجب عن الأسئلة بما يناسب النص ّ40- 36(اقرأ النص:(

»تعتبر بلاد الهند سابع أكبر بلد مالثانية فن حيث المساحة الجغرافية و م يت الهند ب الماضيةِ التواريخِ يف. العالم ين حيث عدد ساكنيها تعدحضارة السند، فتشاهد فيها يوادسم

الاسلام هو. العالم يبلد آخر ف أيتنعقد عديد من المهرجانات الهندية خلال السنة و الناس يهتمون بها اكثر من . كثير من الاستحكامات الثقافية و النقوش و الأبنية التاريخية

المختلفةِ ن العقائدن الناس مفيها كثير م عيشي. تقال للهند بلاد الاديان و المذاهب. المئةعشر في  ةيها أربعالهند حسب عدده بين الناس و يصل عدة المسلمين ف يف يالدين الثان

!بين الناّس اًأمراً طبيعين الناس بسبب سبهم بعضهم بعضا و صار هذا يحقرّون الآخرين و لكن يحدث بعض الأحيان نزاع بين فرق م حترمون بغيرهم و لاصراع لأنهّم ي أيدون 

»!مختلفةٍ قٍرَن فم المسلمينَ بينَ السلمِ مظاهرِ منالهند و  يمن مفاخر الحضارة الاسلامية ف يلهالد يالمسجد الجامع ف

:عين الصحيح حسب النصّ -36

!مئة من الهنود يعتقدون بسائر الأديانالو ثمانون في  ستةّ) 1

!جال الإعتقادات سوي بعض الاحيانلا صراع يحدث بين أهل الهند في م) 2

!يفوق الهند سبع بلاد في العالم من حيث المساحة الجغرافية) 3

4 ( المسجدبين الاديان في الهند الجامع في الدلهي يظهر التواصل السلمي!

  :صعين عنواناً مناسباً للن -37

المجتمع المتقدم) 4   حضارةٌ إسلاميةٌ) 3  السلمي التعّايش ) 2  بلاِد الأديان) 1

يات الشريفة ترتبط بمفهوم النصّ؟أي آية من الآ -38

»لسنتكمخلق السماوات و الأرض و اختلاف أ و من آياته«) 2»قبائل و شعوباً لتعارفوا جعلناكمُو «) 1

  »إنّ أرضي واسعة فاياي فاعبدونِ«) 4»…لا تسبوا الذّين يدعون من دون االله فيسبوا االله«) 3

»!…من حيث  …بلاد الهند « :الفراغينِكمل أ -39

عدد المسلمين - ثاني المراتب) 2سكنتها - سابع البلاد) 1

العدة - تحت أكثر بلاد العالم) 4الحضارات البشرية - أقدم البلاد) 3

»!يعيش فيها كثير من الناس من العقائد المختلفة«: عين الصحيح فيما يلي -40

فاعل لفعل يعيش/  مفرد مذكرّاسم، : كثير) 2فاعله الناس /فعل مضارع، معلوم : يعيش) 1

اليه مضاف/ » اختلاف«من مصدر  مفرد، مؤنث، اسم فاعل: المختلفة) 4  جار و مجرور/ ، مؤنث )العقيدة: مفردها( جمع للتكسير: العقائد) 3
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كدام است؟ »... باِلمودةِيهم لَا لقونَتُ ولياءم اَوكُدع ا عدوي وذوختَّنوا لاتَمآ ذينَالَّ  هاييا اَ«مفهوم مستنبط از عبارت قرآني  -41

  .دهد ها سطحي است و حوادث مختلف آن را تغيير مي ايمان بعضي )1

.كنند  ي آشكار مشمول كساني است كه از راه خدا بازگشت ميزيان) 2

.نددر متن دين قرار ندار ،دارند ايمان اًبعضي از مردم كه ظاهر )3

.كند تر مي ابراز دوستي با دشمنان، جرأت آنان را در مقابل مؤمنان بيش) 4

 زند؟ ناپذير و استوار جهان چه مثالي مي خداوند دربارة قانونمندي تخلفّ  - 42

»...انَ تقَوموا اللهِ  دةٍبوِاحقلُ انَّما اعَظكُمُ «) 1

 »…ابق النَّهار س اللَّيلُمس ينبغي لها ان تدرك القمر و لا لا الشَّ«) 2

»كم بصائر من ربكم فمن أبصرَ فلنفسه و من عمي فعليها قد جاء«) 3

4 (»ا كفوراًاناّ هديناه السا شاكراً و امبيل ام«

؟كرد مهربانيا آنان را به دوستي گرفت و بو چرا نبايد دشمنان خداوند د نشو مي» المبين رانُذلك هو الخسُ«تعبير قرآني چه كساني شامل  -43

»انقلب علي وجهه فتنةٌ ان اصابته«ـ  »االله انداداً  من دون يتَّخذُ و منَ النّاس منْ«) 1

»الحقّ  كم منجاء و قد كفروا بما«ـ » االله انداداً  يتَّخذُ من دون و منَ النّاس منْ«) 2

»الحقّ  كم منجاء و قد كفروا بما«ـ  »بد االله علي حرفيع و منَ النّاس منْ«) 3

»نقلب علي وجههان اصابته فتنةٌ ا«ـ  »بد االله علي حرفيع و منَ النّاس منْ«) 4

صول بهمات براي ويك از موارد نيازمند است و نقش ترك محرّ به كدام ،»باشد ميخوردة انسان  ممات الهي كه دام دشمن قسمحرّ«مقاومت در برابر  -44

چيست؟بيشتر، اخلاص 

تاو ـ علمعرفت به و و شناخت  يگانهي اعتقاد به خدا) 1

ـ معلول اومعرفت به و و شناخت  يگانهاعتقاد به خداي ) 2

ـ علت اوهاي  فرمان خالصانة پذيرشآوردن به پيشگاه خداوند و  روي) 3

ـ معلول اوهاي  خالصانة فرمانو پذيرش  وندآوردن به پيشگاه خدا روي) 4

 عدم اطاعت از شيطان به ترتيب كدام است؟ دليلو الهي مفهوم عهد  ،»يطانَوا الشَّدعبتَ انَ لا مني آدم يا بكُيلَعهد ام اَلَاَ«با توجه به آية  - 45

 آشكار يدشمن - پيمان فطري) 2    گمراهي آشكار  - فطري پيمان) 1

گمراهي آشكار - بازگشت به سوي خدا) 4    آشكار يدشمن - خدابه سوي  بازگشت )3

دقيقه 15 )3( و زندگيدين .هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش 
  /توحيد و سبك زندگي 

قدرت پرواز/ فقط براي او 
5تا پايان درس  3درس 

64تا صفحة  27صفحة 
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 ثمرات تلاش، بازتابي از كدام بينش و تفكر است؟ روز و فرداي خود و جامعه و مشاهده كردنتلاش براي ساختن ام - 46

»هارِالنَّ قُسابِ يلُا اللَّلَ و رَمالقَ كدرِها انَ تُلَغي نبي مسا الشَّلَ«) 1

 »انَ تزولا رضالاَ و ماواتالس كمسياالله  انّ«) 2

»يهالَعفَ يمن عم و هفسنَلر فَصبن اَمم فَكُبِّن رم رُصائب مكُجاء دقَ«) 3

»فوراًكَ اامِ راً وا شاكما بيلَالس يناهده اإنّ« )4

هاي تقويت اخلاص اشاره دارد؟ يك از راه ترتيب به كدام به» تقويت محبت خداوند در قلب« و» رشد و آبياري درخت اخلاص« -47

معرفت نسبت به خداوند افزايشي ـ پذير تقويت روحية حق) 1

پذيري ـ راز و نياز با خدا و كمك خواستن از او تقويت روحية حق) 2

ـ افزايش معرفت نسبت به خداوند و تلاش براي انجام واجبات دوري از گناه) 3

ـ راز و نياز با خدا و كمك خواستن از او و تلاش براي انجام واجبات دوري از گناه) 4

 نمايان است؟ با توجه به شواهد وجود اختيار، در كدام بيت » ايم گاه كه به كسي زيان رسانده جبران عمل خود، آن«مفهوم  - 48

ز اختيار خويش گشتي مهتدي/ وان پشيماني كه خوردي زان بدي ) 1

 هيچ با سنگي عتابي كس كند؟/ كلوخي را زند؟  مر عاقلهيچ ) 2

خود دليل اختيار است اي صنم /اين كه فردا اين كنم يا آن كنم ) 3

من غلام و آلت فرمان او/ و پشت و پهلو، آن او  حقچوبِ ) 4

آيد؟ به دست مي» من خيرٌ من عملهالمؤ ةني«: فرمايد كه مي) ص(كدام مفهوم از اين سخن گهربار پيامبر اكرم  - 49

.لازم و كافي براي عمل به يك سخن، پذيرش عقلي آن سخن است شرط) 1

 .داراي درجات و مراتب است ،ص مانند دوست داشتن و سخاوتاخلا) 2

.آن سخن بايد در قلب و دل نيز نفوذ كند ،براي عمل كردن به يك سخن، علاوه بر پذيرش عقلي) 3

.انجام دهد ،گونه كه خدا دستور داده است كند عمل را همان علاوه بر نيت خالص، تلاش مي منمؤانسان ) 4

لازمة به جا آوردن مسئوليت خود در برابرو شود  النفس و حفظ سلامت بدن در چه صورتي در الگوي رفتاري انسان متبلور مي  ن حقّدمراعات نمو -50

؟است) ع(ها، تحقّق كدام فرمان اميرالمؤمنين علي  بندگان خدا، شهرها و آبادي

.را در بندگي خدا بدانيدهاي او ـ عزت  تنظيم كردن زندگي بر اساس رضايت الهي و پيروي از فرمان) 1

.هاي او ـ تقواي الهي پيشه كنيد تنظيم كردن زندگي بر اساس رضايت الهي و پيروي از فرمان) 2

.ها ـ تقواي الهي پيشه كنيد حكمت ندانستن هيچ يك از حوادث عالم در عين جهل به حكمت آن بي) 3

.ها ـ عزت را در بندگي خدا بدانيد حكمت آنحكمت ندانستن هيچ يك از حوادث عالم در عين جهل به  بي) 4
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در گرو برخورداري از سرماية ،اجتناب از شقاوت توانايي ژي و گناه است و ك به نسبتانسان واكنش  آيات بيانگر مسبب/ كدام آيه   - 51

 در كدام آية شريفه است؟شده  مطرح

»فجورها و تقواها فاَلَهمها« - »...و نفسٍ و ما سواها «) 1

 »فجورها و تقواهافاَلَهمها « - »اللوّامةلا اقسم بالنفس  و«) 2

»ا كفوراًا شاكراً و امبيل اماناّ هديناه الس« - »... ما سواهاو نفس و «) 3

»ا كفوراًا شاكراً و امبيل امانا هديناه الس« - »اللوّامةو لا اقسم بالنفس «) 4

گويند؟ دليلي آنان خدا را سپاس ميچه و به  ن مسرورند چيستبزرگي كه بهشتيان به آ منظور از رستگاري ،در بيان آيات قرآني -52

.زدوده و از رنج و درماندگي دور كرده است اننعمت بهشت ـ زيرا حزن و اندوه را از آنترين  بالا) 1

.كارانيدان و نيكوبهشت دارند همچون شهنشيناني نيكو در  بهشت ـ چون هم نعمتبالاترين ) 2

.بينند شان را خوش آيد آماده ميد و ديدگانتمنا كن هايشان دلمقام خشنودي خدا ـ زيرا هر چه ) 3

.آورد گاه خستگي و سستي و ملالت نمي دائمي است و هيچ بهشت، هاي نعمتمقام خشنودي خدا ـ چون ) 4

تر در اين راه گام داند كه هر چه بيش كوشد و مي دمت به خلق خدا ميكارهاي نيك و خ  با تلاش و توان بسيار در انجام ،اين كه انسان معتقد به معاد -53

؟ام آية شريفه ارتباط مفهومي داردبا پيام كد، آخرت او زيباتر خواهد بود ،بردارد

»اليَنا لا ترُجعونَ ا خلََقناكُم عبثاً و اَنَّكُمافََحسبتُم انََّم«) 1

»و نحيا نَموت نياحياتنا الد او قالوا ما هي الّ«) 2

»م الي يوم القيامةعنّكمليجهو االله لا اله الاّ «) 3

»من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون«) 4

دهد؟ را نشان مي» ارتباط دنيا و برزخ«و » تفاوت دنيا و برزخ«به ترتيب كدام آيات  -54

»اخرّ و قدَمالانسان يومئذ بما  ينبؤاُ« - »ال رب ارجعونحتيّ اذا جاء احدهم الموت ق«) 1

 »ارجعون حتيّ اذا جاء احدهم الموت قال رب« - »حتيّ اذا جاء احدهم الموت قال رب ارجعون«) 2

»ينبؤاُ الانسان يومئذ بما قدَم و اخرّ« - »ينبؤا الانسان يومئذ بما قدم و أخّر«) 3

»ارجعون حتيّ اذا جاء احدهم الموت قال رب« - »ئذ بما قدم و أخّرينبؤا الانسان يوم«) 4

مباحث كل كتاب دين و )1( دين و زندگي
1زندگي 

12تا پايان درس  1درس 
139تا صفحة  11صفحة 
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چيست؟ داشتن آناولويت  اي از نمونهو مطرح است مورد اولويت آراستگي در كدام  ،دين پيشوايانساير و ) ص(خدا  با توجه به سيرة رسول -55

روز شبانهطول ـ تكرار دائمي نماز در ها   اجتماعات و معاشرت) 1

روز شبانهطول ادت ـ تكرار دائمي نماز در عب) 2

هاي مختلف اجتماعي عبادت ـ حضور فرد مسلمان در عرصه) 3

هاي مختلف اجتماعي ها ـ حضور فرد مسلمان در عرصه اجتماعات و معاشرت) 4

فرمايد؟ را مي» و من أصدقُ من االله حديثاً« عبارت قرآنيمتعال دربارة كدام موضوع،  خداي - 56

»كم الينا لا ترجعونما خلقناكم عبثاً و انّتم انّأفحسب«) 1

»الحات كالمفسدين في الارضذين آمنوا و عملوا الصام نجعلُ الّ«) 2

»و ضرب لنا مثلاً و نسي خلقه قال من يحيي العظام و هي رميم«) 3

»لا ريب فيه القيامةا هو ليجمعنكّم الي يوم االله لا اله الّ«) 4

 ال است؟آمده و اين آيه مربوط به كدام سؤ عبارت قرآنيدر كدام » نَّهِلابيبِن جم هنَّيِلَع دنينَي«آية  ثمرة - 57

عفاف و حجاب دستور خاصي وجود دارد؟ در قرآن دربارة آيا - »ينَؤذَلا يفَ فنَعرَن ياَ«) 1

و حجاب دستور خاصي وجود دارد؟عفاف  آيا در قرآن دربارة - »نينَؤمالم ساءن و كناتب و كزواجِاَل لقُ«) 2

آيا اسلام و قرآن نحوه و شكل پوشش را معين كرده است؟ -»ينَؤذَلا يفَ فنَعرَن ياَ«) 3

آيا اسلام و قرآن نحوه و شكل پوشش را معين كرده است؟ - »قلُ لاَزواجكِ و بناتك و نساء المؤمنينَ«) 4

بايد روزة خود را بگيرد و نمازش كامل است؟كدام يك از موارد زير فرد حتماً  در - 58

.روزه رفته باشد هشتدر ماه رمضان به سفر ) 1

 .در طول سفر مرتكب عمل حرامي شود) 2

.فرسخ باشد نهمجموع رفتن و بازگشت او ) 3

.با نهي پدر و مادر به سفر واجب رفته و در آن محل ده روز يا بيشتر بماند) 4

فرارهاي گناهكار به دنبال راه  رسند و در كدام حادثه از واقعة بزرگ قيامت، انسان روز قيامت همچون افراد مست به نظر مي مردم در ،به كدام دليل -59

گردند؟ مي

ها تغيير در ساختار زمين و آسمانـ  .ف خداوند، زائل شده استها با تصرّ عقول آن) 1

ها تغيير در ساختار زمين و آسمانـ  .است  عذاب الهي در روز قيامت، صعبهيبت قيامت و اينكه ) 2

ها ـ احياي همة انسان .ف خداوند، زائل شده استها با تصرّ عقول آن) 3

ها ـ احياي همة انسان .است  عذاب الهي در روز قيامت، صعبهيبت قيامت و اينكه ) 4

به ترتيب درباره چه كساني است؟» االلهِ بِّكحَيحبونَهم «و » ذنُُوبكم لَكُم فريغْ«عبارات قرآني هر يك از  -60

1 (»الَّذينَ آملهّواً لبح َنْ«ـ  »نوُا اشَدنَ الناّسِ منْ و مذُ مّتخو يانَداداًااللهِ  نِد«

»عصاه ما احََب االلهَ منْ«ـ » والَّذينَ آمنوُا اشَدَ حباً للهّ«) 2

»داداًدونِ االلهِ انَْ يتَّخذُ منْ و من الناّسِ منْ«ـ  »االلهَ فاَتَّبعونيتحُبونََ  تُمكنُْ انْ«) 3

»عصاه ما اَحب االلهَ منْ«ـ  »تحُبونََ االلهَ فاَتَّبعوني تُمكنُْ انْ«) 4
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61- Eating is a requirement for living; … there must be mechanisms in the body … mind 

that make us hungry … interested in eating at regular intervals.  

1) so / and / but 2) but / and / so

3) or / and / but 4) so / and / and

62- I worked day and night to achieve the success in my life … I failed every stage I designed. I couldn’t figure out 

what … where the problem was.  

1) and / or 2) but / so 3) so / or 4) but / and

63- It becomes easier to come up with great ideas when we free ourselves from everyday thoughts that take up the 

thought space in our brain; this book explains both basic and … techniques to do so.  

1) enjoyable 2) respectful 3) meaningless 4) advanced

64- The passengers are asked to make sure that they have all their … with them while they are leaving the train; 

otherwise, they cannot make any claims on the things they may lose. 

1) products 2) conditions 3) belongings 4) happenings

65- We were facing a lot of problems day by day, losing everything until he …  several different ways of dealing 

with the problems and truly saved us. 

1) regarded 2) distinguished 3) suggested 4) forgave

66- I can say with … that the main key to success is hard work not any other factors such as chance or genetic 

elements.  

1) activity 2) variety 3) humanity 4) certainty

 

The Taj Mahal is one of the most wonderful buildings which has ever existed in the world. History says that 

Shah Jahan, in the early 17th century built this historical monument in honor of his dead wife, Mumtaz Mahal, a 

distinguished Persian princess. Shah Jahan became so sad after her death and dedicated the Taj Mahal to her 

memory. Around 20000 people worked day and night for 22 years. And around 1000 elephants were used to carry 

the construction material. The building has a large white dome that is often called an ‘onion dome’ due to its shape- 

a symbol of rising the soul towards the heaven. At different times of the day, it surprisingly appears to be in a 

different color every time. It appears pink in the morning, white in the day and changes its color to golden in the 

moon light. Every year, it attracts around 3-4 million tourists, with a countless number of international tourists. 

The Taj Mahal is regarded to be the identity of India and one of the most appreciated works of art. The source 

of inspiration was from Jama Mosque in Delhi. It includes a large garden, a reflecting pool, and a mosque. It has 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each 
sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

  )3( زبان انگليسيدقيقه 15

)3(زبان انگليسي 
Sense of Appreciation, 

Look it Up! 

2و  1درس 
48تا صفحة  30صفحة 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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been declared by the UNESCO as one of the World Heritage Sites in 1983. It has gained a worldwide popularity as 

a seventh wonder of the world. The monument is threatened by environmental pollution including chance of acid 

rain from nearby factories. Recently, there is increasing evidence of other types of smoke that might be affecting 

the Taj Mahal that we must watch out for. 

67- Which of the following is NOT mentioned in the passage about the Taj Mahal?  

1) It is a dedication of a regretful emperor to his beloved wife.

2) It is one of the most attractive tourist destinations in India.

3) In order to protect this cultural heritage motor vehicles are not allowed.

4) The Taj Mahal changes its color depending on the amount of light and time.

68- There is NOT enough information in the passage to answer which of the following questions?  

1) How long did it take to build the Taj Mahal? 2) Why was the Taj Mahal built?

3) What materials were used in Taj Mahal? 4) What was the Taj Mahal inspired from?

69- The last paragraph of the passage includes a number of … . 

1) complaints 2) comparisons 3) suggestions 4) warnings

70- Which of the following is WRONG about the main dome of Taj Mahal? 

1) Its shape is known as the onion dome.

2) It changes its color to golden in complete darkness.

3) It is an amazing large white dome.

4) Symbolically it has the same function of the sky.

 

71- The fact that in some parts of the country, prices are … the ones in others makes people feel very angry. 

1) much higher 2) the highest

3) higher than 4) very higher

72- When we were leaving home, my mother told us to take care of … . 

1) herself 2) yourself 3) myself 4) ourselves

 

Millions of tourists travel around the world every year. Many would like to visit South Africa for its interesting 

and dangerous jungles and deserts. You can see a wide …(73)… of animals and plants in that country, where many 

of its people like to protect nature and wildlife. When I was …(74)… vacation to South Africa, I met lots of South 

African people who told me “You …(75)… stay away from the wild animals because they will easily hunt you.” But, 

as we know, many of these wild animals are endangered and will soon die out if we humans do not …(76)… plan to 

protect them now. So, we should take care of two sides: both not harming and not being hunted. 

PART D: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on
your answer sheet.

)1(زبان انگليسي 
4درس تا پايان  1درس 
119تا صفحة  15صفحة 

PART C: Grammar  
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
answer on your answer sheet.
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73-  1) entertainment   2) range 3) attention 4) example

74-  1) at    2) in 3) on 4) of

75-  1) can   2) may 3) should 4) must

76- 1) carefully   2) happily 3) patiently 4) politely

 

Bilingual is a person who is able to speak two languages with the facility of a native speaker in everyday life. 

Only a few people whom we would call bilingual can speak, read or write both languages equally well. We call those 

who can do this “balanced bilinguals”. But most bilinguals have a preferred language, which they use most of the 

time, and then a second language, the level and use of which will vary considerably from one person to another. 

Children raised bilingually from a very early age are most likely to have an equal command of both. 

There are bilingual communities in many parts of the world. Members of these communities use two (or more) 

languages as a matter of course. South Africa, Belgium, Wales, Ireland and Canada are some examples of countries 

where such communities exist. (This does not mean that everyone living in these countries is bilingual.) Bilingualism 

also occurs in other areas of the world where immigrant groups have settled but have remained not fully absorbed 

into the society around them. They keep up many of their own customs and continue to speak their own language at 

home. The following examples are taken from a long list: Chinese and Italians in Australia, Turkish migrant 

workers in Germany, Asians in Great Britain, and Spanish speakers in the United States. In many cases, the 

bilinguals are not themselves immigrants, but people whose parents or even grandparents, moved to the country in 

question and have continued to speak to their children in their own mother tongue. 

77- According to the passage, a balanced bilingual is a person who … . 

1) can use two languages in everyday life

2) has an equal command of two languages at the same time

3) can use a second language in a context where another language is spoken

4) has been raised bilingually and can read and write only his own language in two countries

78- Which statement about the passage is NOT true? 

1) South Africa, Belgium and Canada are some examples of bilingual countries.

2) Members of bilingual communities use two languages as a matter of course.

3) There are bilingual communities all over the world.

4) Not everyone living in bilingual countries is bilingual.

79- Migrants speak their native language in order to …  . 

1) preserve their customs 2) help their children do better at school

3) communicate more easily with their children 4) be absorbed in a foreign country more easily

80- According to the text, children who were bilingual from a very early age … . 

1) are more likely to be dominant in one language 2) have an equal command of both cultures

3) can write both languages equally correct 4) most probably know both languages equally

PART E: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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»97آذر ماه  16« آزمون
رياضي اختصاصي دوازدهم

دقيقه 150گويي:  مدت پاسخ
سؤال 120 تعداد كل سؤالات:

گويي زمان پاسخشمارة صفحة سؤالشمارة سؤالتعداد سؤالنام درس
15'  3-4  81-90  210حسابان 

25'  5-7  91-110  20رياضي پايه
15'  8-9  111-120  310هندسه 

10'  10  121-130  10تهرياضيات گسس
15'  11-12  131-140  110هندسه 

10'  13-14  141-150  10آمار و احتمال
15'  15-16  151-160  310فيزيك 

زوج كتاب
1فيزيك 

20  
180-161  20-17  

'25 گواه -1فيزيك 
گواه - 2فيزيك   21-24  181-2200فيزيك 

  201-210  310شيمي 
30-25  

'10

  211-220  110شيمي   كتابزوج 
'10   221-2230شيمي 

  --  31  294-298  5نظرسنجي و نظم حوزه
150'  32  81-230  120جمع كل

الفبا حروف ترتيب به طراحان

صي
صا

اخت
 

نام طراحاننام درس

اصـغري  عزيزالـه علـي   – علـي شـهرابي   –يلاد سجادي لاريجـاني  م –ياسين سپهر  –سيدعادل حسيني  –آباد  سعيد جعفري كافي –كاظم اجلالي   2رياضي پايه و حسابان
  جهانبخش نيكنام –ميلاد منصوري  – سعيد مديرخراساني –هوشنگ گودرزي  -مرضيه گودرزي  –اكبر عليزاده  علي -حميد عليزاده 

 فرشاد فرامرزي –آبادي علي فتح –اصل  رضا عباسي –نيا  شروين سياح –كيوان دارابي  –بري  خسرو خلعت –ناصر پايافر  –اميرآبادي عباس اسدي  هندسه
  علي وزيري – بهزاد نظام هاشمي –سروش موئيني  –ميلاد منصوري  –رضا مرتضوي  سيدعادل – زاده محمدابراهيم گيتي

نورائي هومن -پوركندلوس  مصطفي محمد –رضا عباسي اصل  –سيدامير ستوده  –كيوان دارابي  –محمودرضا اسلامي   رياضيات گسسته

ــوب    آمار و احتمال ــين ابومحب ــادي   –اميرحس ــدي اميرآب ــاس اس ــاتمي   –عب ــواد ح ــدگاني   –ج ــا زن ــل   –رض ــي اص ــا عباس ــي  –رض ــه عل ــغري عزيزال اص
  سروش موئيني –علوي  مرتضي فهيم –فرشاد فرامرزي 

فيزيك
فرشـيد رسـولي –اميرحسـين بـرادران    –زهـره آقامحمـدي    –نسـب   عبدالرضـا امينـي   –بابـك اسـلامي    –محمـد اسـدي    –فرد  خسرو ارغواني
 پـور  احمـد مـرادي   –مصطفي كياني  –مصيب قنبري  –سياوش فارسي  –سعيد طاهري بروجني  –سعيد شرق  -كاظم شاهملكي  –پور  حميد سليم

سيد امير نيكويي نهالي –سعيد نصيري  –محمد نادري  –سيدعلي ميرنوري 

شيمي
محمدپارسـا فراهـاني   –ميكائيـل غـراوي    –علي علمـداري   –پور  مبينا شرافتي –نژاد  ايمان حسين –نظر  حامد پويان –رمهدي بلاغي امي –علي افتخاري 

سـيدمحمد معروفـي   –سـيدطاها مصـطفوي    –محمد حسن محمدزاده مقدم  –زاده  سعيد محسن –حسن لشكري  –جواد گتابي  –محمد كوهستانيان 
محمد وزيري – م هاشمي دهكرديسيدرحي –دانيال مهرعلي 

ويراستاران و گزينشگران

شيمي  فيزيك  آمار و احتمال  رياضيات گسسته  هندسه  2رياضي پايه و حسابان   نام درس

  كيوان دارابي  كاظم اجلالي  گزينشگر
پور سهند راحمي  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  هومن نورائي  اميرحسين ابومحبوب

گروه
ويراستاري

ه گودرزيمرضي
علي ارجمند

كفش حميد زرين
مهدي ملارمضاني

سيدعادل حسيني
زهره رامشيني 
عليرضا صابري
علي ارجمند

سيدعادل حسيني
زهره رامشيني 
عليرضا صابري
علي ارجمند

سيدعادل حسيني
زهره رامشيني 
عليرضا صابري
علي ارجمند

كفش حميد زرين
عليرضا صابري

اميرحسين برادران

صفت يعلي حسن
علي علمداري
مهدي شريفي

نژاد نيايمان حس
محمد وزيري  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  مسئول درس

توليد و فني گروه
محمد اكبري  گروه مدير

زاده نرگس غني  ئول دفترچهمس
آتنه اسفندياريمسئول دفترچه:   مريم صالحيمدير گروه:   گروه مستندسازي

جو حسن خرّم  نگار حروف
سوران نعيمي  ناظر چاپ

  

زمونآگروه 
»وقف عام«چي  بنياد علمي آموزشي قلم

021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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3 ةصفح   رياضيي دوازدهم اختصاص97 آذر 16آزمون  - 3 ةپروژ

 

3با توجه به دايرة مثلثاتي زير، اگر  - 81
3AA   باشد، مقدارOB كدام است؟

1 (3
22 (1

2

3 (2
24 (3

3دورة تناوب تابع با ضابطة  - 82 2y sincx   برابر اسـت. قـدرمطلق مجمـوع مقـادير مـاكزيمم و مينـيمم تـابع باضـابطة

 y sin x c    ؟كدام است

1 (4    2 (3  

3 (5    4 ( 6  

اگر شكل زير قسمتي از نمودار تابع  -83   f x acos bx    32باشد، مقدار
3f

  
 

؟كدام است

1 (2 3   2 (2 3

3 (2  4 ( 2-  

3اگر  - 84 5 1tan k    0و 18,
   

؟تواند داشته باشد مقدار صحيح ميچند  kباشد، 

  1) 2صفر) 1

3 (2  4( 3  

2tanاگر  -85   ،باشد 3tan  كدام است؟

1 (4
3   2 (2

113 (5
114 (3

4 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف2حسابان هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ مي سؤال به چند سؤال 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

قيقهد 15 وقت پيشنهادي:44تا  23هاي  صفحه :مثلثات:  2حسابان 
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4 ةصفح   رياضيي دوازدهم اختصاص97 آذر 16آزمون  - 3 ةپروژ

تناوب تابع اگر دورة  - 86  1
sin x

f x
cosx




0هاي  در بازه fباشد، تابع  Tبرابر  2
T

,
 
 
 

2و
T

,T
 
 
 

ترتيب چگونه است؟ به

نزولي -صعودي ) 2 صعودي -صعودي ) 1

نزولي -نزولي ) 4صعودي -لي نزو) 3

14جواب كلي معادلة  -87
4 3

tan x
tan x


  

 

 كدام است؟ k

1 (4 24
k 

2 (8 24
k 



3 (4 12
k 

4 (8 48
k 



22معادلة  -88 3 3sin x cosx   در بازة,    ؟چند جواب دارد

1 (1  2 (2  

3 (3  4 (4  

هاي معادلة  تعداد جواب - 89 21 2 1 2sin x sin x sin xcosx    در بازة 2 3,   ؟كدام است

1 (6  2 (7  

3 (8  4 ( 9  

، تابع زيرنمودار  - 90 2y sin ax b   دهد.  ا در يك دورة تناوب نمايش ميرa b  ؟تواند باشد ميكدام

1 (3
82 (1

2

3 (5
84 (7

8
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5 ةصفح  رياضي اختصاصي دوازدهم 97 آذر 16آزمون  - 3 ةپروژ

41اگر -91 2 2
2

A   12باشد، حاصلA؟كدام است

1( 3 2  2( 3 4  3( 2 2   4( 4 2 

3حاصل عبارت  - 92 7 74 22 2   ؟كدام است

1( 2 7    2( 72 2  3( 1 7    4( 1

2در يك دنبالة حسابي - 93 2
6 4 20a a 2است. اگر جملة هفتم سه برابر جملة پنجم باشد، حاصل 2

8 4a a ؟برابر كدام است
1( 30  2( 50  3( 60  4( 80  

3در يك دنبالة هندسي - 94 5

6 8
16a a

a a





؟است. قدرنسبت اين دنباله كدام است

1( 1
22( 2  3( 3 16  4( 3

1
2 2

10ه برابر جملة سوم است. در اين دنباله حاصلدر يك دنبالة حسابي، جملة هشتم س - 95

5

S

S
؟كدام است

1( 3  2( 2  3( 4  4( 9  

ي كـهره خط، به طوري كه طول هر پاكند طي ميOةرا مطابق شكل با شروع از نقط عنكبوتي مسيري - 96

ها را بايد طي كند خط رهاين پا  عنكبوت چه تعداد از اين خط قبلي است.  رهكند، دو برابر طول پا طي مي

OA)2؟ حركت كرده باشد 1022cmةتا به انداز cm)

1 (7  2 (8 

3 (9  4 (10  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرياضيات پايههاي درس  گويي به سؤال خلطفاً قبل از شروع پاس

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
ون امروزبراي آزم 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

قيقهد 25وقت پيشنهادي: 1/ حسابان  1رياضي  :رياضيات پايه
112تا  91و  70تا  37، 6 تا 1هاي  صفحه: 1/ حسابان  117تا  94و  68 تا 1هاي  صفحه: 1رياضي 
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6 ةصفح  رياضي اختصاصي دوازدهم 97 آذر 16آزمون  - 3 ةپروژ

اگر  - 97          1 2 1 4 8 3 2 3f , a a , a,b , , , , , ,       نمايش يك تابع باشد، حاصلa b ؟كدام است

1( 1  2( 1-3( 5  4( 5-  

اگر تابع  - 98            1 2 2 4 1 2 6 2 0f , , , , a , , ,a , b , , c,b a      حاصل باشد،  كي به يكb

c
؟كدام است

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

17اگر- 99 13
3 2x     2باشد، حاصلx   ؟باشدداشته تواند  چند مقدار مختلف مي ) ء صحيح است.)ز، نماد ج

3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

نمودار توابع  - 100 1y x f x    و 2y x g x   تابع د. نموداران رسم شده زيردر شكل    y f x g x  ؟كدام است

1( 2( 

3(     4( 

اگر  -101  2 2f x x x   و  4 1g x x    باشند، برد تابع fog x ؟كدام است

1( 1 1,     2( 1,    3(  1,    4( 

تابعي يك به يك،  fاگر  -102  52 3f    و   2 3 5 1g x f x    باشد، حاصل 1 3g  ؟كدام است

1( 3
52( 3

5   3( 1
54( 1

5 

نمودار وارون تابع  - 103  2 1
2

x
f x

x





3y، در چند نقطه خط x ؟كند را قطع مي

صفر )4  3 )3  2 )2  1 )1
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7 ةصفح  رياضي اختصاصي دوازدهم 97 آذر 16آزمون  - 3 ةپروژ

3صورت  به 6طول دو ضلع مثلثي به مساحت  -104 2a   4وb ها  و زاوية بين آن است. اگر 75راكاهش و طول اضـلاع

a  وb  ؟شود برابر كنيم، مساحت مثلث چند برابر مي 2را

1( 1  2( 2   3( 3  4( 6

60kmچرخ كاميوني كه با سرعت ثابت محيط بيروني روي  Aنقطة  - 105

h
1پس از گذشت  ، قرار دارد. اين نقطهدر حال حركت است

2 به علاوةدور  nدقيقه 
)3متر است و  1(شعاع چرخ  ؟كدام است nكند.  كامل را طي مي دور3

1( 167  2( 133  3( 190  4( 166  

2مقدار عبارت  -106 200 290
160 2 70

sin cos

sin cos




 

 ؟كدام است

1( 1
3   2( 2

33( 34( 1 

10اگر  - 107
10cos    و انتهاي كمان  3در ربع سوم دايرة مثلثاتي باشد، مقدار

2tan
   

 
؟كدام است

1( 3-  2( 1
33( 3  4( 1

3 

حاصل - 108
2 2
tan x cot x

tan x cot x




10xبه ازاي    ؟كدام است

1( 2  2( 2
23( 55sin    4( 55cos 

1اگر  -109
3sin cos    3باشد، حاصل 3tan cot   ؟كدام است

1( 27  2( 18  3( 12  4( 9  

ترين مقدار عبارت  كم -110  2 1f x sin x sin x    ؟كدام است

1( 2-  2( 5
4 

3( 1-  4( 3
2 
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  8ة صفحرياضي اختصاصي دوازدهم 97آذر  16آزمون  - 3پروژة 

اگر -111
2

3 4
A A

A
A

 
  
  

؟كدام است Aآنگاه مجموع مقادير  ،باشد

1( 2  2( 1  

  -1 )4صفر )3

اگر - 112
1 2 1
2 1 0
1 3 3

A

 
   
  

31، آنگاه دترمينان ماتريس باشد
2 A ؟كدام است

1( 1-  2( 1  

3( 4  4 (4-  

4Aاگر  -113   وA  2باشد، آنگاه  2×2يك ماتريس
2
A

A A
A

 ؟كدام است

1( 18  2( 16  3( 17  4 (15  

2Aو  2ماتريسي مربعي از مرتبة  Aاگر  - 114 I   باشد، آنگاهI A  ؟تواند باشد يمكدام  0A 

1( 1   2( 23( 3   4 (4  

معادلة  -115
0

0 0
0

x a x b

a x x c

b x c x

 
  
 

؟است حقيقي داراي چند جواب

شمار بي) 4  3 )3  2 )2  1 )1

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
را بنويسيد:خود  10گذاري چند از  ، هدف3هندسه هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

قيقهد 15وقت پيشنهادي: 39 تا 27هاي  صفحهخروطي: ماتريس و كاربردها، آشنايي با مقاطع م: 3هندسه 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  9ة صفحرياضي اختصاصي دوازدهم 97آذر  16آزمون  - 3پروژة 

ماتريسبا افزودن يك واحد به كدام دراية  - 116
1 2 3
4 5 12
3 7 1

A

 
   
  

؟كند نمي تغييرحاصل دترمينان ،

1( 23a  2( 33a

3( 22a  4 (32a

أس مخروط عبور نكند، فصل مشـترك ايـنبا مولد اين رويه موازي باشد و از ر Pيك روية مخروطي مفروض است. اگر صفحة  - 117

؟صفحه و سطح مخروطي كدام است

بيضي )2سهمي )1

دو خط موازي) 4هذلولي )3

عمود نباشد، آنگاه چند نقطه در صفحه وجود دارد كـه dبر خط  ABند. اگر امتداد ا در صفحه مفروض dو خط  ABخط  پاره -118

؟باشد ABخط  برابر با طول پاره dبه يك فاصله باشند و فاصلة آنها از خط  Bو  Aاز 

  1 )2صفر )1

شمار بي) 4    2 )3

؟باشد تواند نميكدام  ،باشند sو  r ثابت هاي فاصله ترتيب به به dو خط ثابت  Aتعداد نقاطي از صفحه كه از نقطة ثابت  - 119

1( 2  2( 3  

3( 4    4 (5  

Aو از نقطـة    كه از دو ضلع زاويه به يك فاصله xOyقرار دارد. تعداد نقاطي از ناحية داخل زاوية  xOyداخل زاوية  Aنقطة  -120

؟باشد تواند نميگزينه هستند، كدام  rبه فاصلة 

1( 2  2( 4  

  1) 4صفر )3
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10 ةصفحرياضي اختصاصي دوازدهم 97 آذر 16آزمون  - 3 ةپروژ

23عدد  - 121 5A a b c  تقسيم ماندة پذير است. باقي بخش 990بر A  ؟كدام است 8بر
1( 3  2( 4  3( 5  4(  6  

739xمتر پارچه به قيمت  36 -122 y و عـددي طبيعـي بـراست. اگر قيمت هر متر پارچه كمتر از هزار تومان  تومان خريداري شده
؟گاه قيمت هر متر پارچه چند تومان است باشد، آنان محسب تو

1( 761  2( 831  3( 671  4(  951  
آخـرين ،سـوري  چهارشـنبه  (منظـور از  ؟سوري همان سال چندم اسفند است هرگاه سال نو با روز جمعه آغاز شود، چهارشنبه -123

سال است.) ةشنب سه
اسفند 28  )4  اسفند 27 )3  اسفند 26 )2  اسفند 25 )1

83چند عدد پنج رقمي به صورت -124 5a b ؟باشد 1برابر  33تقسيم آن بر  ةماند وجود دارد كه باقي
  3 )4  2 )3  1 )2صفر )1

نهشتي معادلة هم - 125
32

11 33x، ؟رقمي چند جواب دارد در مجموعه اعداد طبيعي سه
1( 26  2( 28  3( 30  4(  32  

معادلة -126
19

24 100x ؟نداردهاي زير جواب  يك از بازه در كدام x

1( 0 10,     2( 5 15,     3( 10 20,     4(  15 25,  

؟پذير است اين كار به چند روش امكان .بندي كنيم كيلويي بسته 5كيلويي و  2اي ه كيسه دركيلو شكر را  51خواهيم  مي -127
1( 4  2( 6  3( 5  4(  7  

8سيالة  ةكه در معادل yترين عدد طبيعي دو رقمي  مجموع ارقام بزرگ - 128 11 9x y  ؟كند، كدام است صدق مي
1( 15  2( 16  3( 17  4(  18  

اگر -129
21

3 6x و
7

2 3 1x y  213عدد  ماندة تقسيم باقيترين مقدار  بيش ،باشندx y  ؟است كدام 9بر
1( 2  2( 3  3( 4  4(  5  

35معادلة - 130 10x y n n  ، زاي چند مقداربه اn ةاز مجموع 1 2 3 100A , , , ...,  در؟داراي جواب است
1( 60  2( 50  3( 40  4( 30

درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر  هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرياضيات گسستههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

قيقهد 10وقت پيشنهادي: 30 تا 22هاي  صفحه: آشنايي با نظريه اعداد:  گسستهرياضيات 
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؟توان رسم كرد واحد مي 16 طصحيح و محي عالساقين با طول اضلا چند مثلث متساوي -131

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

4ABدر مثلثي به اضلاع  -132  ،5AC   7وBC  دو زاوية داخلي ، نيمسازهايB  وC  در نقطةO،

؟كدام است ABOCچهارضلعي مساحت به  BOCكنند. نسبت مساحت مثلث  يكديگر را قطع مي

1( 2
32( 4

73( 7
94 (5

11

3ABاگر  مطابق شكل زير،ABCDدر مستطيل  - 133 AD1 و 90N̂   ،طول ضلع باشدABچند برابر طولMC؟است

1( 4
32( 8

7

3( 9
84 (2  

2اگـر  هسـتند.   ABو  ADوسط اضلاع  Bو  A، نقاط ABCDدر ذوزنقة  -134
3

AB

CD
 ،باشـد

Aمساحت چهارضلعي  B BD   چه كسري از مساحت ذوزنقةABCD ؟است

1( 2
52( 1

83( 3
84 (3

10

؟نداردورد مثال نقض مكدام  - 135

اي كه قطرهاي آن نيمساز زوايا باشند، لوزي است. چهارضلعي )1

ود باشند، لوزي است.اي كه قطرهايش بر هم عم چهارضلعي )2

اي كه قطرهايش با هم برابر باشند، مستطيل است. چهارضلعي )3

اي كه زوايايش با هم برابر باشند، منتظم است. چندضلعي) 4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10ند از گذاري چ ، هدف1هندسه هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

قيقهد 15وقت پيشنهادي: 96 تا 9هاي  صفحهكل كتاب: :  1هندسه 
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3الاضلاع،  متساوي ABC مقابلدر شكل  -136 3PH  ،4 3PK   5و 3PL  است. طول هر

؟ستكدام ا ABCضلع مثلث 

1( 6  2( 8  

3( 9    4 (12  

؟كدام است نادرست ةاست. گزين dبرهم عمودند و فصل مشترك آنها خط  Qو  Pمتقاطع  ةدو صفح - 137

عمود است. Q ةبر صفح ،Pموازي با  ةهر صفح )1

موازي است. Q ةبا صفح ،Pعمود بر  ةهر صفح )2

عمود است. Qو  P ةبر دو صفح ،dعمود بر خط  ةهر صفح )3

منطبق است. Q ة، بر صفحPعمود بر  و dگذرنده از خط  ةفحص )4

موازي باشد؟ P ةصفح ع كند و باخط را قط شود كه اين دو خط يافت مي متقاطع هستند. چندPةصفح باdو d خط متنافر دو  - 138

) يك2شمار ) بي1

) هيچ4  ) دو3

باشد، كدام است؟ Bشكل به صورت  A شكل هايي كه بايد برداشته شود تا نماي بالاي مكعبتعداد تفاضل حداقل و حداكثر  -139

1( 27  

2( 21  

3( 18  

4 (12  

2ةرا در فاصل Rاي به شعاع ، كرهPةاگر صفح -140
R18از مركز كره قطع كند و مساحت سطح مقطع حاصل باشـد، شـعاع كـره

كدام است؟

1(6  2(2 6 

3(3 6   4(4 6

A B

n
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اگر گزارة  - 141   p q p r    ؟صحيح است گيري نتيجهنادرست باشد، آنگاه كدام

1( p ،q  وr.2همگي نادرست هستند( p و r درست وq.نادرست است

3( p درست وq  وr.4نادرست هستند (p  وq درست وr.نادرست است

مجموعة  -142 A B C   ً؟نيستهاي زير برابر  يك از مجموعه با كداملزوما

1(  A B C    2(    A B A C    3(  A C B    4(  A B C 

باشند، مجموعة  Uعضوي  10مرجع و از مجموعة عضوي  7و  4ترتيب  به ةدو زيرمجموع Bو  Aاگر  -143 A B  چنـد عضـو

؟دارد

1( 18  2( 24  3( 36  4 (48  

صـورت آنهـا بـه  شـدن   برنـده شـانس  فقـط يـك برنـده دارد.    كـه  انـد   شـركت كـرده   مسابقهدر يك  dو a ،b ،c فرد 4 -144

       
3 2

P b P d
P a P c    است. احتمال آنكهa  ياd ؟كدام است ،شوند برنده

1( 2
72( 3

73( 4
74 (5

7

دو عضو از مجموعة  - 145 3 10D k | k ,k    دد انتخـاب شـده زوجكنيم. اگر مجموع دو ع انتخاب ميبا هم به تصادف و را

؟با چه احتمالي هر دو عدد فرد هستند ،باشد

1( 3
82( 1

23( 5
84 (3

4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفآمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

بدهيد؟توانيد پاسخ صحيح  سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

قيقهد 10وقت پيشنهادي:  : آمار و احتمال1رياضي  /احتمال آشنايي با مباني رياضيات + :  آمار و احتمال
151تا  141هاي  صفحه :1رياضي  – 72 تا 1هاي  صفحه احتمال: آمار و
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كنيم. اگر بـدانيم كارت با جايگذاري خارج مي 3وجود دارد. از اين كيسه  10و  9، 6، 4، 3هاي  كارت با شماره 5اي  در كيسه -146

؟باشد مي 15رابر با ع سه عدد ظاهر شده بوجممخارج شده است، با كدام احتمال  3عدد كارت با بار  2كه دقيقاً 

1( 1
42( 1

5

3( 1
64 (1

7

سـه مهـره بـه Aمهرة قرمز اسـت. از جعبـة    1مهرة سفيد و  1 داراي Bمهرة سفيد و جعبة  1مهرة قرمز و  3داراي  Aجعبة  -147

كنيم. با كدام احتمال اين دو مهـره قرمـز ، دو مهره خارج ميBريزيم و سپس از جعبة  مي Bتصادف انتخاب كرده و در جعبة 

؟هستند

1( 1
42( 3

8

3( 1
24 (5

8

مهرة سياه موجود است. از اولي 2مهرة سفيد و  5مهرة سياه و در ظرف دوم،  4و  مهرة سفيد 3، اول ظرف دردو ظرف داريم كه  -148

آوريـم و ريزيم. سپس از ظرف جديد يك مهره بيـرون مـي   ه به تصادف برداشته و در ظرف جديدي ميمهر 3مهره و از دومي  2

؟ظرف اول بوده استمتعلق به كنيم كه سفيد است. با كدام احتمال اين مهره  مشاهده مي

1( 2
72( 3

73( 3
84 (5

8

 ،دو پيشامد مستقل از هم Bو  Aاگر  -149  0 2P B A /   و  0 3P A B /  باشند، حاصل P A B  ؟كدام است

1( 4/0  2( 3/0  3( 2/0  4 (1/0  

دهد. با كدام احتمال حداقل به دو تست، به طـور صـحيح پاسـخ مي پاسخاي به طور تصادفي  گزينه ست سهت 3آموزي به  دانش - 150

؟دهد مي

1( 1
32( 2

3

3( 7
274 (2

9
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  15 ةصفح  رياضي دوازدهم اختصاصي 97 آذر 16آزمون  - 3 ةپروژ

 

aرا كاهش دهيم تا با شتاب ثابت  آيد. چند درصد از جرم آن پايين ميشونده  صورت تند و به aبا شتاب ثابت  Mبالني به جرم  -151

ثابت فرض شود.) اندازة نيروي شناورينظر شود و  اصطكاك صرف (از ؟بالا برودصورت تندشونده  و به

1(  100 g a

a

   2( 2a

g a
   3( 200a

g a
   4( 2Ma

g a

كه نيروي مقاومـت كنيم. با فرض اين زمان رها مي طور هم به hهاي مختلف را از بالاي برجي به ارتفاع  اندازه با جرم دو گلولة هم - 152
؟هاي زير صحيح است از عبارت چه تعدادهوا در طي حركت دو گلوله ثابت و يكسان باشد، 

رسد. تر، در طي مدت زمان كمتري به پايين برج مي گلولة سنگين )الف
كند. سير حركت را طي ميشتاب كمتري ماندازة تر، با  گلولة سبك )ب
رسد. تري به پايين برج مي تر، با تندي بيش گلولة سنگين )پ
يكسان است. hتندي متوسط هر دو گلوله در طي ارتفاع ) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

آنزمـان   –طرف بالا شروع به حركت كند، نمودار سرعت  سور بهدرون آسانسور ساكني قرار دارد. اگر آسان mجسمي به جرم  - 153
؟باشـد  د. اندازة نيروي عمودي سطح در دو ثانية اول حركـت چنـد برابـر ثانيـة آخـر حركـت مـي       بومطابق شكل زير خواهد 

10 N
(g )

kg


1( 13
42( 9

5

3( 7
44 (7

16
6mدر شكل زير، جسمي به جرم  - 154 kg  90روي سطح افقي قرار دارد و نيروي افقيF N شـود. اگـر انـدازة به آن وارد مي

؟باشد، اندازة شتاب حركت جسم چند متر بر مجذور ثانيـه اسـت   75N شود برابر با نيرويي كه از طرف سطح به جسم وارد مي

10 N
(g )

kg


  15) 4  5/2 )3  5/7 )2صفر )1

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3 فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ل به چند سؤال ميسؤا 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

قيقهد 15وقت پيشنهادي: 60 تا 35هاي  صفحه: اي ديناميك و حركت دايره:  3فيزيك 
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10mروي سطح افقي بدون اصطكاكي با سرعت ثابت  4kgجسمي به جرم  - 155

s
كت است. اگر نيرويي افقي بـه بزرگـيدر حال حر

5N  2حركت جسم به مدت جهت درخلافs  به جسم وارد شود، در پايان اين مدت، اندازة تكانة جسم چند واحدSI خواهـد

؟شد

1( 50  2( 20  3( 60  4 (30  

صـورت يكنواخـت در حـال بـه  Oاند، حول نقطة  اي به يكديگر متصل شده و گلولة هم جرم كه توسط ميلهمطابق شكل زير، د - 156

؟) است2) چند برابر اندازة تكانة گلولة (1دوران هستند. در هر لحظه اندازة تكانة گلولة (

1( 1    2( 2  

3( 1
اظهارنظر قطعي ممكن نيست.) 4     2

و 20cmچرخـد. اگـر ارتفـاع مخـروط، برابـر بـا        مـي  yحـور  محـول   طور يكنواخـت  بهدر شكل زير جسم مخروطي شكل  - 157

15CD cm  باشد، تندي نقطةA نقطة  چند برابر تنديB ؟است

1( 4  2( 1
4

3( 4
3     4 (3

4
كه سـكه شتاب مركزگراي دوران براي آنة زانداگردد. اگر حداكثر  يك سكه روي صفحة گردان افقي ساكن است و همراه آن مي - 158

23برابر با فحه نلغزد روي ص m

s
210m ؟قدر است كه و صفحه چهسباشد، ضريب اصطكاك ايستايي بين 

(g )
s



ها كافي نيستند. داده) 4  1/0 )3  2/0 )2  3/0 )1

1ثابت را به انتهاي فنري با جرم ناچيز و  100g جسمي به جرم - 159 5 N
/

cm
را در صفحة افقي بدون اصطكاكي با دورة بنديم و آن مي

5 s
؟دهيم. تغيير طول فنر چه كسري از طول اولية فنر است دوران مي

1( 1
132( 1

153( 1
164 (1

14
است. در مكاني كه فاصلة آن تا سطح زمين، نصف شعاع زمين است، نيـروي وزن 45Nبا وزن جسمي بر روي سطح زمين برابر  -160

؟جسم چند نيوتون است

1( 45  2( 20  3( 10  4 (180  
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  17 ةصفح  رياضي اختصاصي دوازدهم 97 آذر 16آزمون  - 3 ةپروژ

كـاهش يابـد، 34cmدهيم تا مقداري از يخ ذوب شود. اگر طي اين عمل حجم مخلوط به مخلوطي از آب و يخ مقداري گرما مي - 161

ــخاست؟ (بوده جرم يخ ذوب شده چند كيلوگرم  30 ي 9 g
/

cm
  31 آبو g

cm
 (

1( 1  2 (36  3 (04/0  4 (036/0 
به فنري به جرم نـاچيز، حـداكثرو از حال سكون رها شده و بعد از برخورد  Aاز نقطة 3kgاي به جرم گلوله زير، مطابق شكل -162

باشد، كار نيروي كشسـاني فنـر چنـد ژول J6 برابر با هوا در اين حركت تروي مقاومكار نياندازة فشارد. اگر  مي 20cmرا  آن

10است؟  N
(g )

kg


1( 30-      2 (24-  
3 (36-  4 (42- 

شكل در حـال تعـادل قـرار دارنـد. انـدازة Uدر داخل لولة 3و1 ،2هاي با چگاليمخلوط نشدني در شكل زير، سه مايع  -163

1چنـد كيلوپاسـكال اسـت؟ (   Bو Aهـاي  اختلاف فشـار بـين نقطـه    31 g

cm
  ،2 313 6 g

/
cm

 ،3 30 8 g
/

cm
  و

10 N
g

kg
(

1( 1/8     
2 (2  
3 (2/14  
4 (1/6 

200ها را به هاي يكساني هستند. اگر دماي ميله دو ميلة فلزي در دماي صفر درجة سلسيوس داراي طول -164 Cبرسانيم، اخـتلاف
1هــا  طــول آن 8/ mm 5متــر اســت؟ ( هــا چنــد ســانتي شــود. طــول اوليــة هــر كــدام از ميلــه مــي 1

1 3 10 K    و
6 1

2 12 10 K   (
1( 150  2 (50  3 (90  4 (180  

سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة  هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف2يا  1فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  فهد  آزمون قبل 10چند از 

قيقهد 15وقت پيشنهادي: 178 تا 1هاي  صفحه: كل كتاب:  1فيزيك 

 : توجه  
ها) پاسخ دهيد. (فقط به يكي از آن) 2( فيزيك) و يا 1( فيزيكصورت زوج كتاب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤال  ) به2( فيزيك ) و1( فيزيككنيد كه دروس   گرامي، توجه آموزان دانش
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010يك كيلوگرم آب با دماي - 165 C 072ماسنجي با دماي اوليةو يك كيلوگرم از فلزي را درون گر C دهيم. اگر دماي تعـادل قرار مي

030مجموعه به C        ) 1 گرماســــنجبرسد، دمـاي اوليـة فلـز چنـد درجـة سلسـيوس اسـت؟ 5 kJ
C /

K
  ،420 فلـــز J

c
kg .K

 ،

4200 آب J
c

kg .K
 ژي نداريم.)و اتلاف انر

1( 10  2 (40  3 (80  4 (100 
4kJدقيقه  2و در حالت تعادل در مدت  اند در تماسيكديگر  ادو ميلة فلزي با طول و سطح مقطع يكسان، مطابق شكل (الف) ب -166

قراربين همان اختلاف دماي قبلي ها  ن آنو با يك عايق گرمايي بيصورت شكل (ب)  كند. اگر دو ميله را به ها عبور مي گرما از آن

200Aهــا عبــور مــي كنــد؟ ( آنمجموعــة گرمــا از  4kJدهــيم، در حالــت تعــادل طــي چنــد ثانيــه همــان

W
k

m.K
 و

600B

W
k

m.K
(

1( 5/22   2 (45  
3 (90  4 (135  

023دار معيني گاز آرماني را از حجم، دماي مق طي يك فرايند هم -167 C  077به C 200رسانيم. اگر طي اين فرايند  ميJ گرما بـه
نهايي گاز چند ژول خواهد بود؟دروني گاز داده باشيم، انرژي 

1( 500  2 (700  3 (200  4 (300   
Pنمودار  - 168 V اتمي مطابق شكل زير است. اگر فرايند  مقدار معيني گاز آرماني تكAB دما باشـد، كـدام گزينـه صـحيح هم

؟است
 دهد. از دست مي BC فرايندگيرد بيشتر از اندازة گرمايي است كه در  مي CA فرايندايي كه گاز در مگر )1

است. CAفرايند بيشتر از تغيير انرژي دروني گاز در  BC فراينداندازة تغيير انرژي دروني گاز در  )2
گيرد. مي CA فرايندمقدار گرمايي است كه در با برابر  BC فراينداندازة تغيير انرژي دروني گاز در  )3
دهد. انجام مي AB فرايندكاري است كه گاز در اندازة بيشتر از  BC فرايندكار انجام شده روي گاز در  )4

ايـن ةباشـد، گرمـاي تلـف شـد     درصد 40آن  ةگيرد. اگر بازد گرما از چشمة گرم مي 270kJيك ماشين گرمايي در هر دقيقه  -169
چند كيلوژول است؟ ثانيهماشين در هر 

1( 270  2 (162  3 (108  4 (7/2
پيمايد. ضريب عملكـرد ايـن يخچـال كـدام را مي زيراي مطابق شكل  اتمي در يك يخچال فرضي چرخه يك مول گاز كامل تك - 170

5ست؟ا 3
2 2P V(C R,C R) 

1( 4  2( 5/5  
3( 5/4  4( 5  

www.konkur.in

forum.konkur.in
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گلولـه بـه تنـدي كـه   گذرد. هنگامي ترين نقطة مسير مي از پايين v تنديشود و با  رها مي Aدر شكل زير، گلولة آونگ از نقطة  - 171

2
2 v210نظر شود، نخ با راستاي قائم چند درجه است؟ (از مقاومت هوا صرف  رسد، زاوية ميg m / s  53و 0 6cos /(

1 (60  

2 (45 

3 (37  

4 (30  

دو مـايع اسـت. جمـع ارتفـاع ايـن    ريختـه شـده   4mو مقداري جيوه به جرم mاي مقداري آب به جرم در يك ظرف استوانه -172

44cm ــايع در كــف ظــرف اســت. فشــار ــد كيلوپاســكال اســت؟  ناشــي از دو م 210mچن
g )

s
،313 6 g

/
cm

ــوه جي

31و g

cm
آب(

1 (17  2 (32  3 (42  4 (47  

در هـر اگـر در حالـت پايـا   شـود.   از دهانة باريك شير خارج مـي  2vوارد شير آب شده و با تندي1vمطابق شكل آب با تندي - 173

4ثانيه 310 cm 1ديآب از دهانة باريك خارج شود، تنv2وv برحسبcm

s
ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به

125و  250) 5002و  250) 1

5/12و  25) 504و  25) 3

د؟دهن فارنهايت و كلوين يك عدد را نشان مي هاي سايقمدر چه دمايي برحسب درجة سلسيوس،  -174

1 (887 25/   2 (574 25/  3 (301 25/   4 (68 25/

 ـقرار دارنـد. بـه ا   گرماييدر تعادل  اتمسفر يكلوگرم آب در فشار كي 4خ و يلوگرم كي يك - 175 گرمـا لـوژول كي 546ن مجموعـه  ي

 ـ يبه تعادل، دما دنيرسم. بعد از يده يم  ـ وسيآب به چند درجة سلس 4200(رسـد؟   يم J
c

kg.K
JA،336( )F

kJ
L

kg
gÄ و

اتلاف انرژي نداريم.)

  100) 4  40) 3  10) 2) صفر1

قيقهد 10وقت پيشنهادي: 178 تا 1هاي  صفحه(آزمون گواه):  1فيزيك 

A

53°53

m1

v
1 v

2

A = cm1
2

401
2

40 A = cm2
2

202
2

20
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؟نيستكدام عبارت درست  -176

ا است.يان هوا از ساحل به طرف دريا و در شب، جري) در ساحل در1

گر است.يد ةبه نقط يا اه انتقال گرما از نقطهن ريتر عي، سرهمرفت) 2

، تنها راه انتقال گرما در خلأ است.تابشق ي) انتقال گرما از طر3

ا به ساحل است.يان هوا از دريا و در روز، جري) در ساحل در4

P-نمودار  - 177 T  كند، مطابق شكل زير است. در اين فرايند تغيير انرژي درونـي گـاز اتمي طي مي دو رمانيآليتر گاز  2فرايندي كه

5چند ژول است؟ 
2VC R) ،7

2PC R 8و J
(R

mol.K


1( 1000  2( 1000-  

3( 600    4( 600-  

كنـد. كـار، طي ميزيردررو را مطابق شكل  حجم و بي دما، هم توالي هماي شامل سه فرايند م اتمي چرخه تك آرمانيگاز  مقداري - 178

دررو، برابر با كدام است؟ انجام شده روي محيط در فرايند بي

    ) كار انجام شده در كل چرخه1

دما ماي مبادله شده در فرايند هم) گر2

  حجم ) گرماي مبادله شده در فرايند هم3

ماد كار انجام شده در فرايند هم) 4

47دهد و بين دو منبع بـا دماهـاي    ژول كار انجام مي 400يك ماشين گرمايي كارنو در هر ثانيه  -179 C  127و C   كنـد. كـار مـي

شود، چند ژول است؟ گرمايي كه در هر ثانيه توسط ماشين از منبع دما بالا گرفته مي

1 (2000  2 (4000  3 (6000  4 (8000  

) باشد و توان الكتريكي اين دو يخچال با هم برابر باشـد، در2برابر ضريب عملكرد يخچال ( 5/1)، 1ضريب عملكرد يخچال ( اگر - 180

)2دهد، چند برابر گرمايي است كه يخچال ( ) به بيرون مي1يك بازة زماني كه هر دو يخچال روشن هستند، گرمايي كه يخچال (

دهد؟ به بيرون مي

1 (3
22 (4

3

3 (5
ها دارد. ضريب عملكرد يخچال ة) بستگي به انداز44

T(K)

P(Pa)

P
2

10
5

10
5

T
1 3 1T3 1

0

P

V

AB

C
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. انـدازة براينـدانـد  ثابـت شـده  الزاويـه   در سه رأس يك مثلث قائم 3qو 1q ،2qاي  مطابق شكل زير، سه بار الكتريكي نقطه -181

؟از طرف دو بار ديگر، چند نيوتون است 3qنيروهاي وارد بر بار 
2

9
29 10 37 0 6N.m

(k ,sin / )
C

  

1( 60  2( 80  

3( 100  4( 140  

درصـد 20الكترون به اين كره بدهيم، چگالي سطحي بار الكتريكـي آن   1310اي رسانا داراي بار الكتريكي منفي است. اگر  كره - 182

191 ؟كند. بار اولية اين كره چند ميكروكولن بوده است تغيير مي 6 10(e / C) 

1( 8-  2( 8/0-  

3( 16-  4( 6/1-  

،1Rدن سطح مقطـع مقاومـت   اند. اگر با ثابت مان صورت موازي به يكديگر متصل شده به2Rو  1R مشابهدو مقاومت رساناي  - 183

شعاع سطح مقطع 2Rبا ثابت ماندن طول مقاومت  ،را چهار برابر كنيم طول آن و 1Rرا چند برابر كنيم تا مقاومـت معـادل    آن،

2R (دما ثابت است.) ؟تغييري نكند

1( 2
22( 7

2

3( 3
24( 11

2

. اگـر جريـان عبـوري از مـداربر حسب جريان عبوري از آن مطابق شكل زير اسـت  2در مدار زير، نمودار ولتاژ دو سر مولد  -184

1 5/ A  1)، سه برابر توان مصرفي در آن باشد، افت پتانسيل در مولد 1(باشد و توان توليدي مولد ؟چند ولت است

1( 16  

2( 16
3

3( 4  

4( 8  

قيقهد 15وقت پيشنهادي: 130 تا 1هاي  صفحه: كل كتاب:  2فيزيك 

 : توجه  
ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن2( فيزيك) و يا 1( فيزيكصورت زوج كتاب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤال  ) به2( فيزيك ) و1( فيزيككنيد كه دروس   گرامي، توجه نآموزا دانش

www.konkur.in

forum.konkur.in



  22 ةصفح  رياضي اختصاصي دوازدهم 97 آذر 16آزمون  - 3 ةپروژ

310و جرم ناچيز، با تندي  اي با بار مثبت در شكل زير، ذره - 185 m

s
بزرگـي هـاي ميـدان مغناطيسـي يكنـواختي بـه      عمود بر خـط 

34 10 G اي برحسب ولـت در مـدار اسـتفاده شود. از كدام باتري و با چه نيروي محركه بين دو صفحة افقي موازي پرتاب مي

؟نحرف نشودكنيم تا ذره از مسير افقي خود م

1( A، 6/12( B ،6/1

3( A ،164( B ،16

را عبـور 10Aآوريـم و از آن جريـان الكتريكـي     ر مـي د 5cmاي مسطح به شعاع  صورت پيچه را به 628cm لسيمي به طو - 186

7؟دهيم. بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز پيچه چند گاوس است مي
0 4 10 T.m

( )
A

  

1( 425 12 10/ 2( 412 56 10/   3( 25 12/  4( 12 56/

هاي ميدان مغناطيسي يكنواختي عمود است و در اين حالت شار مغناطيسي عبوري از آن برابـر سطح قاب مربعي شكلي بر خط - 187
سي قرار دهيم، شـارهاي همان ميدان مغناطي را عمود بر خط اي درآورده و آن اي دايره صورت حلقه است. اگر اين قاب را به با 

؟خواهد شد مغناطيسي عبوري از آن چند برابر 

1( 4


  2( 4
3( 2

4( 2


22صورت  به SIحسب زمان در  معادلة شار مغناطيسي گذرنده از يك حلقه بر - 188 4t t     ـ يبزرگـي نيـرو   .اسـت  ةمحرك
؟است ولتالقايي متوسط در ثانية چهارم چند 

1( 7  2( 32  3( 4  4( 13  

يـر اسـت. تعـدادمطابق شـكل ز ها  انرژي ذخيره شده در دو القاگر با سطح مقطع و طول يكسان بر حسب جريان عبوري از آن - 189
؟) است1القاگر ( هاي حلقه) چند برابر تعداد 2القاگر (هاي  حلقه

1( 9    2( 3  

3( 1
94( 1

3
كنـيم. همچنـين شده بايـد از .................... اسـتفاده   فهاي دور براي كاهش توان تل در خطوط انتقال توان الكتريكي در فاصله -190

.............. است.جريان تر از  ............. بسيار آسانجريان افزايش و كاهش ولتاژ 
ac - dc -هاي بالا  ولتاژهاي پايين و جريان )1

dc - ac -هاي بالا  ولتاژهاي پايين و جريان )2

ac - dc -هاي پايين  ولتاژهاي بالا و جريان )3

dc - ac -هاي پايين  ولتاژهاي بالا و جريان  )4
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ولت از حال سكون بـه 100اي به پتانسيل الكتريكي  گرم، از نقطه 1/0ذرة بارداري به جرم در يك ميدان الكتريكي يكنواخت،  - 191

رسد. اگر در اين مسير نيـروي ولت مي 100متر بر ثانيه به نقطة ديگري به پتانسيل الكتريكي  10آيد و با سرعت  حركت درمي

ره فقط حاصل از ميدان الكتريكي باشد، بار الكتريكي ذره چند ميكروكولن است؟مؤثر وارد بر ذ

1 (5/2  2 (4  3 (25  4 (40  

Uكنيم. در اين حالـت انـرژي ذخيـره شـده در آن     الكتريك آن هوا است به دو سر يك باتري وصل مي دو سر خازني را كه دي -192

شود، ولـي اگـر مي Uبرابر كنيم، انرژي آن   nرا آن ةبين دو صفحشود. اگر در حالتي كه خازن به باتري وصل است، فاصلة  مي

Uحاصلشود. مي Uبرابر كنيم، انرژي آن nخازن اوليه را از باتري جدا كنيم و سپس فاصلة بين دو صفحه را 

U




چقدر است؟ 

1 (1
n

2 (n

3 (2
1

n
     4 (2n

20°يك سيم مسي در دماي الكتريكي مقاومت  -193 C  40با برابر و در اثر افزايش دما،كند است. از سيم جريان الكتريكي عبور مي

46  الكتريكي آن بهمقاومت  8/ 10سلسيوس است؟ ةرسد. دماي سيم در اين حالت، چند درج مي 0068( / )
K

 u¶

1 (5/22  2 (25   3 (5/37  4 (45  

يابد؟ ل دو سر مولد چند ولت كاهش ميكه كليد بسته شود، اختلاف پتانسي رو، ابتدا كليد باز است. در صورتي در مدار روبه -194

) صفر1

2 (5/0  

3 (75/0  

4 (5/1  

چند اهم است؟ Rدهد. مقاومت عدد صفر را نشان ميآل  ايدهسنج  ، ولتزيرشكل در مدار  - 195

صفر )1

2( 1   

3( 2  

4( 3  

قيقهد 10وقت پيشنهادي: 130 تا 1هاي  صفحه(آزمون گواه):  2فيزيك 

1� �

V

R

� 3�
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هاي يك مربـع مطـابق شـكل قـرار سأده شده، در رهاي نشان دا هاي مساوي و در جهت چهار سيم راست و بلند حامل جريان -196

گذرد، در كدام جهت است؟ دارند. نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جرياني كه از مركز مربع مي

1 (2 (

3 (4 (

0اي درون ميدان مغناطيسي يكنواخت  حلقه -197 تسلا قرار دارد و حول يكي از قطرهايش كه عمود بـر خطـوط ميـدان اسـت، /2

34گذرد ترين شارمغناطيسي كه از آن مي چرخد و بيش مي 10 مترمربع است؟ وبر است. مساحت اين حلقه چند سانتي

1 (25  2 (50  

3 (100    4 (200  

5tصورت به SIدر  كند پيچ عبور مي در يك ميدان مغناطيسي قرار دارد. شار مغناطيسي كه از سيممسطح پيچ  يك سيم - 198 

كند. نيروي محركة القايي در دو سر سيم پيچ چگونه است؟ با زمان تغيير مي

صفر است. ) 2 ت.تناوبي اس  )1

مقدار ثابتي است. ) 4كند. مي زمان تغيير متناسب با ) 3

است؟ Nبه  M، از Rدر كدام حالت، جريان القايي در -199

k) لحظة قطع كليد 1

.وقتي مقاومت رئوستا در حال افزايش است) 2

  كند. به سمت راست حركت مي B) وقتي سيملولة 3

كند. به سمت راست حركت مي A) وقتي سيملولة 4

شود و پس از انتقال به يك شـهر ولت تبديل مي 400000به Aآرماني ولت توسط مبدل 10000در محل يك نيروگاه برق ولتاژ -200

و AKبرابر Aپيچ ثانويه به اوليه در مبدل شود. اگر نسبت تعداد سيم ولت تبديل مي 5000اين ولتاژ به Bآرماني توسط مبدل

Aباشد، BKبرابر  Bدر مبدل

B

K

K
كدام است؟

1 (20  2 (800  

3 (1200  4 (3200  

MN

R

� K

A B

R׳

n
r
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...جز بهاند،  هاي زير صحيح همة عبارت -201
گيرند، باعث شد تا تلاش براي هايي از قبيل آذرخش كه از ماهيت الكتريكي ماده سرچشمه مي پديده) 1

هايي كه مبناي توليد انرژي الكتريكي هستند، هدفمند دنبال شود. شناسايي واكنش
هـاي سـوختي در هـا و سـلول   دهد كه بـاتري  از قلمروهاي الكتروشيمي را نشان ميرو يكي  شكل روبه )2

هاي كاري آن هستند. حوزه
شود. هايي الكترون دادوستد مي براي دستيابي به دانش الكتروشيمي نخست بايد دانست در چه واكنش )3
ست.ها ا تأمين انرژي الكتريكي براي اندام مصنوعي از جمله كاربردهاي باتري )4

؟استدرست  هاي زير عبارتيك از  كدام - 202
.اي از دانش شيمي است كه در بهبود خواص مواد و تأمين انرژي نقش بسزايي دارد الكتروشيمي، شاخهالف) 

هاي دارويي است. كنترل كيفي فراورده ،ب) يكي از كاربردهاي الكتروشيمي
د.ررا روشن ك LED توان يك لامپ فلز مس در يك ليمو ميجنس دو تيغه از با پ) 

فعال است و قادر است همة فلزات را اكسيد كند. نافلزيت) اكسيژن 
الف و ت )4  پ و ت )3  ب و پ )2  الف و ب) 1

؟رسـت اسـت  دسـولفات قـرار دهـيم، كـدام گزينـه       (II)رنـگ مـس    فلز روي را درون محلول آبـي جنس اي از  چنانچه تيغه -203
165 64(Zn ,Cu : g.mol ) 
نشيند. بر سطح تيغه مي Cuيك اتم  Znتغيير جرمي براي تيغه نخواهيم داشت زيرا به ازاي هر اتم ) 1
2Cuهاي  ها از طريق محلول به يون الكترون و روي در نقش كاهنده، اكسيد شده )2   د.نرس مي، هستنددر نقش اكسنده كه
يابد. اكسايش با كاهش برابر است اما جرم تيغه كاهش مي سرعت نيم واكنش )3
2Cuهاي مول از كاتيون 2/0چنانچه  )4 گرم خواهد بود. 8/12تغييرات جرم تيغه برابر  ،وارد واكنش بشوند

؟به شكل داده شده، چه تعداد از موارد زير صحيح استبا توجه  - 204
تعــداددر آن برابــر  Xهــاي  كاهنــده اســت و تعــداد الكتــرون Aالــف) اتــم 

است. عناصر اي دورهجدول  دوماز گروه اصلي يك اتم  ةلايآخرين هاي  الكترون
كاهش يافته است. Bاكسنده است و به   Bب) اتم 

باشد. مي 8برابر  Yهاي  و تعداد الكتروناست رسيده آرايش الكتروني هشتايي و به  است Aة اتم اكسيد شدفرم  Aپ) كاتيون 
باشد. مي 4هاي مبادله شده در اين واكنش برابر  ت) تعداد الكترون

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در  هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3 شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  دفه  آزمون قبل 10چند از 

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي50تا  37هاي  صفحه: آسايش و رفاه در ساية شيمي:  3 شيمي
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؟درستي محاسبه شده است نيز به ها آن0Eشوند و انجام مي در جهت طبيعيها در شرايط استاندارد  كدام واكنش -205
3الف)  2 02 3 2 3 0 30Au (aq) Pt(s) Au(s) Pt (aq) E / (v)     

2 ب) 2 0 0 32Zn (aq) Fe(s) Zn(s) Fe (aq) E / (v)     

2 پ) 2 0 1 33Pb(s) Pt (aq) Pb (aq) Pt(s) E / (v)     

2 ت) 2 0 0 89Pb (aq) Zn(s) Zn (aq) Pb(s) E / (v)     

ب و ت )4  پ و ت )3  الف و پ )2  الف و ب) 1
؟كدام گزينه درست است داده شدهبا توجه به نمودار  - 206

2صورت  ) به1واكنش () 1 2 2A E E A    گيرد. انجام مي 

1) برابر2واكنش (0Eاگر )2 1/ V ،0باشدE ) 0تواند  ) مي4واكنش 8/ V .باشد
تمايل بيشتري براي تشكيل كاتيون دارد. Cنسبت به فلز  Aفلز  )3
Eسلول  گيري پتانسيل نيم اندازه )4 / E طور جداگانه انجام گرفته است. به

3با توجه به واكنش  -207 2Mg(s) Au (aq) Mg (aq) Au(s)     ؟باشد نميكدام گزينه صحيح
2

3
2 2 37
3 1 50

Mg (aq) e Mg(s) E / (V)

Au (aq) e Au(s) E / (V)

 

 

   

   
1 (emf  (آند)اين سلول از رابطة

0E (كاتد)
0E است.ولت  87/0آيد و برابر  دست مي به

طلا اكسنده است. در حالي كه  يابد ميمنيزيم كاهنده است و اكسايش  )2
باشد مي 6هاي مبادله شده در اين واكنش برابر  تعداد الكترون )3
ها است. ها برابر مجموع ضرايب فراورده نش دهندهكمجموع ضرايب وا )4

2است؟ نادرستنقره  –كدام گزينه در مورد سلول گالواني مس  -208
0 00 80 0 34
(Ag /Ag) (Cu /Cu)

(E / (v) , E / (v))    

Agكاتد است و واكنش  نقرهالكترود ) 1 (aq) e Ag(s)    شود. انجام مي خودجهت طبيعي در در آن
ها و از قطب منفي به مثبت است. بيروني خلاف جهت حركت آنيون اردر مدها  الكترونجهت حركت  )2
هـاي بيرونـي، واكـنش   مـدار شـود و بـا قطـع     در اين سلول انرژي شيميايي به انرژي الكتريكي تبديل مي )3

د.نشو شيميايي در آن، متوقف ميالكترو
رو صورت روبه ها با هم برابر است، به غلظت اولية يون ها در اين سلول با فرض اينكه نمودار تغيير غلظت يون )4

 است.

؟استكدام گزينه صحيح  - 209
برابر نسبت شمار آنيون به 2را دارد،  0Eكه در ميان فلزها كمترين چگالي و  عنصريهاي  اصلي و فرعي الكترون مجموع اعداد كوانتومي) 1

باشد. يديد مي (II)كاتيون در تركيب آهن
گيري كرده و در جدولي ثبت ها را اندازه سلول توانستند پتانسيل همة نيم SHEدان با تشكيل سلول گالواني از هر نيم سلول با ندانشم )2

كنند.
شود. ي نيز آزاد ميستد الكترون، انرژ و كاهش افزون بر داد –هاي اكسايش  در همة واكنش )3
گرم ليتيم وجود دارد. 200در هر تن از آب درياچة قم، بيش از  )4

دهـيم. پـس از مبادلـة سولفات قـرار مـي   (II)مولار مس  2/0محلول ليتر  ميلي 250گرم را درون  5مي به جرم اي آلوميني تيغه -210
2118 06 10/  236(؟ مانـده بـه جـرم جامـد مصـرفي تقريبـاً كـدام اسـت         جرم جامد باقي الكترون، نسبت 02 10AN / ،

164 27Cu , Al : g.mol ( 

1( 5/3  2( 9/5  3( 5/12  4( 21  

2 0

2 0

2 0

3 0

2 0

2 1 20
2 0 44
2 0 13
3 1 50
2 0 76

Pt (aq) e Pt(s) E / (v)

Fe (aq) e Fe(s) E / (v)

Pb (aq) e Pb(s) E / (v)

Au (aq) e Au(s) E / (v)

Zn (aq) e Zn(s) E / (v)

 

 

 

 

 

   

   

   

   

   

www.konkur.in

forum.konkur.in



27 ةصفح  رياضي اختصاصي دوازدهم 97 آذر 16آزمون  - 3 ةپروژ

؟است نادرستدربارة جرم اتمي ميانگين كدام گزينه  - 211
ست.ا اي عنصرها جرم اتمي ميانگين هر عنصر همان جرم نشان داده شده در جدول دوره) 1
تري دارد. تر است كه درصد فراواني بيش جرم اتمي ميانگين، به جرم اتمي ايزوتوپي نزديك )2
تر است. ون است نزديكرنوت 18پروتون و  17ميانگين كلر به ايزوتوپي كه داراي  جرم اتمي )3
شود. جرم اتمي ميانگين تعريف مي اي، براي تمامي عنصرهاي جدول دوره )4

؟باشد با توجه به شكل زير چند مورد از عبارات زير صحيح مي -212

باشد. صورت مايع مي چنان به ) هم2در حالت ( ،كاربرد دارد MRIهاي  دستگاهقطعات الكترونيكي  ةكنند عنوان خنكه گازي كه ب) الف
190در دماي  )ب C   مورد از گازهاي هواي مايع در ظرف موجود است. 2همچنان
شود. تبخير نميشود،  در هيچ يك از سه حالت بالا گازي كه براي پركردن تاير خودروها استفاده مي )پ
100با كاهش دما از  )ت C   200به C  شوند. ترتيب گازهاي اكسيژن، آرگون و نيتروژن به مايع تبديل مي به
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

CCl)4در چند گرم مولكول كربن تتراكلريد -213 ) ،221 806 10/   اتمCl112(؟ وجود دارد 35 5C ,Cl / : g.mol (
1 (5/115  2( 55/11  3( 155/1  4( 1155/0  

0هليم،  بههيدروژن تبديل در اثر اگر  -214 دآهن را ذوب خواه تنچند تقريباً انرژي آزاد شده  ،گرم ماده به انرژي تبديل شود  /0024
انرژي نياز است.) 247J(براي ذوب كردن يك گرم آهن در دماي واكنش، به ؟ كرد
1 (890  2( 5/874  3( 5/837  4( 5/784  

تـر ، چند الكترون با عدد كوانتومي فرعي بزرگداردزير اتمي بدون بار الكتريكي  ةذر 35و است  64اتمي كه عدد جرمي آن برابر  - 215
؟دارد 1از 
1 (22  2( 21  3( 10  4( 9  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10 گذاري چند از ، هدف2 يا 1شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

قيقهد 10 وقت پيشنهادي:  134تا  1هاي  صفحه: آهنگ زندگي ،آب + رد پاي گازها در زندگي +كيهان زادگاه الفباي هستي : 1شيمي 

 : توجه  
ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن2( شيمي) و يا 1( شيميصورت زوج كتاب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤال  ) به2( شيمي) و 1( شيميد كه دروس كني  گرامي، توجه آموزان دانش
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2هاي زير در مورد مولكول  چه تعداد از عبارت -216 4N O ؟صحيح است
.است الف) نام آن نيتروژن تترا اكسيد

ب) در ساختار آن دو پيوند دوگانه وجود دارد.
است.هاي ناپيوندي بيشتر  هاي پيوندي از تعداد جفت الكترون پ) تعداد جفت الكترون

اند. هاي لاية ظرفيت خود را به اشتراك گذاشته هر دو اتم نيتروژن همة الكترونت) 
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام -217
رنگ هستند. دو دگرشكل اكسيژن هستند كه در حالت مايع آبي 3Oو  2Oالف) 

شود. هاي پر شده از هوا، درون نيتروژن مايع سبب افزايش حجم آنها مي ب) قرار دادن بادكنك

25ها دماي  دان پ) شيمي C عنوان شرايط استاندارد  و فشار يك اتمسفر را به(STP) اند. درنظر گرفته
شود. ا آب، اسيد توليد ميت) از واكنش همة اكسيدهاي نافلزي ب

متان با هم برابر است.يك مول ها در سوختن كامل و ناقص  ث) مجموع ضرايب فراورده
ب و پ )4  پ، ت و ث )3  ب، پ و ت )2  الف، ب و پ) 1

كـدام هيدروژن كربنـات  با توجه به فرمول شيميايي،نسبت تعداد اتم اكسيژن در باريم فسفات به تعداد اتم هيدروژن در آمونيوم - 218

است؟

1 (/1 62 (2  3 (/0 84 (1  

؟درصـد جرمـي ايـن نمـك لازم اسـت      75چنـد گـرم از محلـول    ريـب  قت به KClمولار  2/0ليتر محلول  ميلي 200براي تهية  -219
139 35 5(K , Cl / : g.mol ) 

1 (3  2( 4  3( 5  4( 2  

40گرم محلول پتاسيم نيترات سير شـده را از دمـاي    480 - 220 C  30تـا C سـرد

چند گرم نمك در اين دما رسوب خواهد كرد و چند گرم آب درترتيب  بهكنيم.  مي

؟به محلول افزود تا دوباره به محلول سير شده تبديل شودبايد اين دما 

1 (45-100  

2( 25-200  

3( 75-100  

4( 50-200  
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...جز بههستند  نادرستعبارات زير  ةهم -221
يابد. يابد و در يك دوره از چپ به راست افزايش مي در يك گروه از بالا به پايين كاهش ميطور كلي  بهخصلت نافلزي ) 1
.دهند ها در دو دستة فلز و نافلز قرار مي عناصر را بر اساس خواص آن )2
يابد. در يك دوره از چپ به راست تمايل براي گرفتن و يا به اشتراك گذاشتن الكترون كاهش مي )3
در يك دوره از جدول تناوبي رفتارهاي فيزيكي و شيميايي عناصر مشابه يكديگر هستند. )4

؟است نادرستهاي داده شده، كدام مقايسه  با توجه به آرايش الكتروني آخرين زيرلاية هر يك از اتم - 222
1:شعاع اتمي) 1 1 53 3 2s p p    2( 5:پذيري واكنش 4 62 2 2p p p  
5:خصلت نافلزي )3 4 42 2 3p p p    4( :1رسانايي الكتريكي 2 13 3 3p p s   

است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 223
ش گريس بيشتر از وازلين است.چسبندگي، گرانروي و نقطة جو) الف
متيل پنتان است. -3بوتان،  لاتي-2نام صحيح  )ب
هگزن شناسايي كرد. -1توان هگزان را از  با آب برم مي )پ
شود. در هواي دم مياكسيژن  كاهش مقدارسبب انجام واكنش شيميايي ندارند و استنشاق آنها  هها تمايل چنداني ب آلكان )ت

 باشد. تري متيل هپتان مي -6، 4، 3ث) نام تركيب روبرو، 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
25ژول گرما بدهيم دماي آن از 90اي از جنس آهن  اگر به قطعه - 224 C 35به C  كند، حجم اين قطعه آهن تقريبـاً ميافزايش پيدا

37(چگالي آهن  ؟متر مكعب است چند سانتي 8 g
/

cm
0آهن  ةو گرماي ويژ 45 J

/
g. C

)است.

1 (39/0  2( 56/2  3( 20  4( 8/7  
؟است نادرستهاي زير  كدام يك از عبارت - 225

1 (H  وابسته نيست.شود،  ميكه براي انجام آن پيش گرفته  مسيرييك واكنش، به
2( H اندازه گرفت.كننده در واكنش  مواد شركتتوان به كمك آنتالپي پيوند  واكنش تجزية آب اكسيژنه را مي
تر است. قيقتر باشد آنتالپي محاسبه شده د هاي مواد شركت كننده ساده واكنش به كمك آنتالپي پيوند هرچه مولكول Hدر تعيين  )3
سطح انرژي اتم هيدروژن بيشتر از سطح انرژي مولكول دو اتمي آن است. )4

2واكنش  Hهاي زير،  با توجه به واكنش - 226 2D E A  ؟چند كيلوژول است
256

2 2 572
2 1400

A B C H kJ

D B E H kJ

C D E H kJ

   
    
    

1 (572  2( 316  3( 632  4( 256  

قيقهد 10 وقت پيشنهادي:  121تا  1هاي  صفحه: ناپذير يازي پايان+ پوشاك، ن در پي غذاي سالمقدر هداياي زميني را بدانيم + :  2شيمي 

 : توجه  
ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن2( شيمي) و يا 1( شيميصورت زوج كتاب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤال  ) به2( شيمي) و 1( شيميكنيد كه دروس   گرامي، توجه آموزان دانش
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؟است رستنادكدام گزينه  - 227
شود. يند زنگ زدن آهن ترد و شكننده است و به كندي ايجاد ميازنگار توليد شده در فر) 1

30گرم قرص جوشان پودر شده در دماي  10مقدار گاز آزاد شده از ظرف حاوي  )2 C  گرم قـرص جوشـان كامـل در دمـاي 10بيشتر از

15 C ستا.

باشد. ها مي شكل (الف) بيانگر اثر غلظت و شكل (ب) بيانگر اثر سطح تماس بر سرعت واكنش )3

(ب)  (الف)

شوند. خاك باغچه و محلول پتاسيم يديد به عنوان كاتاليزگر در سوختن قند و تجزية آب اكسيژنه براي افزايش سرعت استفاده مي )4

يك اسـيد غلـيظ انداختـه شـده اسـت. پـس از گـرم كـردن و كامـل شـدن واكـنشيك تكه فلز مس درون ظرف داراي نيتر - 228

3 3 2 2 2Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(l)     دسـت گرم تركيب يوني بـه  94، يك دقيقهبه مدت

در نظـر بگيريـد.) 24L(حجـم مـولي گازهـا را    ؟ اسـت 1mL.sدر ايـن واكـنش چنـد 2NOآيد. سرعت توليـد گـاز    مي
164 16 14 1(Cu ,O ,N ,H : g.mol )   

1 (200  2( 400  3( 600  4( 800  

؟استدرست زير چه تعداد از موارد  - 229
شود. ن در سرنگ استفاده ميپواز پلي استيرن در ظروف يكبار مصرف و از پلي پرالف) 

تواند در واكنش پليمري شـدن شـركت كربن در زنجير كربني داشته باشد، مي –بن كر ةهر تركيب آلي كه در ساختار خود پيوند دوگانب) 

كند.

دار است. پلي اتن سبك داراي ساختار خطي و پلي اتيلن سنگين داراي ساختار شاخهپ) 

.شود باعث سوزش و خارش در محل گزيدگي ميفورميك اسيد بر اثر گزش مورچة سرخ وارد بدن شده و ت) 

1 (1  2( 3  3( 2  4( 4  

گرم از يك كربوكسيليك اسيد راست زنجير كه زنجير هيدروكربني آن سير شده است بـا مقـدار كـافي از يـك 4/44 شاز واكن -230
باشـد؟ (بـازدة درصـدي ابر درصد جرمي اكسيژن ميرشود. درصد جرمي كربن در اين اسيد چند ب گرم آب توليد مي 18/9الكل، 

116% در نظر بگيريد.) 85واكنش را  12 1(O ,C ,H : g.mol )  

1( 250/1  2( 125/1  3( 800/0  4( 667/0  
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شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي  ::(سوال هاي نظم حوزه)(سوال هاي نظم حوزه)نظرخواهينظرخواهي   

ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا

روع به موقعـش
ي نظرخواهي آمده است) هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال شود؟ (زمان هاي شروع پاسخ شروع مي عـبه موقي شما  آيا آزمون در حوزه - 294

شود. و مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) بله، هر د١

شود. س ساعت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأ ) پاسخ2

شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4

رينـمتأخ
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

انه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.) خير، متأسف1

شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2

شود. ه ايجاد ميشوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهم شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3

شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

انـمراقب
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

) ضعيف4   ) متوسط3                 ) خوب2     ) خيلي خوب1

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

) گاهي اوقات2

) به ندرت3

گاه ) خير، هيچ4

امروز  ونـارزيابي آزم
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي ت برگزاري آزمون امروزكيفيبه طور كلي  -298

) ضعيف4  ) متوسط3                ) خوب2  ) خيلي خوب1
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  دوازدهم رياضيدوازدهم رياضيعمومي عمومي 
  13971397ماه ماه   آذرآذر  1616

  

  
  

  

  مرتضي منشاري - الهام محمدي-كاظم كاظمي-مريم شميراني-عليرضا جعفري-محسن اصغري-افسانه احمدي  فارسي 

 – االله نوروزي ولي - اكيفاطمه منصورخ- سيدمحمدعلي مرتضوي-فائزه كشاورزيان-محمدرضا سوري-رنجبرامير رضايي-حسين رضايي  عربي زبان قرآن 
 مجيد همايي

  سيداحسان هندي - فيروز نژادنجف-كبير مرتضي محسني - وحيده كاغذي-بقامحمد رضايي-محمد آقاصالح-پورامين اسديان-محبوبه ابتسام  دين و زندگي 
  سپيده عرب - علي عاشوري - كوهيعلي ش - ميرحسين زاهدي-عبدالرشيد شفيعي-محمد سهرابي-نصرآباديمحمد رحيمي  زبان انگليسي 

  

  

  

 گروه ويراستاري  گزينشگر مسئول درس  نام درس

  حسن وسكري –كاظم كاظمي  - محسن اصغري  افسانه احمدي  افسانه احمدي  فارسي 

  علي مرتضوي سيدمحمد –درويشعلي ابراهيمي   زه كشاورزيانفائ  فائزه كشاورزيان   زبان قرآن عربي

  سياوش يوسفي –سكينه گلشني  - صالح احصايي  بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي 

  فريبا توكلي -حامد بابايي  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي 
  

  

  

  

  

 حميد اصفهاني-سيدمحمدعلي مرتضوي گروهانمدير

 معصومه شاعري مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي: سئول دفترچه، ممريم صالحي:مدير مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 ياريفاطمه علي آراصفحه
 عباسيحميد نظارت چاپ

 
 

  گروه آزمون
  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي

طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

فني و توليدگروه


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 )محسن اصغري(   - 1

 ويژگي نوعي مار سمي و خطرناك : گرزه

  )نامه واژه لغت، ،3فارسي (
----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(     - 2

  )47املا، صفحة ، 3فارسي (  .است» مستور«املاي صحيح واژه 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   - 3

  » براي«حرف اضافه، در معني : را
  هاي ديگر تشريح گزينه

  حلقه  مركزِ: حلقه را مركز  جايگزين كسرة اضافه: »1«گزينة 
  دعوي او  دليلِ: دعوي او را دليل  جايگزين كسرة اضافه: »2«گزينة 
 نگينة دل من : مرا نگينة دل  هجايگزين كسرة اضاف: »4«گزينة 

  )48ة صفح ،زبان دستور، 3فارسي (
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     - 4

قياس كن چه تيرِ «متمم است؛ » دلم«و » به«معادل حرف اضافة » را«در اين گزينه 
  ».عشقي به دلم رسيد

  )تركيبي، تور زباندس، 3فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   - 5

  فعل+ مسند + نهاد   .رسيد نظر مي تحصيل عشق و رندي آسان به
  : هاي ديگر تشريح گزينه

، )ق نشوددلي را كه عاش:(را كه دلداري صيدش نكند  دلي) مردم/ ها  آن: (»1«گزينة 
  . خوانند نمي دل

  . كنيد آگاهرا  دلدار) شما: (»2«گزينة 
 )پنداشتيم، تصور كرديم(: .انگاشتيم حصلرا  تو شيوة چشم/ را  آن) ما: (»3«گزينة 

  )55و  54هاي  صفحه ،دستورزبان، 3فارسي (
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     - 6

   .ندارد ايهام/ »لب«استعاره از » لعل«: استعاره
  هاي ديگر تشريح گزينه

/ ينعاشق شير ،اي است به داستان فرهاد ، اشارهمصراع دوم: تلميح: »1«گزينة 
ها بر مرگ فرهاد دانسته  ها را سوگواري آن شاعر دليل داغداربودن لاله: تعليل حسن
  .است

: تشبيه)/ جملة دعايي(ر باد وتو د از - 2در هجران تو  - 1: »دور از تو«: ايهام: »2«گزينة 
  عشقآتش 

مصراع دوم مصداق و مثالي : معادله اسلوب/ »ر«، »ش«تكرار واج : آرايي واج: »4«گزينة 
  )، تركيبيآرايه، 3 فارسي(  .   براي توجيه مفهوم مصراع اول است

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 7

 :»در و سر«و » مست و دست«/ »هفكر و انديش«مجاز از » سر«/ تشبيه :»مژه مانند خنجر«

  »رخسار زيبا«استعاره از » فتنه«/ »رخسار زيبا«استعاره از » ترُك«/ )ناهمسان( جناس ناقص

     

  )، تركيبيآرايه، 3 فارسي(

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 8

   ناپذيري عاشق از عشق سيري :ابيات مرتبطمفهوم 

  .عاشق خواهان كشته شدن به دست معشوق است: »4«مفهوم بيت 

  )47مفهوم، صفحة  ،3 فارسي(  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     - 9

صورت سؤال و  پيام مشترك» كردن ها را در راه عشق تحمل يكشيدن و دشوار رنج«

، اين است كه اگر عارفان و عاشقان »2«نة كه پيام گزي درحاليهاي ديگر است؛  گزينه

  .اند بدان دليل است كه در دل خود محبوب را يافته ،كنند سر از گريبان بيرون نمي

  )56مفهوم، صفحة ، 3 فارسي( 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   -10

  سيري ناپذيري عاشق از عشق: »4«مفهوم بيت اول گزينة 

  .گيرد عاشق تنها با گريستن آرام و قرار مي: »4«هوم بيت دوم گزينة مف

  : ها مفهوم مشترك ابيات ساير گزينه

  نيازمندي عاشق به همدرد: »1«گزينة 

  .است هاي جهان هستي وجود پديدهعشق، مبناي : »2«گزينة 

 دشوار و خونين بودن راه عشق : »3«گزينة 

  )47و 46هاي  صفحه ،مفهوم، 3فارسي (

 )3(فارسي
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 )افسانه احمدي(   -11

  اي كه به دور سر پيچند، سربند و عمامه پارچه: دستار

  جانور درنده، مانند شير و پلنگ و گرگ : دد

 آميز دربارة يك كتاب ستودن، نوشتن يادداشتي ستايش: تقريظ

  )نامه ه ، واژ، لغت1فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -12

 ) فينيكو، لط(نغز ) شكستن(نقض 

  )114و  109، 105، 99هاي  صفحه ،املا، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   -13

 .ت برندارمدست از دامن ندارم دستت از دامن 

  )51صفحة  ،دستور زبان، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -14

 صفت 3 ←» سياهقلكّ «، »اي نقرهپول «، »جا همه«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  صفت 2 ←» نارنجيشعلة «، »پرآواكوه «: »1«گزينة 

  صفت 2 ←» بار هزار«، »آبي رنگاي  كاسه«: »2«گزينة 

  صفت 2 ←» پرنده يك«، »معصومچشمان «: »3«گزينة 

  )66صفحة  ،دستورزبان، 1فارسي (  

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   -15

  حالت ، بيها چشممهري،  شادي، مهربان، سردي، بي: وندي

   گرم، پرفروغ خون: مركب

 روزي بدبختي، سيه: وندي ـ مركب

  )18 صفحة ،دستورزبان، 1فارسي (

 )شيراز - عليرضا جعفري(     -16

علت وجود ستارگان اين است كه «/ تشخيص: »فلك نثار كردنِ«و » لكدامان ف«
   .تشبيه ندارد / حسن تعليل: »دها به پاي محبوب نثار كن واهد آنخ آسمان مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

م، علت بريدن سر قل«/ تشخيص :»قلمزبان «/ تشبيه :»چون قلم هم«: »1«گزينة 
  حسن تعليل: ».نامي غير از نام دوست بوده استبردن 
 ،صداي قلم بر روي كاغذ«/ تشخيص :»خامهناليدن «/ تشبيه :»كوه درد«: »2«گزينة 

  حسن تعليل: ».است غم نويسندهاو از  نالة
اگر مردم «/ تشخيص :»ماه جمالنشان يافتن و «/ تشبيه :»مهر رخت«: »4«گزينة 
مهرباني چهرة تو  نشان از زيبايي و به اين دليل است كه ،نندك را نگاه ميماه جهان 

  حسن تعليل: ».دارد
  )آرايه، تركيبي ، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   -17

 نظام الملك توسي   خواجه: نامه سياست

  )تركيبي ،تاريخ ادبيات، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -18

  .و بيت صورت سؤال است» 2«مفهوم مشترك گزينة  ،عدم ثبات و ناپايداري امور جهان
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .افزايد كند و بر غم مي نبايد به جهان اعتماد كرد كه شادي را كم مي: »1«گزينة 
  .كه اندوه را فراموش كنيهنگام غم سرمستي پيشه كن : »3«گزينة 
  .دنيا خواب و خيالي بيش نيست: »4«گزينة 

  )52صفحة  ،مفهوم، 1 فارسي( 
-----------------------------------------------  

 )شيراز -عليرضا جعفري(     -19

 تأثير اثربخشي تربيت و«بيت،  مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و اين دو
  )25و  24 هاي صفحه مفهوم،، 1ي فارس(  . است» نشيني با بدان هم

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -20

 ،رسـد  به ما ميكه اين است كه هر بدي » 4«و » 3«، »1«هاي  مفهوم مشترك گزينه
لالـه از زاري و نالـة    كه قد استمعت  »2«ينة زگخودمان هستيم، اما شاعر در  عثشبا

لالـه كـه بيگانـه اسـت     . خبر اسـت  ا گل كه معشوق بلبل است بيام شد، داربلبل داغ
 . كند و گل كه آشناست رحم ندارد دلسوزي مي

  )106صفحة مشابه  مفهوم،، 1فارسي (
 

 )1(فارسي
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 )مجيد همايي(   -21

ايـن  «: »هـذا المشـهد  «/ »بيننـد  مـي «: »يرونَ«/ »همه مسلمانان«: »كلُّ المسلمينَ«

/ »هاي مقـدس  مكان«: »الأماكن المقدسة«/  »آورند ميبه ياد «: »يتذَكرّونَ«/ »صحنه

  »براي بار دوم«: »للمرّةِ الثانية«/ »گردند مشتاق مي«: »يشتاقونَ«

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(   -22

: »تنَـزل «/ »رآنهـاي ق ـ  اولين آيـه «: »أولي آيات القرآنِ«/ »ايد آيا خوانده«: »أقَرَأَتنّ«

  »در غار حراء«: »في غار حراء«/ »بر پيامبر ما«: »علَي رسولنا«/ »گردد نازل مي«

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(   -23

به پدر و مادر خـود  «: »ينظرونَ إلَي والديهم«/ »بعضي از فرزندان ما«: »بعض أولادنا«

: »أعينهما«/ »ها هاي آن اشك«: »دموعهما«/ »بينند مي«: »يشاهدونَ«/ »كنند نگاه مي

  »چشمانشان«

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -24

: ترجمة صحيح عبارت. فعل مجهول است، بنابراين بايد مجهول ترجمه شود» تُغسل«

  »ورزي، چون به نظافت بدن حرص مي د،شو هايت هر روز شسته مي لباس«

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(   -25

است كه » د خودشانشناخته شدن چيزها به وسيله ض«مفهوم عبارت صورت سؤال، 

  .، هماهنگي كامل دارد»3« با گزينة

  )مفهوم(

 )فاطمه منصورخاكي(   -26

؛ )شـوند  شـان شـناخته مـي    گناهكاران با چهره(ورت سؤال ة صة آيترجمبا توجه به   

  .براي مفهوم آن است بيتترين  مناسب» 3«گزينة 

  )مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   -27

  .ها صفت به كار نرفته است در ساير گزينه. موصوف و صفت هستند» كافرينَمِ الْقوَالْ«

  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  

 )نهاوند -محمدرضا سوري(   -28

»مفعول » أصدقاء«فعل مضارع معلوم اول شخص مفرد است و » دارم گرامي مي: اكُرِم

  .اند فعل مجهول» يسمي، تُفتَح و انُزِْلَ«ها به ترتيب  در ساير گزينه. استآن 

  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -29

يكـي از  : ترجمة عبـارت . (مفعول است» من«فاعل و » إحدي النسّاء«، »3«در گزينة 

در سـاير  !). كوشـيد، سـتايش كـرد    زنان، كسي را كه براي رسيدن به اهداف خود مي

    .  فاعل براي جملة فعليه است» من«ها  گزينه

  )انواع جملات(

----------------------------------------------  

 )فائزه كشاورزيان(   -30

  . آمده است» لاي نفي جنس«، »1« در گزينة

  )انواع جملات( 

 )3( زبان قرآنعربي 
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 )فاطمه منصورخاكي(   -31

»بپروردگارا : »ر /»دري «/ بـرايم  : »لـي «/ بگشـا، بـاز كـن    : »اشرَْح / ام  سـينه : »صـ

: »عقـدةً «/ ، رفع كـن  باز كن: »احلُلْ«/ كارم : »مريأ«/ گردان ) ساده(آسان : »يسرْ«

  سخنم : »قوَلي«/ بفهمند : »يفْقهَوا«/ از زبانم : »منْ لساني«/ گره 

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )االله نوروزي ولي(   -32

  »كردن با مردم مدارا«: »لناّسِمداراةُ ا«/ »علم ميوة«: »ثمَرةَ العلمِ«/ »بدان«: »إعلَم«

  )ترجمه( 

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   -33

»شرُْ«) /فعل مضارع مجهول و منفي(شود  ترك نمي: »لا تـُتـْرَكده: »ع  

  )ترجمه( 

----------------------------------------------  

 )االله نوروزي ولي(   -34

، »1« گزينـة كـه  » .و سزاي بدي، بـديِ مثـل آن اسـت   «:ورت سؤالعبارت ص ترجمة

درس عبـرت گـرفتن از   «، »1« گزينـة ندارد و مفهوم بيـت   عبارتارتباط مفهومي با 

  .است» ديگران

  )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )االله نوروزي ولي(   -35

فاعل هستند و اسم مفعـول در ايـن   اسم » موحد«و » حاكم«، كلمات »1«در گزينه 

  .گزينه، نيامده است

  هاي ديگر تشريح گزينه

اسـم  «و » اسـم فاعـل  «بـه ترتيـب   » ملمَعات«و » )شاعر(شُعراء«كلمات : »2« گزينة

  .هستند» مفعول

اسـم  «و » اسـم فاعـل  «بـه ترتيـب   » معبـودات «و » المسـلمينَ «كلمات : »3« گزينة

  .هستند» مفعول

اسـم  «و » اسـم فاعـل  «بـه ترتيـب   » المظلومينَ«و » مستَعدونَ«لمات ك: »4« گزينة

  .هستند» مفعول

 )قواعد اسم( 

  

  

  

  

  

  

  

  
  

 )مشهد -رنجبر امير رضايي(   -36
با توجه به متن، گاهي كشمكش و نـزاع ميـان مـردم در هنـد بـر سـر اعتقـادات رخ        

  .دهد مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ! درصد ديگر دين دارند 86مه در متن نگفته بود كه ه: »1«گزينة 
كه طبق متن هند هفتمين كشور دنيـا از حيـث مسـاحت     با توجه به اين: »3«گزينة 

 !است، شش كشور بالاتر از آن قرار دارند و نه هفت كشور
اسـلامي   هـاي  فرقـه دهلي از مظاهر صلح و آشتي ميـان  در مسجد جامع : »4«گزينة 

  )درك مطلب(   !است و نه اديان
 ----------------------------------------------  

 )مشهد -رنجبر امير رضايي(   -37
» ر يـا سـرزمين اديـان   كشـو «، يعنـي  »1«متن در توصيف كشور هند بـود و گزينـة   

  .هاي ديگر دورتر هستندو گزينه تر استمنطقي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  !آميز همزيستي مسالمت: »2«گزينة 
  !تمدن اسلامي: »3«گزينة 

  )درك مطلب(  ! پيشرفته جامعة: »4«نة گزي
----------------------------------------------  

 )مشهد -رنجبر امير رضايي(   -38
در متن اشاره شده بود كه احترام به عقايد ديگران مـانع از ايجـاد نـزاع و كشـمكش     

  !شودمي
  هاي ديگر تشريح گزينه

قرار داديم، تا شـناخته   ييهاا و ملتهو شما را قبيله«: ترجمة آية شريفه: »1«گزينة 
  ».شويد

ها و زمين و تفـاوت  هاي او آفرينش آسمانو از نشانه«: ترجمة آية شريفه: »2«گزينة 
  » هايتان استزبان

فقـط  گمان زمين من بزرگ و وسيع اسـت، پـس   بي«: ترجمة آية شريفه: »4«گزينة 
  )درك مطلب(   »من را بپرستيد

 ----------------------------------------------  
 )مشهد -رنجبر امير رضايي(   -39

    !  اول است ترين كشور جهان بعد از رتبة جمعيتهند پر
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )مشهد -رنجبر امير رضايي(   -40

  .است» يعيش«فاعل براي فعل : كثير
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .باشدمي» كثير«نادرست است و فاعل » الناسفاعله «: »1«گزينة 
  .باشدمي» مجرور به حرف جر«بلكه  نادرست است،» جار و مجرور«: »3«گزينة 
  .اليه باشد و نه مضافآن صفت مي محل اعرابي: »4«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(

                          :مطلب ترجمة متن درك
در جهان از حيث مساحت جغرافيايي و دومين كشـور  بزرگ كشور هند هفتمين كشور «

هاي گذشـته، هنـد سـرزمين تمـدن      در تاريخ. روداز حيث تعداد ساكنينش به شمار مي
هـاي فرهنگـي و   چـرا كـه در آن بسـياري از سـاخته    . ناميده شده است» سند«رودخانه 

هـاي هنـدي در   تعداد زيـادي از جشـنواره  . ودشها و بناهاي تاريخي ديده مي كاري كنده
هـا توجـه و    شود و مردم بيش از هر جاي ديگـري در جهـان بـه آن   طول سال برگزار مي

است، با توجه به تعداد اهـل آن در هنـد    مردمميان اسلام دين دوم در ! ورزنداهتمام مي
ان و مـذاهب  به هنـد سـرزمين ادي ـ  . رسدو تعداد مسلمانان در هند به چهارده درصد مي

بدون هرگونـه كشـمكش زنـدگي     ن بسياري از مردم با عقايد مختلفدر آ! شودگفته مي
امـا گـاهي    .كنندها را تحقير نميذارند و آنگها به ديگران احترام ميچراكه آن! كنندمي

! دهـد دهند، درگيري رخ ميبه خاطر دشنامي كه به يكديگر مي مردمهايي از ميان گروه
تمـدن   افتخاراتمسجد جامع دهلي از ! اي طبيعي شده است ميان مردم مسالهو اين امر 

  »!هاي مختلف استاسلامي در هند و از مظاهر صلح و آشتي ميان مسلمانان از فرقه

 )1(زبان قرآن عربي 
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 )پور امين اسديان(   -41

 ،»...خـذوا عـدوي و عـدوكم    منـوا لا تتّ ن آالـّذي   يا ايها« :ه مفهوم آية شريفةبا توجه ب
 . كند تر مي مودت و ابراز دوستي با دشمنان، جرأت آنان را در برابر مؤمنان بيش

  )35، صفحة 3، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )سيد احسان هندي(  »4«گزينة  -42

زند  مثالي ميجهان ناپذير و استوار  مندي تخلفّ نونضاي الهي و قاخداوند دربارة قدر و ق
سابق النهار و كلّ في  اللَّيلُلا الشمس ينبغي لها ان تدرك القمر و لا «: فرمايد و مي

نه خورشيد را سزد كه به ماه برسد و نه شب بر روز پيشي جويد و هر : فلك يسبحون
  .»يك در مداري در گردشند

  )60ي  ه، صفح5  ، درس3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -43

ن  و من النـاس «در انتهاي آية » بينران المسذلك هو الخ«تعبير قرآني  يعبـد االله   مـ
كسـاني اسـت كـه خـدا را بـر يـك جانـب و         آمده است، يعني دربارة» ...علي حرف 

كننـد، ايشـان    عبادت و بندگي مي] آسودگي تنها به زبان و هنگام وسعت و[اي  كناره
خذوا عدوي و عدوكم اولياء تلقون الـيهم  تتّ لا« در آية در زيانكاري آشكاري هستند و

دشمن من و دشمن خودتان را دوسـت  « :»... كم من الحق و قد كفروا بما جاء بالمودة
دين حقّي كه بـراي  كه آنان به  با آنان مهرباني كنيد حال آن] اي كه به گونه[نگيريد، 

، علت دوستي نكردن با دشمنان خدا، كفر آنان بـه  »...اند  دهشما آمده است، كفر ورزي
 .دين حق عنوان شده است

   )35 و 34هاي  ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   -44

آوردن بـه   نيازمنـد روي  )شـيطان ( خوردة انسان دشمن قسمهاي  داممقاومت در برابر 
تـر از حـرام دور    هـر چـه بـيش    .هاي اوسـت  و پذيرش خالصانة فرمانپيشگاه خداوند 

زيـرا دوري از محرمّـات از   . رويـم  اخـلاص پـيش مـي    تقويـت  تر در مسير شويم بيش
 .هاي تقويت اخلاص است راه

  )50 و 49هاي  ، صفحه4، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »زي -45

در اين آية شريفه منظور از عهد، عهد و پيمان فطري است و علت عدم اطاعت از 
  . دشمن آشكار استهمان يا » عدو مبين«شيطان اين است كه او 

  )43ة ، صفح4  ، درس3دين و زندگي (

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »2«گزينة  -46

در كار او اشتباه  كهاست  يبه خداوند حكيم و اينكه جهان داراي حافظ و نگهبان اعتقاد
تواند در اين جهان از قدرت اختيار خود  دهد كه مي به انسان اطمينان خاطر مي ،نيست

انّ «اين موضوع با آية . بهره ببرد و براي ساختن امروز و فرداي خود و جامعه تلاش كند
  .مرتبط است» ...ت و الارَض االله يمسك السماوا

  )58ي   ه، صفح5  ، درس3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(   -47

  دوري از گناه و تلاش براي انجام واجبات رشد و آبياري درخت اخلاص 
 راز و نياز با خدا و كمك خواستن از او  خداوند در قلب  محبتتقويت 

  )49و  48 هاي ، صفحه4، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(گزين   -48

به همين جهت  .دانيم هر كدام از ما خودمان را مسئول كارهاي خود مي: مسئوليت پذيري
. كنيم ايم، آن را جبران مي پذيريم و اگر به كسي زيان رسانده عواقب عمل خود را ميآثار و 

  .است مشهودنيز » …كلوخي را زند  هيچ عاقل مر«پذيري در بيت  مفهوم مسئوليت
 )56هاي  ه، صفح5  ، درس3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(«گزينة    -49

  . مربوط به اخلاص در قلب استمذكور، حديث 
بلكه آن . پذيرش عقلي آن كافي نيست ،كه به يك سخن درست عمل كنيم براي اين

  . دذ كند، يعني قلب نيز تسليم آن شوسخن بايد در قلب و دل ما نفو
  )45ة ، صفح4  ، درس3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   -50

انسان موحد، چون زندگي خود را بر اسـاس رضـايت خداونـد تنظـيم كـرده و پيـرو       
برخـوردار  ، شخصيتي ثابت و پايدار دارد و از آرامـش روحـي   )علت(هاي اوست  فرمان

داند كه خداوند او را در برابرشـان   بيند و مي است، موجودات جهان را مخلوق خدا مي
شمارد كه خداوند بـه او   چنين بدن خود را امانتي الهي مي هم. است مسئول قرار داده

  .)حق النفس(داند كه حق ندارد به آن آسيب برساند  بنابراين مي. سپرده است
تقواي الهي پيشه كنيد، هم در مورد بندگان خـدا، هـم در   «: فرمايد مي) ع(امام علي 

پايان رها و چها ها حتي سرزمين ينها، چرا كه شما در برابر همة ا مورد شهرها و آبادي
 . »....مسئوليد 

  )33، صفحة 3، درس 3دين و زندگي (

)3(دين و زندگي 
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 )پور امين اسديان(  »3«گزينة  -51

شود كه در مقابل گناه و زشتي واكنش  ها سبب مي ها و زيبايي گرايش انسان به نيكي
در پرتو  ،وتبيانگر آن است و دوري از شقا» ...سواها  و نفس و ما«نشان دهد كه آية 

مؤيد آن » ...بيل ا هديناه السانّ«شود كه آية  نيرويي به نام اراده و اختيار محقق مي
  . است

  )26و  25هاي  ه، صفح2  ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -52

يعنـي رسـيدن بـه مقـام      ،بـالاترين نعمـت بهشـت   رسـتگاران   ،در بيان آيات قرآنـي 
بخـش اول  (رستگاري بـزرگ مسـرورند   يابند و از اين  براي خود ميرا خشنودي خدا 

و انـدوه را از   حـزن كه  گويند يان خدا را سپاس ميبهشت .)ها صحيح است گزينه همة
 . آنان زدوده و از رنج و درماندگي دور كرده است

  )75ة ، صفح7  ، درس1دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(   -53
پيامد اول ديدگاه اعتقاد به معاد، شور و انگيزه و تلاش و توان بسيار در انجام كارهاي 

ن  «عاد مطابق عبارت قرآني نيك و خدمت به خلق خداست، زيرا انسان معتقد به م مـ
م يحزنَـون   خوَف عليَهِم و لا لاحاً فومِ الآخرِ و عملَ صالمنَ باِاللهِ و اليآ ، انـدوهگين  »هـ

 . دشود و نشاط دار نمي

  )36ة ، صفح3  ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(1«گزينة    -54

كه تقاضاي مشركان براي » حتي اذا جاء احدهم الموت قال رب ارجعون«عبارت قرآني 
برزخ زگشت به دنياست نشانگر آن است كه آگاهي انسان در برزخ افزون از دنياست و با

ينبؤا «آية . دهد ديگر محلي براي عمل كردن نيست و تفاوت دنيا و برزخ را نشان مي
دنيا و ميان نشانگر آن است كه آثار ماتأخر پل ارتباطي » الانسان يومئذ بما قدم و أخر

  . برزخ است
  )56و  55هاي  ه، صفح5  درس ،1 دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   -55

و پيشوايان ديگر ما سبب شد كه مسلمانان در اندك مدتي به ) ص( خدا  شيوة رسول
هاي ديگـر قـرار    و سرمشق ملتتبديل شوند و الگو  ها ترين ملت ترين و پاكيزه آراسته
هـا نـدارد، بلكـه     زمان حضور در اجتماعات و معاشـرت  به اختصاصراستگي، آ .گيرند
تكرار دائمـي   شود، تر، زمان عبادت نيز مي مهم و از آن زمان حضور در خانواده،شامل 

ي را پاك گكند و زند ي را در طول روز حفظ ميكاين آراستگي و پا ،روز نماز در شبانه
 . سازد صفا مي و با

  )126، صفحة 11س ر، د1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(»4«گزينة    -56

او قطعاً شما را در روز  .خداوند كسي است كه هيچ خدايي جز او نيست«: كريم آمده در قرآن
تر  كسي در سخن از خدا راستگوآن نيست و چه  ]وقوع[كند كه شكي در  قيامت جمع مي

  » است؟
 )45ي  ه، صفح4  ، درس1ن و زندگي دي(

 )كبير مرتضي محسني(  »1 -57

انَ « عبارت قرآنيدر » عليهن من جلابيبهنّ يدنين« عبارت شريفةنتيجه و معلول 
شود كه زن به عفاف  يعني نزديك كردن حجاب باعث مي. آمده است» يعرفن فلا يؤذين

به خود  ،وس خود هستندبند و بار كه اسير هوي و ه و پاكي شناخته شود و افراد بي
آيا در قرآن كريم دربارة عفاف و «اجازة تعرض ندهند و اين آيه پاسخگو به سؤال 

  . باشد مي» حجاب دستور خاصي وجود دارد؟
 )136و  135هاي  ه، صفح12  ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »4 -58

در . طور كامل انجام شود تر در محليّ، بايد روزه و نماز به رت ماندن ده روز يا بيشدر صو
  .واجب است، نهي والدين مؤثر نيست كهسفري 

  :ها بررسي ساير گزينه
  . تر از ده روز است سفر كم: »1«گزينة 
كامل است و روزه بايد گرفته شود، نه  كار حرام، نماز به قصددر سفر : »2«گزينة 
  .كه در طي آن كار حرامي هم انجام شود سفري
 8و برگشت كمتر از  فرسخ باشد و مجموع رفت  4رفتن نبايد كمتر از : »3«گزينة 

  . فرسخ نباشد
  )118ة ، صفح10  ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(   -59

رسند؛ در حـالي   مچون افراد مست به نظر ميه مردم از هيبت آن روز ،در روز قيامت
  . ليكن عذاب خدا سخت استكه مست نيستند و

شـوند و در   در مرحلة دوم قيامت، با بانگ سهمناكي، همة مردگان دوبـاره زنـده مـي   
هـاي گناهكـار بـه دنبـال راه      انسـان  ،در اين هنگـام . گردند پيشگاه خداوند حاضر مي

 .گردند فراري مي

  )66 تا 64 هاي ه، صفح6  درس ،1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -60

، »لكـم ذنـوبكم   فـر االلهُ و يغْ يحبـِبكُم االله فـاتبّعوني   تُحبونان كنتم «: با توجه به آية
ت مـي  ) ص(از پيامبر  كهرا  خداوند كساني  شـان را نـد دوسـت دارد و گناهان  كن تبعيـ

داداً يحبونهََم دونِ االلهِ انَْ يتّخذُ منْ و من الناّس منْ« بخشد و با توجه به آية شريفة مي
گيرند و آنان را ماننـد دوسـت    كه غير خدا همتاياني مي هستند كساني» ...كَحبِّ االلهِ 
 .دوست دارند داشتن خدا

  )102و  100 هاي ه، صفح9  ، درس1دين و زندگي (
  
  
  

 )علي شكوهي(      -61
در بـدن   ييهااين بايد سازوكارنابرب غذا خوردن يك نياز حياتي است؛«: ترجمة جمله

در فواصل زماني معين گرسنه و بـه غـذا خـوردن    را و ذهن وجود داشته باشد كه ما 
 ».كند مند  علاقه

  نكتة مهم درسي
يم اهبراي مرتبط كردن مف ـ ”and“ربط  ، و كلمةگيري براي نتيجه ”so“ربط  كلمة

احتمـال بـين دو مفهـوم     بـراي انتخـاب يـا    ”or“ربط از كلمة . رود مشابه به كار مي
  .كنيم استفاده مي

  )گرامر(  

)3( انگليسيزبان

)1(دين و زندگي 
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 )ميرحسين زاهدي(      -62
ام كار كردم امـا در هـر    شب و روز براي رسيدن به موفقيت در زندگي« :ترجمة جمله

كل چيست و توانستم بفهمم كه مش نمي. شكست خوردم ،اي كه طراحي كردم مرحله
  ».كجاست

  نكتة مهم درسي
در قسمت اول بين دو جمله رابطة تضاد . تدر مورد كاربرد كلمات ربط اس اين سؤال

و  ”what“در قسـمت دوم دو كلمـة   . رود كار مي  هب ”but“ربط  وجود دارد و كلمة
“where” به هـم ربـط داده    ،كه بيانگر اضافه كردن موضوعي بر موضوع ديگر است

  .شود استفاده مي ”and“ربط  كلمة بنابراين ،شود مي
  )گرامر(
---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب(      -63
كه خودمان را از افكار  شود زماني تر مي هاي عالي آسان سيدن به ايدهر« :ترجمة جمله

ي پايـه و  كند، آزاد كنيم؛ اين كتاب راهكارهـا  روزمره كه فضاي ذهن ما را اشغال مي
 ».دهد پيشرفته براي انجام اين كار را توضيح مي

   دبمؤ) 2   بخش لذت) 1
 پيشرفته) 4   معنيبي) 3

  )واژگان(
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(      -64
كننـد   شود وقتي كه دارند قطـار را تـرك مـي    از مسافران خواسته مي«: ترجمة جمله

سـائلي  صورت، در مـورد و  است؛ در غير اين متعلقاتشان با خودشانمطمئن باشند كه 
  ».توانند هيچ ادعايي داشته باشند كه ممكن است از دست بدهند نمي

  شرايط) 2    محصولات) 1
  اتفاقات) 4      متعلقات) 3

  )واژگان(
---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب(      -65
كـرديم و   م هر روز با مشكلات بسياري دست و پنجه نرم ميما داشتي«: ترجمة جمله

كه او چند روش مختلف براي مقابله با مشـكلات   داديم تا اين همه چيز را از دست مي
 ».ما را نجات داد حقيقتاًاد داد و پيشنه

   متمايز كردن) 2   ملاحظه كردن) 1
 بخشيدن) 4   پيشنهاد كردن) 3

  )واژگان(
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(      -66
توانم بگويم كه كليد اصلي بـراي موفقيـت كـار جـدي      با قاطعيت مي«: جمله ةترجم

  ».يگري همچون شانس يا عوامل ژنتيكياست و نه عوامل د
  تنوع) 2   فعاليت ) 1
 قاطعيت )4  انسانيت ) 3

  )واژگان(
---------------------------------------------- 

 )نصرآبادي محمد رحيمي(      -67
 نشـده اي  تـاج محـل اشـاره    ةيك از موارد زير در مـتن دربـار   به كدام«: جمله ةترجم
  »است؟

ورود داده  ةموتـوري اجـاز   نقليـة  لمنظور حفاظت از اين ميراث فرهنگي به وسـاي  به«
  )درك مطلب(   ».شود نمي

---------------------------------------------- 

 )نصرآبادي حمد رحيميم(     -68
يك از سؤالات زير اطلاعـات كـافي وجـود     در متن براي پاسخ به كدام«: جمله ةترجم
  »؟ندارد

    »استفاده شد؟ يتاج محل از چه مواد ساخت در«
  )درك مطلب(

 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -69
     ».باشد پاراگراف آخر متن شامل تعدادي هشدار مي«: جمله ةترجم

  )درك مطلب(
---------------------------------------------- 

 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -70
   »باشد؟ مي نادرستگنبد اصلي تاج محل  يك از موارد زير دربارة كدام«: جمله ةترجم

  )درك مطلب(   ».دهد آن در تاريكي كامل به رنگ طلايي تغيير رنگ مي«
----------------------------------------------  

 
 )علي عاشوري(      -71

ها از برخـي منـاطق    ، قيمتر برخي از مناطق كشوراين حقيقت كه د«: جمله ةترجم
  ».بسيار عصباني شوندشود كه مردم  ديگر بالاتر است باعث مي

  نكتة مهم درسي
 adj)يك بخشي از ساختار  ، براي نشان دادن صفات تفضيليبا توجه به مفهوم جمله

+ er + than)  گرامر(  .شود مياستفاده(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(      -72
كـرديم، مـادرم بـه مـا گفـت مراقـب        وقتي داشتيم خانه را ترك مـي «: جمله ةترجم

  ».خودمان باشيم
  نكتة مهم درسي

ضـمير  انـد،   بـوده مـورد خطـاب    )جمـع (چند نفـر  با توجه به مفهوم جمله و اين كه 
  )گرامر(  .جمع پاسخ صحيح استانعكاسي اول شخص 

---------------------------------------------- 
 )عبدالرشيد شفيعي(      -73
  تنوع  ،گستره) 2    سرگرمي، تفريح) 1
  )كلوزتست(  مثال) 4    توجه    ،دقت) 3

---------------------------------------------- 
 )عبدالرشيد شفيعي(     -74

      .است ”on“  كلمة ”vacation“مناسب براي  حرف اضافة
  )كلوزتست(

---------------------------------------------- 
 )عبدالرشيد شفيعي(     -75

  نكتة مهم درسي
 ”must“ كمكـي نـاقص  پس به فعـل   ،كه جمله بيانگر الزام و اجبار است از آن جايي
 )كلوزتست(   .نياز داريم

 ---------------------------------------------- 
 )عبدالرشيد شفيعي(     -76
  شادي با) 2    دقت      با) 1
 دبؤطور م به) 4    صبورانه     ) 3

  )كلوز تست( 
---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(     -77
دل شخصي است كه هم زمـان بـه   بر اساس متن، يك دو زبانه متعا« :جمله ةترجم
    ».دارد مساوي بر روي دو زبان تسلط اندازة

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(     -78
  »؟نيستكدام عبارت درمورد متن صحيح « :جملهة ترجم

  )درك مطلب(    ».در سراسر جهان جوامع دو زبانه وجود دارد«
----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(     -79
كننـد تـا رسـوم خـود را      مهاجران به زبان مادري خود صحبت مـي « :هجملة ترجم

  )درك مطلب(   ».حفظ كنند
----------------------------------------------  

 )سهرابيمحمد (     -80
انـد بـه    بر اساس متن، كودكاني كه از سن خيلي پايين دو زبانه بـوده «: ترجمة جمله

  )درك مطلب(  ».ساوي بلد هستندم مال زياد هر دو زبان را به اندازةاحت

 )1( انگليسيزبان
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  9797  ماهماه    آذرآذر  1616  آزمونآزمون

  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
  

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  2رياضي پايه و حسابان
 علـي شـهرابي   –مـيلاد سـجادي لاريجـاني     – ياسـين سـپهر   – حسـيني  سـيدعادل  – آبـاد  سعيد جعفـري كـافي   –كاظم اجلالي 
 مديرخراسـاني سـعيد   –گـودرزي   هوشـنگ  -يه گـودرزي  مرض ـ – اكبـر عليـزاده   علـي  -حميد عليـزاده   –اصغري  عزيزاله علي

  جهانبخش نيكنام –منصوري  ميلاد

  هندسه
 آبـادي  علي فتح – اصل رضا عباسي – نيا شروين سياح –كيوان دارابي  –بري  خسرو خلعت –ناصر پايافر  –عباس اسدي اميرآبادي

 بهـزاد نظـام هاشـمي    –سروش مـوئيني   –ميلاد منصوري  –رضا مرتضوي  سيدعادل – زاده محمدابراهيم گيتي –فرشاد فرامرزي 
  علي وزيري

  هومن نورائي  - پوركندلوس مصطفي محمد –رضا عباسي اصل  –سيدامير ستوده  –كيوان دارابي  –محمودرضا اسلامي   گسسته اترياضي

  آمار و احتمال
 اصـغري  عزيزالـه علـي   –رضـا عباسـي اصـل     –رضا زنـدگاني   –جواد حاتمي  –عباس اسدي اميرآبادي  –اميرحسين ابومحبوب 

  روش موئينيس – علوي مرتضي فهيم – اد فرامرزيشفر

  فيزيك
 ن بـرادران  ياميرحس ـ –زهـره آقامحمـدي    – نسـب  عبدالرضـا امينـي   –بابـك اسـلامي    –محمـد اسـدي    –فـرد   خسرو ارغـواني 
 مصـيب قنبـري   –سـياوش فارسـي    – بروجنـي سعيد طاهري  –سعيد شرق  -كاظم شاهملكي  –پور  حميد سليم –فرشيد رسولي 
  سيد امير نيكويي نهالي – سعيد نصيري – محمد نادري –سيدعلي ميرنوري  –پور  احمد مرادي –مصطفي كياني 

  شيمي
ميكائيـل غـراوي    –علـي علمـداري    –پـور   مبينـا شـرافتي   – نـژاد  ايمان حسـين  –نظر  حامد پويان –اميرمهدي بلاغي  –علي افتخاري 

محمـد حسـن محمـدزاده مقـدم      –زاده  سـعيد محسـن   –حسن لشـكري   –جواد گتابي  – كوهستانيان محمد – محمدپارسا فراهاني
  محمد وزيري – سيدرحيم هاشمي دهكردي – دانيال مهرعلي –سيدمحمد معروفي  –مصطفوي  سيدطاها

  

  ويراستاران و گزينشگران

رياضي پايه و   نام درس
  شيمي  فيزيك  آمار و احتمال  گسسته اترياضي  هندسه  2حسابان 

  كيوان دارابي  كاظم اجلالي  گزينشگر
  پور سهند راحمي  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  هومن نورائي  اميرحسين ابومحبوب

  گروه ويراستاري

  مرضيه گودرزي
  علي ارجمند

  كفش حميد زرين
  مهدي ملارمضاني

  سيدعادل حسيني
   زهره رامشيني

  ضا صابريعلير
 علي ارجمند

  سيدعادل حسيني
   زهره رامشيني
  عليرضا صابري
 علي ارجمند

  سيدعادل حسيني
   زهره رامشيني
  عليرضا صابري
 علي ارجمند

  كفش حميد زرين
عليرضا صابري 
اميرحسين برادران

  صفت علي حسني
  علي علمداري
  مهدي شريفي

  نژاد نيايمان حس

  محمد وزيري  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  ومحبوباميرحسين اب  سيدعادل حسيني  مسئول درس

  
  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
 آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  مريم صالحي مدير گروه:  گروه مستندسازي

    جو حسن خرّم  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

 

  
  وه آزمونگر

  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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  )ياسين سپهر(  »1«گزينة   -81

3 303AA tan tan           

330 2OB cos OB cos        

 )34تا  29هاي  مثلثات: صفحه -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »1«گزينة   -82

3دورة تناوب  2y sincx   2برابر
c

 :است. پس  

2 2| c |
| c |


      

ــابع  ــيمم ت ــاكزيمم و مين م y sin x c     ــر cبراب   وc  

  باشد. پس: مي

2 2 2 4c c c | c | | c |           

 )29تا  24هاي  صفحه مثلثات: -2حسابان ( 

 ----------- -----------------------------------  

  )علي شهرابي(  »3«گزينة   -83

  نويسيم: تر مي را ساده fضابطة  ابتدا

     
cosbx

f x acos bx f x acosbx



        

  دهد. پس: دورة تناوب نشان مي 5/2نمودار رسم شده، تابع را در 

  

 5 514 6 20 82 2T T T          

2از طرفي دورة تناوب تابع از رابطة 
| b |

 آيد: پس: دست مي به  

2 8 4| b |
| b |

 
     

0xاز طرفي مقدار تابع در   پس:  است، -4برابر  

  
1

0 4 0 4 4f acos a          

صـــــورت  بـــــه fدر نتيجـــــه ضـــــابطة   4 4
x

f x cos


   يـــــا)

  4 4
x

f x cos
    

 
  آيد و داريم: ) در مي

32 32 84 43 4 3 3f cos cos
                  

     
   

8 2 2 14 4 2 4 4 23 3 3 2cos cos cos
                    

   
   

دقت كنيد چون  cos cos   4، جواب سؤال برايb


   نيز همين

  است.

 )29تا  24هاي  صفحه مثلثات: -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد مديرخراساني(  »1«گزينة   -84

30 0 318 6
 

         

3tanبا توجه به اينكه   صـعودي اسـت   كيـداً شده و ا تعريف ،در اين بازه، 

  داريم:

0 3 6tan tan tan


     

3 30 3 0 5 13 3tan k          

3 3 31 5 1 1 53 3k k


         

1 3 3
5 15k


     

  .نداردصحيحي  مقداردر اين بازه هيچ  kنتيجه  در

 )34تا  29هاي  صفحه مثلثات: -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )اكبر عليزاده علي(  »2«گزينة   -85

  2
2 4 42 1 4 31

tan
tan

tan


    

 
   

    23 2 1 2
tan tan

tan tan
tan tan

  
      

  
   

4 22 23 3
114 111 2 33

 
  

    
 

   

 )42مثلثات: صفحة  -2حسابان ( 

 2حسابان 
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  )علي شهرابي(  »1«گزينة   -86
  نويسيم: تر مي را ساده fابتدا ضابطة 

   
2

2 2 2 2 11 22 2 2

x x x
sin cos sinsinx x

f x tan , cosx
x xcosx cos cos

     


   

yاز انبساط افقي تابع  fنمودار تابع  tanx  آيد دست مي به 2با ضريب:  

  
2دورة تناوب تابع 

x
y tan   21برابر با

2

T


   .نمـودار  بنابراين  است

2تابع 
x

y tan  در بازة 0,  و 2,  .صعودي است  

 )34تا  24هاي  صفحه مثلثات: -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )آباد سعيد جعفري كافي(  »4«گزينة   -87

4 4 43 2 3tan x cot x tan x
            

   
   

4 46tan x tan x
    

 
   

4 4 86 6x k x x k
 

           

8 48
k

x
 

     

  )44تا  35هاي  مثلثات: صفحه -2حسابان ( 
 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »3«گزينة   -88
2 22 3 3 2 3 3 0sin x cosx sin x cosx        

 22 1 3 3 0cos x cosx       

22 2 3 3 0cos x cosx       
22 3 1 0cos x cosx      

  :و داريم كنيم حل مي 2معادلة درجة  همانندرا اين معادله 
1
2cosx   3و يا 1 14cosx cosx


      

1 2
1 22 3

cosx x k

cosx x k

   

 

    

   

بازة  هاي بجوا ,  ،3


 ،0  3و
 هستند.  

 )44تا  35هاي  صفحه مثلثات: -2حسابان ( 

  )علي شهرابي(  »3«گزينة   -89
  نويسيم: تر مي معادله را ساده

 2

2

1 2 1 2

cos x

sin x sin x sin xcosx  


   

2 2 1sin xcosx sinxcos x    

 2 1 3 1 3 2 2sin x x sin x x k


          

 4 1
6

k
x

 
   

2دست آمده را بين  به جواب حال   3و دهيم و مقادير صحيح  قرار مي
k آوريم: دست مي را به  

 
6

4 12 3 12 4 1 186
k

k

 

          

3 25 4 25/ k /     
3ند از: ا عبارت kمقادير صحيح  سپ 2 1 0 1 2 3 4k , , , , , , ,   .  

 )44تا  35هاي  صفحه مثلثات: -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  
  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -90

   2 2 1 2 21 2
2 2

cos ax bcos
sin sin ax b

   
        

 1 1 2 22 2y cos ax b       

بنابراين دورة تناوب تابع اين سؤال برابـر اسـت بـا    
a

   از طرفـي از نمـودار .

Tمشخص است كه    .است  

1 1a a
a


         

 21: a y sin x b     حالت اول  

2 10 08 8y sin b
          

   
   

1اين يعني 
8b  صحيح باشد. يبايد عدد  

 21: a y sin x b       حالت دوم  

2 10 08 8y sin b
          

   
   

1اين يعني 
8b  صحيح باشد. يبايد عدد  

آمده  دست بهمتناظر هاي  ترتيب با جواب را به -1+ و 1حال اگر اعداد صحيح 
  اصل صحيح باقي خواهدماند؛ بنابراين داريم:جمع كنيم، عدد حها  براي آن

1
8a b k ;k      

1
8a b k ;k       

7ها، فقط  در بين گزينه
  توان نوشت. است كه آن را به فرم بالا مي 8

 )29تا  24هاي  مثلثات: صفحه -2حسابان ( 
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  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -91

1 1 1 1
4 2 4 8 81 2 2 2 2 2 2

2
A




         

121 3
12 38 22 2 2 2 2A




 
       
 

   

 )61تا  59هاي  : صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )اكبر عليزاده علي(  »4«گزينة   -92

8 3 7 4 7 16 6 7 8 2 7
2 2 4 4

   
     

   2 27 3 7 1 7 3 7 1
4 4 2 2
   

      

3 7 7 1 12 2
 

    

 )67تا  62و  53تا  48هاي  هاي جبري: صفحه هاي گويا و عبارت توان - 1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »4«گزينة   -93

    2 2
6 4 6 4 6 4 5 52 2 4 20a a a a a a d a a d         

5 5a d    

    2 2
8 6 8 6 8 6 72 2a a a a a a d a       

  5 54 3 12 12 5 60d a da       

   2 2 2 2 2 2
8 4 8 6 6 4 60 20 80a a a a a a           

 )27تا  21هاي  : صفحهمجموعه، الگو و دنباله -1رياضي ( 

  

  )ميلاد منصوري(  »4«گزينة   -94

1صورت  بهجمله عمومي دنبالة هندسي 
1

n
na a q  ياست. يعن:  

 2 4 2 2
3 5 1 1 1 1a a a q a q a q q       

 5 7 5 2
6 8 1 1 1 1a a a q a q a q q       

 
 

2 2
13 5 3

3 35 26 8 1

1 1 1 116 16 2 21

a q qa a
q

a a qa q q


      

 
   

 )27تا  21هاي  مجموعه، الگو و دنباله: صفحه -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -95

 8 3 1 13 7 3 2a a a d a d       

1 1 17 3 6 2a d a d a d        

122 212
2 2 2

a d
n n

a dd d
S n n S n

 
     

 
   

210
25

10 100 4255
S

S
      

 )6تا  2هاي  : صفحهجبر و معادله -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -96

2 1 1 1 2 1 22 2 2 2 2 2 2 10221 1 2
n n

n a ( q ) ( )
( ) ( ) ... ( )

q
  

      
 

  

2 1 2 1022 2 1 511n n( )       

92 512 2 2 9n n n       

 )6تا  2هاي  جبر و معادله: صفحه -1حسابان (
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  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -97

22 4 2 4 2 8 16a a a a a a a               

2 210 16 0 8 2 0 8
a

a a (a )(a )
a

 
            ¡.¡.ù   

        1 4 2 8 3 2 3f , , ,b , , , ,       

3 2 3 1b a b         

 )100تا  95هاي  : صفحهتابع -1رياضي ( 

 ------------------------ ----------------------  

  )سعيد مديرخراساني(  »2«گزينة   -98

   1 2 1 2 1 1 0, , a , f a a           

   0 6 0 2 0 2 6 4a
, , b , f b b

          

   4 2 4 4 0 2b
, , c, f c

       

2b

c
    

 )62تا  54هاي  : صفحهتابع -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )اكبر عليزاده علي(  »4«نة  گزي -99

     17 13 6 63 2
x

x x


    
   

  6 6 7 14 2 12x x x             

 
 

 

14 2 13 2 14
13 2 12 2 13
2 12 2 12

x x

x x

x x

        
         

      

   

 )53تا  44هاي  : صفحهتابع -1 حسابان( 

  )ميلاد منصوري(  »1«گزينة   -100

     1 2 1 2 2x f x x f x f x           

   2 6 3 6x g x x g x x          

    3 8f x g x x      

  

 )108تا  101هاي  : صفحهتابع -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »2«گزينة   -101

   21 1 ff x x D        

 
 
 

4
4 1

1
g

g

D ,
g x x

R ,

      
 

   

    4fog g f fog gD D | g x D D D ,        

      
24 1 3 1fogfog x x x R ,           

 )70تا  63هاي  : صفحهتابع -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد مديرخراساني(  »4«گزينة   -102

     1 3 3 2 3 5 1 3g a g a f a             

  5 15 1 5 1 23 5f a a a            

 )62تا  54هاي  : صفحهتابع -1 حسابان( 
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  )كاظم اجلالي(  »2«گزينة   -103

  آوريم: دست مي را به fوارون تابع  ابتدا ضابطة

 2 1 2 2 1 2 2 12
x

y yx y x x y y
x


         


   

 12 1 2 1
2 2
y x

x f x
y x

 
   

 
   

2بنابراين بايد تعداد نقاط تلاقي نمودار تـابع   1
2
x

y
x





3yو خـط    x  را

2هاي معادلة  ابر تعداد جوابمعين كنيم كه بر 1 32
x

x
x





  است. پس: 

2 22 1 6 3 3 4 1 0x x x x x         

1xمجموع ضرايب معادلة بالا برابر صفر است. پس    1و
3x  هاي  جواب

  آن هستند.

 )62تا  54هاي  : صفحهتابع -1 حسابان( 

 -------- --------------------------------------  

  )اكبر عليزاده علي(  »4«گزينة   -104

1 1 26 3 2 42 2 2S absin sin sin           

45    IÄ 135    

 135بايد برابـر  اين زاويه كاهش دهيم، را   خواهيم مي با توجه به اين كه

نـاميم.   مـي  هـا را   و زاويـة بـين آن   bو  aاضلاع جديـد را  باشد. طول 

  داريم:

2 6 2 4 2 135 75 60a a b b              

1 36 4 2 6 62 2     مساحت جديد   

  است. برابر شده 6مساحت مثلث  بنابراين

 )35تا  29هاي  : صفحهاتلثمث -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )اصغري عزيزاله علي(  »4«گزينة   -105

برابر محيط چرخ ضرب در تعـداد   ،كند طول مسيري كه چرخ كاميون طي مي

  كند. كه كاميون طي مياست ي مسافتهمان آن است كه برابر با دورهاي 

1 10002 60 60 1
km m

x r h
h km

       

500 22 3 1 1000 1663 3x x         

2 به علاوةدور  166چرخ 
  كند. يك دور را طي مي 3

 )96تا  92هاي  : صفحهمثلثات -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )يه گودرزيمرض(  »1«گزينة   -106

 
 
 

200 180 20 20

290 360 70 70 20

160 180 20 20

70 20

sin sin sin

cos cos cos sin

sin sin sin

cos sin

    

    

   




   

    

   

 

   

2 20 20 1
320 2 20

sin sin

sin sin

 
  



 

    

 )104تا  98هاي  : صفحهمثلثات -1 حسابان( 
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  )آباد كافي سعيد جعفري(  »2«گزينة   -107

2
2 2

10 1 9 3110 10 10 10
1

cos
sin sin

sin cos


  

        
    

   

3در ربع سوم، علامت سينوس منفي است،  و چون
10

sin   باشد. مي  

  :از طرفي

3
3 2

32
2

sin
cos

tan cot
sin

cos

                      
 

   

10
110

3 3
10

cot


  


   

 )104تا  98هاي  : صفحهمثلثات -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »3«گزينة   -108

sinx cosx sin x cosx
A tanx cot x

cosx sin x sin xcosx


       

2 2 2 2sinx cosx
B tan x cot x

cosx sin x
      

2 22 2 2sin x cos x

sin xcosx sin xcosx


   

 45
2 2

sinx cosx
A sin x cosxsin xcosx sin x
B

sinxcosx




        

ــارت داده  ــل عب ــابراين حاص ــه ازاي   بن ــده، ب 10xش  ،  ــر 55sinبراب  

  خواهدبود.

 )112تا  110هاي  : صفحهمثلثات -1حسابان ( 

  )آباد سعيد جعفري كافي(  »2«گزينة   -109

3 3 6 63 3
3 3 3 3

sin cos sin cos
tan cot

cos sin sin cos

    
     

   
   

    22 227 1 3 27 1 3sin cos sin cos           

1 227 1 3 27 189 3
        

  
   

  نكته:

6 6 2 2 231 3 1 24sin cos sin cos sin            

 )112تا  110هاي  : صفحهمثلثات - 1حسابان و  46تا  42هاي  مثلثات: صفحه - 1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )هوشنگ گودرزي(  »3«گزينة   -110

   
2

2 1 11 12 4f x sin x sinx sin x
               

   

 
21 5

2 4f x sinx
      
 

   

3 1 11 1 2 2 2sinx sinx          

 
29 1 50 14 2 4sin x f x

           
 

   

 )109تا  105هاي  : صفحهمثلثات -1حسابان ( 
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  )علي وزيري(  »3«گزينة   -111

  داريم:Aبا محاسبة 

2 34 3
3 4

A A
A A A

A
     

23 1 14 4
0

A A
A A

A

       


   

  برابر است با: Aمجموع مقادير مختلف  بنابراين

0 1 1 0     

 )31تا  27هاي  صفحه :ماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )نيا شروين سياح(  »1«گزينة   -112

  كنيم: را محاسبه مي Aدترمينان ماتريس  ،ابتدا با استفاده از روش ساروس

1 2 1
2 1 0 3 0 6 1 0 12
1 3 3

| A | ( ) ( )


       


   

9 11 2     

3 3 3 31 1 1 2 12 2 8A ( ) | A | ( )       

 )31تا  27هاي  : صفحهماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )ناصر پايافر(  »3«گزينة   -113

2

2
2 4

2 4
A A

A A A A
A A

     

3 4 64 4 16 1 174 4 4
A

A
        

 )31تا  27هاي  : صفحهماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

  )كيوان دارابي(  »2«گزينة   -114

  0222 2 1 1 1A
A I A I A I A


             

 22 2 22 2I A I A I AI A I A I           

 22 2 4 1 4 2A A I A             

 )31ا ت 27هاي  ها: صفحه ماتريس و كاربرد -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )بري خسرو خلعت(  »4«گزينة   -115

  اگر دترمينان را برحسب سطر اول آن بسط دهيم، داريم:  

0
0

a x x c a x
(x a) (x b)

b x b x c x

  
   

  
   

   0 0(x a) (x c)(b x) (x b) (a x)(c x)             

0(x a)(x c)(x b) (x b)(x a)(x c)            

، برابر صفر است و xمقادير حقيقي بنابراين، حاصل دترمينان به ازاي تمامي 

  شمار جواب دارد.   در نتيجه معادله بي

 )31تا  27هاي  : صفحههاماتريس و كاربرد -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )بهزاد نظام هاشمي(  »4«گزينة   -116

سـطر سـوم بـه    اگر دترمينان ماتريس را با بسط برحسب ها،  توجه به گزينهبا 

  دست آوريم، داريم:  

2 3 1 3 1 23 7 15 12 4 12 4 5| A |        

3 9 7 0 1 3( )         

32واضح است كه با تغيير مقدار  7a كند، چون براي  ، دترمينان تغيير نمي

، 33a؛ ولي با تغيير دراية شود محاسبة دترمينان، اين درايه در صفر ضرب مي

  شود. حاصل دترمينان عوض مي

  دست آوريم، داريم: اگر دترمينان ماتريس را با بسط بر حسب سطر دوم به

2 3 1 3 1 24 5 127 1 3 1 3 7A          

   4 19 5 8 12 1           

، مقدار دترمينـان  23aو  22a هاي  شود با تغيير درايه طور كه ديده مي همان

  شود. عوض مي

 )31تا  27هاي  : صفحهماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 3هندسه 
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  )كيوان دارابي(  »1«گزينة   -117

عبـور نكنـد،    آنبا مولد روية مخروطي موازي باشد و از رأس  Pاگر صفحة 

  آنگاه فصل مشترك صفحه و سطح مخروطي، يك سهمي است.

 )35 و 34هاي  : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3ندسه ه( 

 ----------------------------------------------  

  )كيوان دارابي(  »3«گزينة   -118

مكـان هندسـي اسـت. يكـي از آنهـا مكـان        دوپاسخ مسئله اشتراك يا تلاقي 

خط  پاره است كه همان عمودمنصف Bو  Aالفاصله از  هندسي نقاط متساوي

AB  خط) (نقـاطي اسـت كـه از     ةمجموع ،. مكان هندسي ديگرباشد مي

از دو خـط   متشـكل  هندسـي  قرار دارند. اين مكـان  ABبه فاصله  dخط 

و  1d(خطـوط  از آن اسـت   ABآن و به فاصـلة   در دو طرف d با موازي

2d (چون امتداد  .در شكلAB خط  برd پـس بـر خطـوط     ،مود نيسـت ع

بـا ايـن خطـوط     ABعمود نيسـت. در نتيجـه عمودمنصـف     آن نيزبا موازي 

 Dو  Cترتيب در نقـاط   را مطابق شكل به 2dو  1dو خطوط موازي نيست 

  كند. قطع مي

  

 )39تا  36هاي  : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه ( 

  )سروش موئيني(  »4«گزينة   -119

قـرار   dبـا  روي دو خـط مـوازي    ،هسـتند  sبه فاصـلة   dخط نقاطي كه از

  گيرند. مي

  

 rشـعاع  و  Aمركز به اي  روي دايره ،هستند rبه فاصلة  Aنقاطي كه از 

  .گيرند قرار مي

  

و  rو مقـادير   با توجه به محل قرار گرفتن اين دو مكان هندسـي در صـفحه  

s ،ممكن است تهي باشد و يا اين دو مكـان هندسـي،   اشتراك اين دو مكان ،

  نقطة اشتراك داشته باشند.  4و يا  3، 2، 1

 )39تا  36هاي  : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3 هندسه( 

 ----------------------------------------------  

  )كيوان دارابي(  »2«گزينة   -120

بـا نيمسـاز زاويـة     ،rو شـعاع   Aاي بـه مركـز    نقاط مطلوب از تلاقي دايره

xOy 2يـا   1آيد. خط و دايره ممكن است يكديگر را در صفر،  به وجود مي 

  نقطه قطع كنند.

  

  

 )39تا  36هاي  : صفحهيآشنايي با مقاطع مخروط -3هندسه ( 
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  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -121

A  990پذير است بخش 11و  10 ،9بر 9 10 11      

10
0 0 23 50A c A a b       

يا  17
9 9 9

0 2 3 5 0 0 8 8A a b a b a b                

5( ) يا
11 11 11

0 0 5 3 2 0 6 6A b a b a b a                

8 88 7 1 123750 750 66
a b

b ,a A
b a

 
      

 
   

  هاي ديگر جواب ندارد. مسئله به ازاي حالت

ماندة تقسيم سه رقم آخر آن بر  با باقي 8ماندة تقسيم يك عدد بر  توجه: باقي

  برابر است. 8

 )23 و 22هاي  : صفحهآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 --------------------------------------- -------  

  )سيدامير ستوده(  »1«گزينة   -122

36
36 739 739 0| x y x y    

4 4 4 4

9 9 9
739 0 9 0 90 0 2

739 0 19 0 8

x y y y y

x y x y x y


       


        

   

2y اگر ،  آنگاه
9

2 8x  ،  پس
9

6x  6يعنيx  مت و از آنجا كه قي

تومان است، پس قيمت هر متر پارچـه بـيش از هـزار     67392متر پارچه  36

  كه قابل قبول نيست. خواهد بودتومان)  1872(تومان 

6yاگر  ،  آنگاه
9

6 8x  ،  پس
9

2x  2يعنيx   و از آنجا كه قيمت

27396يعنـي هـر متـر     ؛تومان است 27396ارچه متر پ 36 76136   تومـان 

  شود. مي

رقم آخـر آن بـر    2ماندة تقسيم  با باقي 4م يك عدد بر يماندة تقس توجه: باقي

  برابر است. 4

 )23 و 22هاي  : صفحهآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 -------------------------------------- --------  

  )هومن نورائي(  »2«گزينة   -123

اسـت.  ، چـه روزي از هفتـه   ابتدا بايد مشخص كنـيم اول اسـفند همـان سـال    

  كنيم: بنابراين ابتدا اختلاف اول اسفند با اول فروردين همان سال را حساب مي

 30 5 31 5 30 1 336
 

 

     

¸Äjn»oÎ k¹ÿwH −»Hn¼Äo¿{ IU Sz¿LÄjnH ¸μ¿M IU o¿¶

   

 ،ظـر بگيـريم  به عنوان مبدأ در ن ،كه روز جمعه است را حال اگر اول فروردين

  سال نيز جمعه است: شويم كه اول اسفند آن ير متوجه ميمطابق جدول ز

7
336 0   

  شنبه پنج  هبچهارشن  شنبه3  شنبه2  شنبه1  شنبه  جمعه
0  1  2  3  4  5  6  

اسفند نيز جمعـه خواهـد    22و  15 ،8 ،به آنكه اول اسفند جمعه است با توجه

  اسفندماه خواهد بود. 26خر سال آ ةشنب بود، در نتيجه سه

 )24 ة: صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )رضا اسلاميمحمود(  »4«گزينة   -124

  است، پس داريم: 1برابر با  3و  11ماندة اين عدد پنج رقمي بر  باقي

11 11 1183 5 5 3 8 1a b b a a b         

1aپس  ،رقم هستندbوaه اين كهبا توجه ب b 1و در نتيجهa b .  

3 3 3 3

3 3 3 3 3

83 5 5 3 8 16 1 1

1 2 1 2 2 1

a b b a a b a b

a b (b ) b b b b

           

             

  

بنـابراين   توانـد باشـد.   مي 7 و 4، 1رقم است، مقدار آن bبا توجه به اين كه

  ند از:ا عبارتbوaمقادير

1 4 7
2 5 8

b b b
, ,

a a a

   
     

  

 )23 و 22هاي  : صفحهآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدامير ستوده(  »2«گزينة   -125

 32 3232 11 1
1111 33 3 32 3,

x x x k



        

100 32 3 999x
k   

SwH Âμ¤n ¾w    

97 32 996 4 31k k       

31 4 1 28:    ها تعداد جواب  

  .وجود دارد xمقدار هم براي  28پس  ،آيد دست مي به kمقدار براي  28

 )25 و 24هاي  : صفحهبا نظرية اعداد آشنايي - رياضيات گسسته( 

رياضيات گسسته
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  )هومن نورائي(  »2«گزينة   -126

   
19 19 19 194 6

19 4 1 19 6 124 100 6 25 25 19 6
, ,

x x
 

 
         

19
1 19 1x x k      

 
   

0 1 1 0 10
1 20 20 10 20 20 15 25

k x ,

k x , , ,

      
     

   

هيچ جوابي از اين معادلـه در بـازة    بينيم ولي همان طور كه مي 5 قـرار   ,15

  ندارد.

 )25 و 24هاي  : صفحهآشنايي با نظرية اعداد - ستهرياضيات گس( 

 ----------------------------------------------  

  )پوركندلوس صطفيم محمد(  »3«گزينة   -127

2 2
2 5 51 5 51 1 2 1x y y y y k           

2 5 2 1 51 2 10 46 5 23x ( k ) x k x k            

  ها عددي صحيح و نامنفي است، داريم:  تعداد كيسه ونچ

230 5 23 0 5 0 410 2 1 0 2

x k k
k

k

y k k

          
      


   

بندي شكر به  را بپذيرد، يعني بسته 4و  3، 2، 1تواند مقادير صفر،  مي kپس 

  پذير است.  طريق امكان 5

 )30تا  26هاي  : صفحهآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )يهومن نورائ(  »4«گزينة   -128

 
8 8 83

8 3 18 11 9 11 9 3 9 3

8 3
,

x y y y y

y k




       

  

   

100 8 3 100 12 8 12 3 99maxy k k y             

9 9 18   مجموع ارقام   

 )30تا  26هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه -رياضيات گسسته(

  )كيوان دارابي(  »4«گزينة   -129

 
21 73

21 3 33 6 2 7 2
,

x x x k



        

 
7 7 7

2 3 1 2 2 3 1 3 3x y y y         

 
7 73

7 3 1 1 6 7 6
,

y y k



        

 2، دو مقدار x، ارقام يك عدد هستند، پس براي yو  xبا توجه به اين كه 

  داريم: قابل قبول است. 6، تنها مقدار yو براي  9و 

9 9
2 6 22136 2 2 1 3 6 5x ,y           

9 9
9 6 92136 9 2 1 3 6 3x ,y           

  است. 5مانده در اين تقسيم، برابر  ترين مقدار باقي بنابراين بيش

 )25 تا 22هاي  : صفحهآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )صلا رضا عباسي(  »1«گزينة   -130

35شرط وجود جواب بـراي معادلـة    10x y n n    در،   آن اسـت

35كه  10 5( , ) n n    :بنابراين داريم .  

5 53 0 1 1 0n n n(n )(n )        

    

5
0 5

5 5
1 0 1 5 1

5 5 5
1 0 1 4 5 4

n n k (k )

n n n k (k )

n n n k (k )


    



        

         








   

5k ،5هاي  با توجه به اين كه از هر يك از فرم 1k   5و 4k  ،20  عدد

1در مجموعـة   2 3 100{ , , , ..., ، nمقـدار   60وجـود دارد، پـس بـه ازاي     {

  راي جواب است. دا در  ة مورد نظرمعادل

 )30تا  26هاي  : صفحهآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(
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  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -131

مثلـث   ةدر اين صورت طول قاعـد  .باشد xفرض كنيم طول ساق مثلث برابر 

16برابر با  2x .خواهد بود  

  

  حال بنا به قضيه نامساوي مثلثي داريم:

 
16 2 4 16 4

4 816 2 2 16 8
x x x x x

x
x x x x x

                
   

  هستند. 7و  x ،5 ،6بنابراين تنها مقادير صحيح ممكن براي 

 )23و  22، 11هاي  : صفحههاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )آبادي علي فتح(  »3«گزينة   -132

  

انـد. ايـن    از سه ضـلع آن بـه يـك فاصـله     ،نقطة برخورد نيمسازهاي هر مثلث

  ناميم. داريم: مي hفاصله را 

1 77 72 2
1 1 9 94 52 2 2

BOC BOC

ABOC
AOB AOC

S S h h

S S S h h h

 

 


   

   
   

 )20و  12، 11هاي  : صفحههاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه ( 

  )مرتضوي رضا عادلسيد(  »3«گزينة   -133

 

















11
11

11

90
90

M̂D̂

ÂM̂:ADM

ÂD̂:ADN




  













BAD~ADM

ÂD̂

M̂D̂
90

11  

AB

AB

DM

AB

AD

AB

DM

AD

3
1

3
1

  

8
9

19
99 










DMCD

AB

DMAB

AB

DM

AB  

8
9


MC

AB  

  )41تا  38 يها صفحه ة تالس، تشابه و كاربردهاي آن:يقض -1هندسه(

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »4«گزينة   -134

1AA AB
A B || BD

A D B B

 
   

 
u²IU à¾Ãñ¤ u§ø   

2 1
4

AA B

ABD

S
AA

AA B ~ ABD
S AD





 
        

 
   

3
4

A B BD

ABD

S

S 

  Rn¼Å nj SLvº ®ÃñÿU   

 3 14A B BD
ABD

S S      

، دليـل برابـر بـودن ارتفـاع     به BCDو  ABDهاي دو مثلث  نسبت مساحت

  يم:هاي آنها است. بنابراين دار نسبت قاعدهبا برابر 

2 2
3 5

ABD ABD

ABCD
BCD

S S
AB

S CD S

 


   

Zoh¶ nj SLvº KÃ¨oU   

 2 25 ABCD
ABD

S S   

    3 2 31 2 4 5 10A B BD ABCD ABCD, S S S       

 )51تا  45و  37تا  31هاي  : صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن - 1هندسه ( 

 1هندسه 
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  )آبادي علي فتح(  »1«گزينة   -135

  »:3«و » 2«هاي  مثال نقض گزينه

ولـي   ،رد و هم قطرهاي عمود بر همهم قطرهاي برابر دا زيرچهارضلعي شكل 

  نه مستطيل است و نه لوزي!

  
  مستطيل چهار زاوية برابر دارد ولي منتظم نيست.»: 4«مثال نقض گزينة 

  قابل اثبات است و هيچ مثال نقضي ندارد. 1گزينة 

 )61تا  56هاي  : صفحهها چند ضلعي -1هندسه ( 

 ------------ ----------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »2«گزينة   -136

 ACو  ABكنيم تا امتداد اضلاع  رسم مي BCخطي موازي با  Pاز نقطة 

  قطع كند. Fو  Eترتيب در نقاط  را به

  
 AEFكنيم. مثلث  رسم مي )EF(و در نتيجه BC، عمودي بر A ةنقطاز 

هـاي   و در نتيجه طـول ارتفـاع   دارد 60زيرا سه زاوية  ،الاضلاع است متساوي

كتـاب درسـي    68صـفحة   1بنـا بـه فعاليـت     اين مثلث برابر يكديگر اسـت. 

  داريم: 1هندسه 

8 3 8 3PH PL AN AN AM MN         

8 3 4 3 4 3MN PK
AM AM

       

  فرض كنيم، داريم: aرا  ABC مثلث اگر طول هر ضلع

3 4 3 82 a a     

 )68تا  65هاي  : صفحهها چند ضلعي -1هندسه ( 

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة   -137

 ـ    ةدو صفح  ةعمود بر يك صفحه، لزوماً با يكديگر مـوازي نيسـتند، پـس گزين

  رست نيست.در حالت كلي د» 2«

 )86تا  78هاي  : صفحهتجسم فضايي -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »1«گزينة   -138

موازي، متقاطع باشد، حتماً بـا ديگـري    ةدانيم اگر خطي با يكي از دو صفح مي

را قطـع   dو  d، دو خطPةصفح موازي با ةصفح نيز متقاطع است، پس هر

  له را داراست.ئتلاقي، شرايط مس ةكند و خط واصل بين دو نقط مي

 )86تا  78هاي  : صفحهتجسم فضايي -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )مرزيفرشاد فرا(  »1«گزينة   -139

4 مكعب بزرگ از 4 3 48   .حداكثر  مكعب كوچك تشكيل شده است

48تواند برداشته شود برابـر اسـت بـا:    هايي كه مي مكعب 9 39    كـه در

  .ماند باقي مي  Bصورت تنها يك رديف به شكل  اين

3همچنين حداقل بايد 4 12      ) رديـف   3مكعب از شـكل برداشـته شـود

مكعب هستند). در نتيجه تفاضـل   4مكعب از بالا به پايين كه هر كدام شامل 

  هايي كه بايد برداشته شود، برابر است با: حداقل و حداكثر تعداد مكعب

39 12 27   

 )91تا  87هاي  : صفحهتجسم فضايي -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )عباس اسدي اميرآبادي(  »2«گزينة   -140

2 22 2 3 3
4 4 2

R R
r R r R      

2(سطح مقطع) 23 184S r R       

 2 24 2 6R R     
r

R
R

2

 
 )94تا  92هاي  : صفحهتجسم فضايي -1هندسه ( 
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -141
گزارة شرطي    p q p r     اسـت كـه    تنها در حـالتي نادرسـت

گزارة  p q  درست و گزارة p r      نادرست باشـد. بـا توجـه بـه
 نادرستي  p r ًلزوما ،p  درست وr .نادرست است  

از طرفي با توجه به درستي  p q وp ،q بود. نيز لزوماً درست خواهد  
 )11تا  9هاي  آشنايي با مباني رياضيات: صفحه -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  
  )جواد حاتمي(  »4«گزينة   -142

     A B C A B C A B C           
  با توجه به تساوي فوق، داريم:

     : A B C A B C A B C          1«گزينة«  
     : A B C A A B C        2«گزينة«  

       A B A C A B A C          
     : A B C A C B A C B            3«گزينة«  

 A C B     
 )34تا  26هاي  آشنايي با مباني رياضيات: صفحه -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  
  )رضا زندگاني(  »1«گزينة   -143

     n A B n A n B        
             10 4 10 7 18n U n A n U n B           

 )38تا  35هاي  آشنايي با مباني رياضيات: صفحه -آمار و احتمال( 
 ----------------------------------------------  

  )عباس اسدي اميرآبادي(  »2«گزينة   -144
1P(a) P(b) P(c) P(d)      

1 23 2 1 7 7P(a) P(a) P(a) P(a) P(a) P(d)          

   1 2 3
7 7 7P a,d P(a) P(d)       

 )51تا  41هاي  : صفحهاحتمال -آمار و احتمال( 
 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -145
 3 6 9 27D , , , ...,   

دانـيم مجمـوع دو    . ميهستندديگر آن زوج فرد و چهار عضو  Dج عضو از پن
براين ، بنـا عدد زماني زوج است كه هر دو عدد زوج يا هر دو عدد فرد باشـند 

هايي است كه هر دو عـدد زوج و يـا    اي كاهش يافته شامل حالت فضاي نمونه
  هر دو عدد فرد هستند.  

4 5 6 10 162 2n(S)
   

       
   

   

كه در آن هر دو عدد انتخـابي فـرد باشـند، برابـر      Aتعداد اعضاي پيشامد 

5  است با: 102n(A)
 

  
 

   

10اين احتمال وقوع اين پيشامد برابر بنابر 5
16 8P(A)    .است  

 )56تا  52هاي  : صفحهاحتمال -آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »1«گزينة   -146
  تعداد حالاتي كه دقيقاً دو بار عدد سه خارج شده باشد، برابر است با:

4 6 9 10

3 4 3 4 122
, , ,

n(S)


 
     
 

   

ــالات  ــارت ح ــوب عب ــد از ا مطل ن 9 3 3, , ، 3 9 3, و  , 3 3 9, ــي , ، يعن

  3n A  .است  

   
 

3 1
12 4

n A
P A

n S
     

 )56تا  52هاي  : صفحهاحتمال -آمار و احتمال( 
 ------- ---------------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »2«گزينة   -147
  دو حالت داريم: A ةمهره از جعب 3براي انتخاب 

  الف) هر سه مهره قرمز باشند.
  مهره سفيد باشد. 1مهره قرمز و  2ب) 

قرمـز باشـند بـه تفكيـك      Bشـده از جعبـة    كـه دو مهـرة خـارج    احتمال آن
  ند از:ا عبارت» ب«و » الف«هاي  حالت

3 4
3 2 1 6 6
4 5 4 10 40
3 2

   
   
      
   
   
   

  (الف 

3 1 3
2 1 2 3 1 3 9

4 5 4 10 40
3 2

     
              

   
   
   

  (ب 

  بنابراين احتمال مورد نظر برابر است با:
6 9 6 9 15 3
40 40 40 40 8


      

 )66تا  58هاي  : صفحهاحتمال -آمار و احتمال( 
 ------------- ---------------------------------  

  )فرشاد فرامرزي(  »1«گزينة   -148
  بيز داريم:قاعدة از  هداستفابا 

     
 

P P |
P |

P




−»H ýoË ·j¼M kÃÿw −»H ýoË−»H ýoË ·j¼M kÃÿw ·j¼M kÃÿw   

2 3
6 25 7

2 3 3 5 21 7
5 7 5 7


  

  
   

 )66تا  58هاي  : صفحهحتمالا -آمار و احتمال( 
 --------------------------------------------- -  

  )اصغري عزيزاله علي(  »3«گزينة   -149
       P B A P B A P B P A      

     0 2 1P B P A /   
           0 3 2P A B P A P B P A P B /     

   
 

1 2
P B

, 
 

 
P A

P B



 
 

 
10 2 2

0 3 3
P A/

/ P AP A


     

         232 3 3 0 6 0 55P A P A P A / P B /         
      0 4 0 5 0 2P A B P A P B / / /          

 )72تا  67هاي  : صفحهاحتمال -آمار و احتمال(
 -------- --------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »3«گزينة   -150
1اي  به يـك تسـت سـه گزينـه    طور تصادفي  بهاحتمال درست پاسخ دادن 

3 

1است، پس 
3p   21و 3p      است. اگر پيشامد پاسـخ صـحيح دادن بـه

  بناميم، آنگاه داريم: Aدو سؤال را حداقل 

 
2 1 3 03 31 2 1 2 2 1 7

2 33 3 3 3 9 27 27P A
                        

          
   

 )72تا  67هاي  : صفحهاحتمال -آمار و احتمال(

آمار و احتمال
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  )كاظم شاهملكي(  »3«گزينة   -151
طـرف   طرف بالا و از طرف زمين نيروي وزن بـه  از طرف هوا، نيروي شناوري به

  شود. پايين بر بالن وارد مي

  
فرض شود، با استفاده از قانون دوم نيوتون در حالـت   Mاگر جرم اولية بالن 

  داريم: اول
 net b bF Ma Mg F Ma F M g a (*)         

ثابت فرض شده است، در حالـت دوم بـا كـاهش     اندازة نيروي شناوريچون 
بـالا  صـورت تندشـونده    و بـه  a، بالن با شتاب ثابـت  mجرم بالن به اندازة 

  :ون خواهيم داشتخواهد رفت. با استفاده از قانون دوم نيوت

  
     net bF M m a F M m g M m a          

(*)
Mg Ma Mg mg Ma ma        
2Ma

m
g a

 


   

  درصد تغييرات جرم بالن برابر است با: بنابراين
2 200100 100m a a

M g a g a
   

 
   

 )36و  35هاي  ديناميك: صفحه -3فيزيك ( 

 ------- ---------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -152
شود. با اسـتفاده از قـانون دوم    بر گلوله دو نيروي وزن و مقاومت هوا وارد مي

  :نيوتون داريم

D
net D

f
F ma W f ma a g

m
        

  
تـري   تر است) با شتاب بـيش  اي كه جرم بيشتري دارد (سنگين گلوله بنابراين

  كند. از طرفي داريم: مسير حركت را طي مي

21 2
2

h
y at t

a
     

تر)، مسـير حركـت را    اي كه شتاب بيشتري دارد (گلولة سنگين گلولهين ابنابر
سـرعت   معادلةدر مدت زمان كمتري طي خواهد كرد. از طرفي با استفاده از 

2  جايي داريم: جابه – 2 2v a y v ah      
تر)، با تنـدي بيشـتري    اي كه شتاب بيشتري دارد (گلولة سنگين گلوله بنابراين
ن برج خواهد رسيد. چون مسافت طي شده توسط دو گلوله يكسان ولي يبه پاي

تـر اسـت، بنـابراين تنـدي متوسـط       تر بيش زمان طي مسير توسط گلولة سبك
  تر است. ة سنگينتر كمتر از تندي متوسط گلول گلولة سبك

 )37تا  35هاي  ديناميك: صفحه -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة   -153
زمان، شتاب حركت را در دو ثانية اول و ثانية  –ابتدا به كمك نمودار سرعت 

  كنيم: خر محاسبه ميآ

2 01 1 2
6 0 32 0 2

v v m
a a

s

 
   


   

11 102 2 2
0 6 611 10 1

v v m
a a

s

 
    


   

  نويسيم: حال قانون دوم نيوتون را براي جسم داخل آسانسور در هر قسمت مي

  
 net N NF ma F mg ma F m g a         

     1 10 3 13N: F m m N   در دو ثانية اول حركت  

     2 10 6 4N: F m m N    حركت آخردر ثانية  

 
 

1
2

13 13
4 4

N

N

F m

F m
     

 )39تا  35هاي  ديناميك: صفحه -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(  »2«گزينة   -154
شود، برايند دو نيروي عمود  نيروي خالصي كه از طرف سطح به جسم وارد مي

  بر هم عمودي سطح و اصطكاك است. داريم:
0 6 10 60N NF W F W N      

 
   

2 2 2 2 2 2 2 2 275 60 75 60NR F f f f          

    22 75 60 75 60 15 135 15 3 45f f N            
اسـت،   Fچون اندازة نيروي اصطكاك وارد بر جسم كمتر از انـدازة نيـروي   

طرف راست در حال حركـت اسـت و نيـروي     جسم با شتاب ثابت بهبنابراين 
جنبشي است. با اسـتفاده از قـانون دوم   ك اصطكااصطكاك وارد بر آن از نوع 

  نيوتون داريم:

290 45 6 7 5net k
m

F ma F f ma a a /
s

           

 )43تا  37هاي  ديناميك: صفحه -3فيزيك ( 

 3فيزيك 
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  )محمد اسدي(  »4«گزينة   -155
  داريم:برحسب تكانه براي نيروي ثابت، با توجه به قانون دوم نيوتون 

net net
p

F p F t
t


    


    

5 2 10kg.m
p p

s
           

kg.m
p p p p

s2 1 2 210 4 10 10 30             

 )48تا  46هاي  ديناميك: صفحه -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد نصيري(  »3«گزينة   -156
اند، دورة دوران يكنواخت  اي به يكديگر متصل شده چون دو گلوله توسط ميله

يكسان است. از طرفي بـراي محاسـبة شـعاع دوران هـر      Oها حول نقطة  آن
  به شكل زير داريم:با توجه گلوله 

  

1
1
230 4sin r cm
r

     

2
2
430 8sin r cm
r

     

  را حساب كرد. داريم: ها توان نسبت اندازة تكانة گلوله حال مي

1 2
1 2

2
1 1
2 2

2 4
8

r
v m mT

T T

p rrm
p mv p

T p r


 




        

1
2

1
2

p

p
   

 )51تا  46هاي  ديناميك: صفحه -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -157
بـا محاسـبة شـعاع     بـا هـم برابرنـد،    Bو  Aهـاي   چون دورة چرخش نقطه

2و استفاده از رابطة  Bو  Aهاي خش نقطهچر r
v

T


ها  ، نسبت تندي آن

  آوريم. دست مي را به

  
اند، با استفاده از نسبت تشابه  با هم متشابه OADو  OBCهاي  چون مثلث

  :توان نوشت ها مي آن
20 20 15 5 20 45A B

OD cm ,OC cm A
AD r ,BC r B

rAD OD

BC OC r
   

 
      

2 4A BT T A A A

B B B

v r vr
v

T v r v


       

 )51تا  48هاي  ديناميك: صفحه -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »1«گزينة   -158
گردان ساكن بماند و بـا   ةكه سكه روي صفح اي آننيروي مركزگراي لازم بر

آن دوران كند، نيروي اصطكاك ايستايي بين سكه و صفحه است. چون شتاب 
است، بنابراين سكه در آستانة لغـزش روي صـفحة    بيشينهمركزگراي دوران 

  گردان قرار دارد.

net s,max s sF f ma mg a g         
3 10 0 3s s /         

 )53تا  48و  43تا  39هاي  ديناميك: صفحه -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )كاظم شاهملكي(  »4«گزينة   -159
نيروي كشساني فنر، نيروي مركزگراي لازم جهت دوران يكنواخت جسم روي 

و تغيير  1Lكند. اگر طول اولية فنر را  سطح افقي بدون اصطكاك را تأمين مي
2اي برابر بـا   در نظر بگيريم، شعاع حركت دايره xرا  طول آن 1L L x  

  خواهد بود. با استفاده از قانون دوم نيوتون و قانون هوك داريم:
22 2

24
r

v
T

net net
v mr

F m F
r T




      

 
2 1

12
24netF kx

r L L x

m L x
kx

T


  


     

 12
2

0 1150 4

5

/ L x
x


   

 
 
 

  

1
1

115 14
x

x L x
L

       

 )53تا  48و  44، 43هاي  ديناميك: صفحه -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد نادري(  »2«گزينة   -160
طبق قانون گرانش نيوتون، نيروي وزن وارد از طرف زمين به جسمي بـه جـرم   

mشود: ، از رابطة زير حاصل مي  

2
eGmM

F
r

   

  كار ببريم، خواهيم داشت: هاگر رابطة بالا را براي دو وضعيت گفته شده ب

2 2

2
2

45 9
45 45 94 204

3
2

e

e e

e
e

e

GmM

R R
F NGmM

F F FR

R





          

 
   

   

 )56تا  53هاي  : صفحهديناميك -3فيزيك ( 
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  )پور حميد سليم(  »4«گزينة   -161
ولـي چـون    ،جرم يخ ذوب شده با جرم آب اضافه شده به مخلوط برابر اسـت 

چگالي آب بيشتر از چگالي يخ است، بنابراين حجـم آب كمتـر از حجـم يـخ     
    خواهد شد. داريم:  ذوب شده 

m m V V      

31 4 0 9 40(V ) / V V cm       

0 9 40 36 0 036m V / g / kg       

 )23 و 22هاي  صفحه: گيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة   -162
 Aانـرژي جنبشـي بـين دو نقطـة     –از قضية كار 

. بــراي ايــن منظــور بايــد كنــيم اسـتفاده مــي  Bو
  معلومات زير را درنظر بگيريم.  

صفر اسـت. (از   Bو A) سرعت جسم در نقاط1
فنـر را   Bرها شده و حـداكثر تـا نقطـة    Aنقطة

  فشرده است.)  
  دهند.   ، سه نيروي وزن، مقاومت هوا و فنر كار انجام ميABسير) در طول م2

   داريم: (جسم به پايين سقوط كرده)كار نيروي وزن محاسبة براي 

AB

m kg
AB h / m

W mgh W / J
3
1 2 3 10 1 2 36


       

  در نهايت داريم:  

B AW W W K K     
36 6

0 0 36 6 0
B A

W J , W J

K , K
W

 

 
     

30W J    
 )46تا  30هاي  صفحه: كار، انرژي و توان -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -163
  داريم:   ،تراز از يك مايع ساكن با توجه به برابري فشار در نقاط هم

  
M NP P  

1 1 3 3 2 2A BP gh P gh gh         
310 10 0 15 800 10 0 1 13600 10 0 05A BP / P / /            

1500 7600 6100 6 1A B A BP P P P Pa / kPa         
 )80تا  72هاي  صفحه: هاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك ( 

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -164
  برحسب افزايش دما در يك ميله، داريم:   يطولانبساط با استفاده از رابطة 

0 0 1L L T L L ( T)         

1چون  2   دو ميله كـه داراي  در يك تغيير دماي يكسان  ياست، به ازا

) افـزايش طـول بيشـتري خواهـد داشـت.      1طول اولية يكسان هسـتند، ميلـة (  

  بنابراين: 

1 2 0 1 0 21 1L L (L ( T)) (L ( T))        

01 02 0 1 2 0 1 2
L L L

L L L T( )
         

5 6
01 8 200 3 10 12 10/ L ( )         

0 500 50L mm cm     

 )104تا  99هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »3«گزينة   -165

0Q Q Q    

e em c ( ) m c ( )         

0eC ( )      

1 4200 30 10 1 420 30 1500 30 72 0( ) ( ) ( )              
030 50 80 C         
 )116تا  108هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »1«گزينة   -166
  دو ميله در شكل (الف) يكسان است. بنابراين:  درآهنگ رسانش گرمايي 

A H C A B H C B
A B A B

A B

A (T T ) A (T T )
H H k k

L L

 
    

0200 100 600 0 25A B

A B

A A
L L

( ) ( ) C



           

  از طرفي: 

A H C AA A
A A

A

A (T T )Q Q
H k

t L t


    

3100 25 4 10 1200 2 60 450
A ( ) A

m
L L

  
    


  

  در شكل (ب) داريم:  
3 34 10 4 10A B A BQ Q H t H t             

34 10A H C A B H C B
A B

A B

A (T T ) A (T T )
[k k ] t

L L

        

31200 100 0 600 100 0 4 10 22 5450[ ( ) ( )] t t / s             

 )127تا  125هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك (

 1فيزيك 

يخ يخ آبيخ آب آب
يخ يخ يخ

يخ يخ يخ

وزن وزن

وزن هوا فنر
وزن هوا

فنر
فنر

آب فلز گرماسنج
فلز فلز آبفلز آب آب

گرماسنج گرماسنج

فلز

فلز فلز
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  )ش فارسيسياو(  »2«گزينة   -167
حجم چون حجم گاز ثابـت اسـت، بنـابراين كـاري انجـام       طي يك فرايند هم

شود و در نتيجه طبق قـانون اول ترموديناميـك، تغييـرات انـرژي درونـي       نمي
با گرماي مبادله شده توسط گاز برابر است. از طرفي آرماني مقدار معيني گاز 

فقط تـابع دمـاي مطلـق     يونر، انرژي ددانيم براي مقدار معيني گاز آرماني مي
يابـد.   طوري كه با افزايش دما، انـرژي درونـي گـاز افـزايش مـي      گاز است به

  داريم:  

2 2 1 2
1 1

273 77 350 5
273 23 250 7

U T
U T U U

U T ( )


      

 
  

0
2 1200 200

W

Q J
U Q W U U




       

1 2
5
7 2 2

51 200 7007
U U

U ( ) U J


      

 )152تا  146هاي  صفحه: ترموديناميك -1فيزيك (

 -------------------------------- --------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -168
تغييـرات  براي يك گاز كامـل  دما  كه در چرخه و در فرايند هم با توجه به اين

  :، داريمصفر استدروني انرژي 
0 0AB BC CAU U U U        ¾ioa   

0  غلط است.» 2«گزينة  0ABU
BC CAU U

        

  0BC CA CAU W Q       
  كار صفر است. CAحجم  در فرايند هم

0  صحيح است.» 3«گزينة  0CAW
BC CAU Q

      

BC

CA

W
BC BC CA BC CAQ

Q W Q Q Q
0
00 


        

  »: 1«بررسي گزينة 
دهـد بيشـتر از گرمـايي     از دست مـي  BCاندازة گرمايي كه گاز در مرحلة 

  غلط است.» 1«گيرد. يعني گزينة  مي CAاست كه در مرحلة 
  »:4«بررسي گزينة 

Pچون مساحت زير نمودار  V در  ،برابر با قدرمطلق كار انجام شده است
اسـت. يعنـي گزينـة     BCمساحت زير نمودار بيشتر از مرحلة  ABمرحلة 

  لط است.غ» 4«
 )162تا  146هاي  صفحه: ترموديناميك -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   -169
  آرماني داريم:  گرمايي هاي  مطابق قانون اول ترموديناميك براي چرخة ماشين

  

0 0H L H LU Q Q W Q | Q | | W |          

صورت  گرمايي به ماشين ةاز طرفي رابطة بازد
H

| W |

Q
  باشد. بنـابراين   مي

  كنيم:  را محاسبه مي Wماشين گرمايي مقدار ةابتدا از رابطة بازد

40 0 4 270 108100 270H

| W | | W |
| W | / kJ

Q
         

270 108 162H L L HQ | Q | | W | | Q | Q | W | kJ         

162 60 2 7/ kJ   يهگرماي تلف شده در هر ثان  

 )169تا  162هاي  صفحه: ترموديناميك -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -170

ابتدا كار انجام شده بر روي يخچال را كه برابر با مساحت داخل چرخه است، 

  كنيم. حساب مي

  
4 40 02 0 01 10 10 5 10( / / ) ( )     مساحت مستطيلW ¾ioa  

500W J   

با توجه به فرايندهاي ايـن چرخـه، در فراينـدهايي كـه دمـاي گـاز افـزايش        

را از محـيط سـرد داخـل    LQ)، گاز گرمايBCوABيابد (فرايندهاي  مي

  نابراين داريم:گيرد. ب يخچال مي

4

5
2

5 5 10 0 02 0 01 12502

AB AB B A

AB

Q P (V V )

Q ( / / ) J

 

      
   

4 4

3
2

3 0 02 10 10 5 10 15002

BC BC C B

BC

Q V (P P )

Q / ( ) J

 

       
  

1250 1500 2750L AB BC LQ Q Q Q J       

  آوريم: دست مي صورت زير به در نهايت ضريب عملكرد يخچال را به

LQ
K K /

W

2750 5 5500     

 )174تا  171و  156تا  146هاي  صفحه: ترموديناميك -1فيزيك (

حجم هم
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  )92 -سراسري رياضي (  »3«گزينة   -171
گيـريم،   ترين نقطة عبور گلوله را مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر مي پايين

) و عبـور  1به كمك اصل پايستگي انرژي مكانيكي براي دو مكان رها شـدن ( 

  ) خواهيم داشت:3( هترين نقط از پايين

h1 h2

� 1
53

°

=
� 1

53
°

�2�2

(1)(1)

(2)(2)
(3)(3) U=0

L

  
1

3

0 2
1 3 1 1 3 3 1 30

1
2

K
U

E E U K U K mgh mv

         

1 11 2
1 3

11 2
h L( cos )

gL( cos ) v
        

1
2
53 2

3 310 / 1
1 10 1 1 0 6 8 /2g m s , L m

v ( ) v m s
 

 
      /°   

گيـريم   ) در نظر مـي 3) و (2براي دو مكان ( انرژي مكانيكي را اصل پايستگي

  محاسبه كنيم:را  2تا 

3
2 2

0
2 3 2 2 3 3 1

U
h L( cos )

E E U K U K


          

2 2
2 2 3

1 11 2 2mgL( cos ) mv mv      

3

2 3

1 8 /
22 2 /2

10 1 1 2 4L m , v m s

v v m s
( cos )

 

 
         

2 20 8 37cos     / °  

 )49تا  41و  31، 30هاي  صفحه: كار، انرژي و توان -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )87 -سراسري رياضي (  »1«گزينة   -172

آب
�1

ج�وه
�2

h2

h1

4
4
c
m

4
4

  
) در 1) و بـراي آب را بـا انـديس (   2هاي مربوط به جيوه را با انديس ( كميت

را بيـابيم. طبـق    2hو 1hگيريم. براي حـل مسـئله ابتـدا لازم اسـت      نظر مي

ــئله ــات مســ 2اطلاعــ 14m m   ،ــم ــر داريــ ــرف ديگــ ــت، از طــ اســ

m V Ah   :بنابراين خواهيم داشت ،  

1 22 1 2 2 1 14 4m V Ah
A A

m m h h 
       

3 3
2 113 6 1

2 1 1 213 6 4 3 4g/cm , g/cm
h h h h

     / / /   

44هـاي دو مـايع    موع ارتفـاع از طرف ديگر مج cm     دسـتگاه  اسـت. بـا حـل

  آيد: دست مي به 2hو 1hزير

1 2
2 2

1 2

44
3 4 443 4

h h cm
h h

h h

     
//   

2 110 34h cm , h cm    

  يم:كن صورت زير حساب مي در نهايت فشار حاصل از دو مايع را به
3

1 1
3

2 2

1000 0 34
1 1 2 2 13600 0 1

kg/m , h m

kg/m , h m
P gh gh

  
  

    /
/   

1000 10 0 34 13600 10 0 1 3400 13600
17000 17

P

Pa kPa

       

 

/ /  

 )77تا  72هاي  صفحه: هاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )95اسفند  20 –آزمون كانون (  »1«گزينة   -173
را  2vو 1vخـواهيم   آهنگ جريان شاره داده شده اسـت. مـي   زيردر شكل 

  بيابيم.

v1
v2

A = cm1
2401
240 A = cm2

2202
220  

را  2vو 1vبا معلوم بـودن آن  .آهنگ جريان شاره در تمام مسير ثابت است

  داريم: 1Aكنيم؛ در مقطع صورت زير حساب مي به

2
1

3 404 4
1 1 110 40 10A cmcm

A v v
s

     

1 250cm
v

s
    

  نيز خواهيم داشت: 2Aو براي مقطع
2

2 204 4
2 2 210 20 10A cm

A v v
     

2 500cm
v

s
   

 )89تا  85هاي  صفحههاي فيزيكي مواد:  ويژگي -1فيزيك (

 ------------------------------------------ ----  

  )95ارديبهشت  15 –آزمون كانون (  »3«گزينة   -174
با توجه به رابطة بين دما در مقياس سلسيوس و كلوين و رابطـة بـين دمـا در    

  مقياس سلسيوس و فارنهايت داريم:

273 9273 329 5325

T F
T

F


  
    

  
  

4 241 301 255 / C         

 )97و  96هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك (

(آزمون گواه) 1يك فيز
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  )89 -سراسري رياضي خارج از كشور (  »2«گزينة   -175
آب و يخ در فشـار اسـتاندارد، در دمـاي صـفر درجـة سلسـيوس در تعـادل        

 336kJگرماي داده شده به مجموعة آب و يخ، 546kJهستند. از  گرمايي
ب آن صرف تبديل يك كيلوگرم يخ صفر درجة سلسيوس به يك كيلـوگرم آ 

  شود.   صفر درجة سلسيوس مي

1 1
1 1 1

336
1 336 336

F

m kg
F kJ

L
kg

Q m L Q kJ



       

2مانده (يعني  گرماي باقي 546 336 210Q kJ   صرف افزايش دماي (
  آب خواهد شد. داريم:  

2 1 2 2 1Q (m m )c( )       

1 2
0

2 1 2

1 4 4200

210 210000 0

J
m kg ,m kg ,c

kg.K

Q kJ J , C, ? C

  

     
   

2 2210000 1 4 4200 0 10( ) ( ) C           
 )120تا  108هاي  هصفحدما و گرما:  -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )85 -سراسري تجربي خارج از كشور (  »2«گزينة   -176
هاي همرفت و رسانش براي انتقال گرما به محيط مادي نيـاز دارنـد، در    روش
كه تابش به محيط مادي نياز ندارد. لذا انتقال گرما از طريق تابش، تنهـا   حالي
اي  ترين راه انتقال گرما از نقطـه  قال گرما در خلأ است. اين روش سريعراه انت

  باشد.   به نقطة ديگر مي
   ):4) و (1هاي ( توضيح درستي گزينه

در ساحل اغلب بين خشكي و دريا اختلاف دما وجـود دارد. تغييـر دمـاي آب    
دريا به دليل گرماي ويژة بالاي آب، بين شب و روز انـدك اسـت، امـا دمـاي     

شـود. در   تـر از آن مـي   تر از دماي درياست و در شب كم كي در روز بيشخش
كنـد،   تر مـي  روز كه دماي ساحل زياد است، دماي هواي اطراف خاك را بيش

رود و جريان هوا از دريا به ساحل است. در شب، هواي اطراف دريا  هوا بالا مي
ي آن را رود و هـواي سـردتر از خشـكي جـا     تري دارد بالا مـي  كه دماي بيش

  گيرد و  به اين ترتيب، جريان هوا از ساحل به طرف دريا است. مي
 )133تا  127هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )86 -سراسري رياضي خارج از كشور (  »1«گزينة   -177
P-نمودار داده شده در دستگاه T حجم بوده و فشـار اوليـه    عرف فرايند همم

2طبق رابطة توان ميمعلوم است پس  2
1 1

P T

P T
.فشار نهايي را محاسبه كرد ،  

  كنيم: ابتدا فشار نهايي گاز را محاسبه مي
5

1 2 110 3 52 2 2
1 1

3 10P Pa, T TP T
P Pa

P T
       

در رابطة زير، تغييـر انـرژي درونـي بـه      Pو Vگذاري مقادير حال با جاي
  آيد: دست مي

3 3 55 2 10 2 102VC R, V m , P Pa
VC

U V P
R

     
      

3 55 2 10 2 10 10002U ( )( ) U J        

 )152تا  146هاي  صفحه: ترموديناميك -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )90 -سراسري رياضي (  »3«گزينة   -178
W)ديناميكي، كار انجـام شـده روي محـيط    در اين چرخة ترمو )   در فراينـد

چون اطلاعات نمـودار كـافي نيسـت پـس بايـد از      است. دررو خواسته شده  بي
0( U ) ¾ioa داريماستفاده كنيم .:  

0 0AB BC CAU U U U        ¾ioa   
0 0 0CA AB

BC BC

Q ( ), U ( )
CA BCU Q ( )

W Q
  
 

  
I¶jï´À

´\eï´À
»nnjïÂM  

CA CAW W
CA BCW Q

 
   

 )162تا  146هاي  صفحه: ترموديناميك -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )87 -سراسري رياضي خارج از كشور (  »1«گزينة   -179
  يابيم: ابتدا بازده را با توجه به دماي منبع دما پايين و دما بالا مي

273 47 320
127 273 400

320 11 1 400 5
L

H

T KL
T KH

T

T
  
  

      ¼º nI¨  

ه معلوم بودن كار انجـام شـده توسـط ماشـين در يـك ثانيـه و       حال با توجه ب
معلوم بودن بازده، از رابطة كلي بازده بـراي تعيـين گرمـاي دريـافتي توسـط      

  كنيم: ماشين استفاده مي
1 4005 2000

, W J
H

H

W
Q J

Q

 
     

 )170تا  162هاي  صفحه: ترموديناميك -1فيزيك (

 ------------------------------------------ ----  

  )94 -سراسري رياضي (  »4«گزينة   -180
  دهد: به بيرون مي t) در مدت 1گرمايي كه يخچال (

1 1 11HQ (K )P t    
  دهد: ) در همين مدت به بيرون مي2گرمايي كه يخچال (

2 2 21HQ (K )P t    
) بـه  2به گرمايي كه يخچال (دهد  ) به بيرون مي1نسبت گرمايي كه يخچال (

  دهد: بيرون مي

1 1 2 1 2

2

1 51 1
2 2

1
1

H P P , K / K

H

Q (K )P

Q (K )P
 

 


   

1

2

2
2

1 5 1
1

H

H

Q / K

Q K





   

2بديهي است كه اگر  1K   2و اگر» 3«باشد جواب گزينة 2K    باشـد
ريب است پس نسبت خواسته شـده بسـتگي بـه انـدازة ض ـ    » 2«جواب گزينة 

  ها دارد. عملكرد يخچال
 )174تا  171هاي  صفحه: ترموديناميك -1فيزيك (
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  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -181

  آوريم. داريم: دست مي به 3qرا از بار  2qابتدا فاصلة بار 

37 637
37

AC sin
tan

BC BCcos
  




   

0 6 6 80 8
/

BC cm
/ BC

      

  
  ولن، داريم:حال با استفاده از قانون ك

 
6 61 3 9

13 132 2213

32 10 1 109 10 80
6 10

q q
F k F N

r

 



  
     


   

 

6 6
2 3 9

23 232 2223

128 10 1 1039 10 60
8 10

q q
F k F N

r

 



  
     


   

2 2 2 2
3 13 23 380 60 100T, T,F F F F N        

 )10تا  5هاي  : صفحهساكن ةالكتريسيت - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »1«گزينة   -182

شود، بار منفـي آن   كه الكترون به كره داده مي بار اولية كره منفي است. زماني

شود.  افزايش يافته و در نتيجه اندازة چگالي سطحي بار الكتريكي آن زياد مي

  داريم:

13 19 610 1 6 10 1 6 10q ne / q / C               

1 6q / C       

2 22 1 1
1 1

0 2 1 2 1 2
q

A
A

q
/ / /

q






        
 SMIY   

2 1 1 1
1
1 6 1 2 8q q q q /

/ q C
q

  
        

 )32تا  29هاي  : صفحهساكن ةتالكتريسي - 2فيزيك ( 

  )سعيد نصيري(  »2«گزينة   -183
  ها برابر است با: در حالت اول دو مقاومت يكسان هستند و مقاومت معادل آن

1 2 2eq
R

R R R R      

L، طبق رابطة در حالت دوم
R

A
  1، با چهار برابر كردن طول مقاومتR 

چهـار برابـر خواهـد شـد. بـراي       1R، مقاومـت  نو ثابت بودن سطح مقطع آ

  كه مقاومت معادل تغييري نكند، داريم: اين

1 4R R    

2
1 2 2

1 1 1 2 1 1 4
4 7eq

R R
R R R R R R

      
   

   

  ن، داريم:، با ثابت بودن طول آ2Rبنابراين براي مقاومت 

2
2 2 2 2 2
2 2 2

7
2

R A rL
R r r

A R A r

 
          

   

 )74و  73، 52، 51هاي  : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور احمد مرادي(  »4«گزينة   -184
داراي شيب ان عبوري از آن بر حسب جري 2چون نمودار ولتاژ دو سر مولد 

محركه در مدار بسته شده اسـت  صورت ضد به 2است، بنابراين مولد  مثبت

  و جريان در مدار پادساعتگرد است. داريم:

0
2

2 2 2 2
2 2

4

10 4 2 3

I

I A

V
V r I

r ( ) r





     
     

   

  از طرفي طبق صورت سؤال، داريم:

 
 
P I

r I
r IP

1 1 1 12
11

3 3 3
     

ÁkÃ²¼U

ÂÎ°UH
   

 
  داريم: هبراي محاسبة اختلاف پتانسيل دو سر مولد محرك

1 1 2 2A AV Ir Ir IR V          

 1 1 2 2Ir I R r         

 1 13
1 1 11 5 3 4 1 5 5 3 8r I

I / A
r I r I / r I V

 


          

 )70تا  61هاي  : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك ( 

 2فيزيك 

www.konkur.in

forum.konkur.in

www.konkur.in

forum.konkur.in



 23 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9797  آذرآذر  1616  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي  
 

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -185

  
طـرف   طبق قاعدة دست راست، بر بار الكتريكي مثبت، نيـروي مغناطيسـي بـه   

كه ذره از مسير مسـتقيم خـود منحـرف     شود، بنابراين براي اين پايين وارد مي

طرف بالا بر ذره وارد شود و چون بار الكتريكي  نشود، بايد نيروي الكتريكي به

EFطبق رابطة ذره مثبت است،  qE
 

طرف بالا خواهـد   ، ميدان الكتريكي به

بود و در نتيجه بايد از باتري  B   استفاده كرد. با استفاده از برابري بزرگـي

  نيروهاي الكتريكي و مغناطيسي داريم:

B EF F q vBsin q E      

V
E E

m
3 3 410 4 10 10 400         

3400  بنابراين داريم: 1 6
4 10

V V
E V / V

d 
 

     


   

 )91تا  89هاي  : صفحهمغناطيس - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -186

  كنيم. داريم: تعداد دور پيچه را محاسبه مي

628دور 628
2 2 5 10
L

N N
r

   
  

   

سطح، خواهيم مسپس به كمك رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز پيچة 

  داشت:

7
40

2

6284 10 1010 25 12 10 25 122 2 5 10
NI

B / T / G
r






       
 

   

 )99تا  97هاي  : صفحهمغناطيس - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مصيب قنبري(  »1«گزينة   -187

  يكديگر برابر است. بنابراين داريم:اي با  قاب مربعي و حلقة دايره طمحي

24 2a r r a   


   

  حال با استفاده از تعريف شار مغناطيسي عبوري، در دو حالت داريم:

2
2

A r
BAcos

A a

 
    


¾£ ± e ¾£ ± e
ÍMo¶ ÍMo¶

   

2
2

2

4
4a

a


    
  

¾£ ± e ¾£ ± e
ÍMo¶ ÍMo¶

   

 )113تا  110هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب - 2فيزيك ( 

 ---- ------------------------------------------  

  )مصيب قنبري(  »4«گزينة   -188

1ثانية چهارم يعني بازة زماني  3t s  2تا 4t s با استفاده از قانون القاي .

  فاراده، داريم:الكترومغناطيسي 

22 4t t      

1 3 2
1 12 3 3 4 19t s

Wb
          

2 4 2
2 22 4 4 4 32t s

Wb
          

N V
t

32 191 134 3
 

        
 

   

 )117تا  110هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »2«گزينة   -189

  داريم:با توجه به رابطة انرژي ذخيره شده در القاگر، 

2
2 2 2 2

1 1 1
1
2

U L I
U LI

U L I

 
      

 
   

1 2
2 1

2 2
9 1 1 1

9 1 91
I I

U J,U J

L L

L L


 
      

  توان نوشت: حال با توجه به رابطة ضريب القاوري، مي

22 2 2 1 20
1 1 2 1

L A NAN
L

L A N

 
        

 


 

   

2
2 2
1 1

9 1 1 3N N

N N

 
       

 
   

 )122تا  118هاي  : صفحهو جريان متناوب يالقاي الكترومغناطيس - 2فيزيك ( 

 ---------------- ------------------------------  

  )مصيب قنبري(  »3«گزينة   -190

هـاي پـايين    هاي بالا و جريـان  در خطوط انتقال براي كاهش افت توان از ولتاژ

تر از  بسيار آسان acجريان كنيم. همچنين افزايش و كاهش ولتاژ  استفاده مي

  ت.اس dcجريان 

 )127و  126هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب - 2فيزيك ( 
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  )95 -سراسري رياضي خارج از كشور (  »3«گزينة   -191

Uبايد از رابطة  qبراي محاسبة بار 
V

q


   استفاده كنيم، اما چونU 

Uهـاي   هول است، از رابطـه مج K    2و 2
0

1
2K m(v v )    بـه ،

  كنيم. صورت زير استفاده مي

2 2
0

2 1

1
2 22 2 1 0

1
2

K m(v v )

U q(V V )
U K q (V V ) m(v v )

  

  
          

1 2 0
3 4

100 100 0
10 0 1 10 10
V V , V V , v

m
v ,m / kg kg

s
 

  

   
  

4 21 1100 100 10 100 0 200 102 2q( ) ( ) q              

4 61 10 25 10 254q C q C          

 )27تا  21هاي  : صفحهساكن ةالكتريسيت - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )93 -سراسري رياضي خارج از كشور (  »4«گزينة   -192

  مانـد. در ايـن   وقتي خازن به باتري وصل باشد، اختلاف پتانسيل آن ثابت مـي 

0برابر شود، بنـا بـه رابطـة     nحالت اگر فاصلة بين دو صفحه 
A

C
d

  ،

1ثابت است، ظرفيت آن  Aچون 
n

برابر خواهد شد. بنـابراين، طبـق رابطـة     

21
2U CVچون ،V  1ثابت و ظرفيت

n
انرژي خازن نيز  برابر شده است، 

1
n

  شود. برابر مي 

0
A d ndA C d C d

C
d C d C nd

  
     


SMIY   

1C

C n


  

1
21 1

2

C
V C nU C U

U CV
U C U n


   

    SMIY  

1
U U

n
    

 nماند، امـا چـون بـا     با جدا كردن خازن از مولد، بار الكتريكي آن ثابت مي

1ظرفيت آن ،فاصلة بين دو صفحة خازنبرابر كردن 
n

طبق  شود، لذا برابر مي 

رابطة 
2

2
Q

U
C

توان نوشت: ، مي  

2

2

C
nQ CQ U C U

U n
C U C U

U nU

  
    


 

   

U حاصلبنابراين 

U




  برابر است با: 

2
1

U nU U
n

U UU
n

 
  

 
  

 )40تا  32هاي  : صفحهالكتريسيتة ساكن - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )93 -سراسري رياضي (  »4«گزينة   -193

 ـ   يكي از رابطه رود و  يكـار م ـ  ههايي كه بين مقاومت و تغيير دمـاي مقاومـت ب

  بنابراين داريم:زير است،  صورت بهتواند به تعيين مجهول كمك كند،  يم

0
1

0

46 8 40 6 8
0 40 0 0068

R R R / /

R , / K
R R ( T) 

      
  

     

6 8 40 0 0068 25/ / ( T) T C        

2 1 2 20
2 220 25 45T

C
            

 )54تا  52هاي  : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )94 -سراسري رياضي خارج از كشور (  »3«گزينة   -194

  كنيم. مييك بار با باز بودن كليد و بار ديگر با بسته بودن كليد، سؤال را حل 

1 5
0 5 0 5
1 5 0 5

1 5

1 5

1 5 0 5 1 5

V
R , r

V , r
I A

I I A
R r

V rI V

 
   

  


    

       


/
/ /
/ /

/

/

/ / /
  

0 75V V  /  

  شود، يعني:   بعد از بستن كليد اختلاف پتانسيل دو سر مولد صفر مي

  
0V   

0 0 75 0 75V V V V V        / /  

 )66تا  61هاي  : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك ( 

(آزمون گواه) 2فيزيك 
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  )94 -سراسري تجربي خارج از كشور (  »3«گزينة   -195
اختلاف پتانسـيل دو سـر يـك مولـد (مطـابق      دانيم كه اگر  قبل از هر چيز مي

Iصورت  از آن به شكل) صفر باشد، بايد جريان عبوري
r
 زيرا:باشد ،  

0 0V
V rI rI

         

)1       (3
3

r
I

     

  شود: صورت زير محاسبه مي دانيم كه جريان مدار به از طرفي مي

21 2eq
I

R r r  


 
 

 SwH ®~T¶ ´À ¾M IÀïÁoUIM ³I¹μÀIº ÁIÀï¾ºIÄIQ   

1

2

1
3

2 2
1 3

eqR R , r

req
I I

R r R

  

 
 

  
  

   

13 2 23 4
I ( )

R
R

     


¾à õMHn ¾M ¾]¼U IM
  

 )66تا  61هاي  : صفحهريان مستقيمجريان الكتريكي و مدارهاي ج - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )89 -سراسري رياضي (  »1«گزينة   -196
×

×

F

×

F

F

F

  
هـايي   سو دارند، جذب يكديگر مي شـوند و سـيم   هاي هم هايي كه جريان سيم

هـا و   جايي كه جريان سيم رانند. از آن سو دارند يكديگر را مي كه جريان ناهم
باشد اين نيروهـا   ها از سيمي كه در مركز مربع قرار دارد يكسان مي نفاصلة آ

 Fسيم وسط از طرف هر سيم ديگر را باشند. اگر نيروي وارد بر اندازه مي هم

2 بناميم، مطابق شكل، برايند نيروهاي وارد بر سيم واقع در مركز مربـع  2F 
  باشد. طرف چپ مي آن به و جهت

 
 )97تا  94هاي  : صفحهمغناطيس - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )89 -سراسري تجربي خارج از كشور (  »4«گزينة   -197
تـرين شـار مغناطيسـي از يـك حلقـه       د و بـيش معلومنو Bدر اين مسئله

  بيابيم. 2cmخواهيم مساحت حلقه را برحسب گذرد. مي مي
حلقه دهد كه سطح  ترين شار عبوري از يك حلقه هنگامي رخ مي دانيم بيش مي

  بر ميدان عمود باشد. بنابراين داريم:
34 10 0 2max Wb , B / T

max BA
   

     

3 1 2 24 10 2 10 2 10A A m          
4 210 2 4 22 10 10 200cm

A cm
     ¾M ®ÄkLU   

 Aبرحسب وبر و تسلا، Bو گذاري طور كه مشاهده كرديد با جاي همان

  تبديل كرديم. 2cmدست آمده است كه آن را به به 2mبرحسب
 )113تا  110هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )71 -سراسري تجربي (  »4«گزينة   -198
  داريم:   ،هطبق قانون القاي الكترومغناطيسي فاراد

52 1
2 1

t
| | N

t t t
  

     
 

  

2 1 2 1
2 1 2 1

5 5 5 5( t t ) (t t )
N N N

t t t t

 
     

 
  

5Nبا توجه به   گيريم كه نيروي محركة القايي مقـدار ثـابتي    نتيجه مي
  است.

 )117تا  110هاي  القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب: صفحه -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )90 - سراسري رياضي(  »4«گزينة   -199
ابتدا با توجه به قاعدة دسـت راسـت ميـدان مغناطيسـي ايجـاد شـده در هـر        

  كنيم: سيملوله را تعيين مي

MN

R׳

R

I׳

B׳B

  
B)القايي ميدانجا كه  از آن )


كننـده    القـا ميـدان ناشـي از    خلاف جهتدر  

(B)


Bاندازة است، بنابراين 


از اين سيملوله طبـق   جريان عبوريو در نتيجه  
است  مقاومت رئوستا در حال كاهش است. لذا حال افزايش بودهقانون لنز در 

  شوند. مي هم نزديكيا دو سيملوله به 
 )118و  117هاي  القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب: صفحه -2فيزيك (

 --------- -------------------------------------  

  )96 -سراسري رياضي (  »4«گزينة   -200

2در مبدل آرماني رابطة  2
1 1

N V

N V
 بنابراين داريم: ،برقرار است  

2 2
1 1

2 2
1 1

400000 4010000
5000 1

400000 80

A A

B B

N V
K K

N V

N V
K K

N V


    


         

   

40 32001
80

A A

B B

K K

K K
    

 )127و  126اي ه القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب: صفحه -2فيزيك (

�

V

r

I
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 )محمد وزيري(  »2«گزينة   -201

بيـانگر يكـي از قلمروهـاي الكتروشـيمي (توليـد       2شكل داده شده در گزينة 

  هاي كاري آن هستند. مواد) است كه برقكافت و آبكاري در حوزه

 )39تا  37 هاي هصفح ،3شيمي (

 ----------------------------------------------  

 )حسن لشكري(  »1«گزينة   -202

  هاي نادرست: رتبررسي عبا

ليمـو  اي ماننـد   و ميـوه از جنس فلز روي و مس (نه از يـك جـنس)   دو تيغه با 

  را روشن كرد. LEDلامپ  كتوان نوعي باتري ساخت و با آن ي مي

  دهد. اكسيژن نافلزي فعال است كه با اغلب فلزها واكنش مي

 )40تا  38هاي  صفحه ،3شيمي (

 ----------- -----------------------------------  

 )حسن لشكري(  »3«گزينة   -203

  ها: بررسي گزينه

بـا هـم   : تغيير جرم خواهيم داشت زيـرا جـرم مـولي مـس و روي     »1«گزينة 

  .داردتفاوت 

2Cuهاي  د بلكه يوننشو وارد محلول نمي ها الكترون»: 2«گزينة   حدر سط 

  يابند. روي كاهش مي ةتيغ

كاهش و اكسايش برابر است و چون جرم هاي  واكنش نيمسرعت »: 3«گزينة 

  يابد. است جرم كلي تيغه كاهش مي Cuبيشتر از  Znمولي اتم 

2Cuبه ازاي هر يك مول كاتيون »: 4«گزينة     يـك   يابـد،  كه كـاهش مـي

ها بـه ازاي كـاهش    با توجه به جرم مولي آنو  يابد مول فلز روي اكسايش مي

شود پس به ازاي كـاهش   گرم از جرم تيغه كاسته مي 1كاتيون مس، هر مول 

  .شود گرم از جرم تيغه كاسته مي 2/0مول كاتيون مس،  2/0

 )41و  40هاي  صفحه ،3شيمي (

 )حسن لشكري(  »2«گزينة   -204

  رست:ت نادابررسي عبار

 Yهـاي   الكترونتعداد و هشتايي نرسيده است الكتروني به آرايش  Aپ) 

  .باشد مي 18برابر 

  است. 2برابر مبادله شده،  هاي ت) تعداد الكترون

 )40 ةصفح ،3شيمي (

 ----------------------------------------------  

 )محمد وزيري(  »2«گزينة   -205

» پ« ،»الف«هاي  هاي كاهشي استاندارد داده شده، واكنش پتانسيلبا توجه به 

درسـتي   بـه » ت«واكـنش   Eشـوند ولـي    انجام مي در جهت طبيعي» ت«و 

  محاسبه نشده است:

0 0 0 0 0
Pb ZnE E E E E   −¼ ± w kUI¨ kºA   

0 13 0 76 0 63/ ( / ) / (v)       

 )49تا  46هاي  فحهص ،3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

 )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة   -206

ــة  ــده A»: 1«گزين ــر از  كاهن ــنش آن  Eت ــوده و واك ــه  ب ــا ب ــورت  ه ص

22 2A E A E    باشد. مي  

) بايـد بيشـتر   2واكـنش (  0E) از 4واكـنش (  0Eنمودار،مطابق »: 2«گزينة 

  باشد.

  گيري پتانسيل يك نيم سلول به طور جداگانه ممكن نيست. اندازه»: 4«گزينة 

 )49تا  47هاي  صفحه ،3شيمي (

 3 شيمي
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 )زاده سعيد محسن(  »1«گزينة   -207

  .در اين واكنش منيزيم آند (كاهنده) و طلا كاتد (اكسنده) است

آند
0Eكاتد

0emf E  

1 5 2 37 3 87emf / ( / ) / (V)      

3 23 2 3 2Mg(s) Au (aq) Mg (aq) Au(s)      

  ها است. ها برابر مجموع ضرايب فراورده مجموع ضرايب واكنش دهنده

  باشد. مي 6هاي مبادله شده برابر  الكترونطبق واكنش، تعداد 

 )48و  47، 40هاي  صفحه ،3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

 )محمد وزيري(  »4«گزينة   -208

 ،باشـد  د نقره كاتد ميونقره، الكترود مس آند و الكتر –در سلول گالواني مس 

  بنابراين داريم:

2 2: Cu(s) Cu (aq) e   آند  

: Ag (aq) e Ag(s)   كاتد  

22 2: Ag (aq) Cu(s) Cu (aq) Ag(s)    واكنش كلي  

2Cuبرابر  Ag، 2با توجه به اين كه ضريب مولي    است، غلظت كاتيون

هـا   تر از كاتيون مس تغيير كند و نمـودار تغييـرات غلظـت آن    ه بايد سريعنقر

  صورت زير است: به

  

 )46تا  44هاي  صفحه ،3شيمي (

 )محمد وزيري(  »1«گزينة   -209

را دارد كه مجمـوع   Eدر ميان فلزها كمترين چگالي و  3ليتيم با عدد اتمي 

نسـبت شـمار   باشد.  مي 4هاي آن برابر  اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون

  است. 2 برابر 2FeI كاتيون در هآنيون ب

  ها: بررسي ساير گزينه

 SHEدان با تشكيل سلول گالواني از هر نـيم سـلول بـا    ندانشم »:2«گزينة 

گيري كرده و در جدولي ثبت  ها را اندازه سلول نيمبسياري از توانستند پتانسيل 

  ند.كن

سـتد   و كاهش افزون بـر داد  –هاي اكسايش  در برخي از واكنش »:3«گزينة 

  شود. الكترون، انرژي نيز آزاد مي

گـرم ليتـيم وجـود     200در هر تن از نمك درياچة قـم، بـيش از    »:4«گزينة 

  دارد.

 )49و  47، 42هاي  صفحه ،3شيمي (

 ----------------------------------------------  

 )پور مبينا شرافتي(  »4«گزينة   -210

2 33 2 3 2Cu (aq) Al(s) Cu(s) Al (aq)      

  باشد. مي Cu ،جامد توليدي و Al، صرفيجامد م

21
23

1 318 06 10
6 02 10 6

mole molCu
?gCu / e

/ e mole




 
   


   

64 0 961
gCu

/ gCu
molCu

    

21
23

1 218 06 10
6 02 10 6

mole molAl
?gAl / e

/ e mole




 
   


   

27 0 271
gAl

/ gAl
mol Al

    

5 0 96 0 27 210 27
/ /

/

 


½kºI¶Â¤IM k¶I] ³o]
ÂÎo ~ ¶ k¶I] ³o]    

 )43تا  40 هاي هصفح ،3شيمي (
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 )سيدطاها مصطفوي(  »4«گزينة   -211

جرم اتمي ميانگين، براي عنصرهايي كه بيش از يك ايزوتوپ دارنـد كـاربرد   

  دارد

 )15و  12هاي  صفحه ،1شيمي (

 ----------------------------------------------  

 )جواد گتابي(  »2«گزينة   -212

  صحيح هستند.» ت«و » ب«عبارات 

  بررسي عبارات نادرست:

هـاي   قطعـات الكترونيكـي در دسـتگاه    ةكننـد  از هليم به عنوان خنـك الف) گ

MRI .كاربرد دارد كه در هواي مايع موجود نيست  

 بـراي پركـردن تـاير خودروهـا اسـتفاده     ) گاز نيتروژن كـه  2پ) در حالت (

195شود در دماي  مي C  شود. تبخير مي  

 )51تا  48هاي  صفحه ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

 )محمدزاده مقدم حسنمحمد(  »3«گزينة   -213

22
4 23

11 806 10
6 02 10

molCl
?gCCl / atomCl

/ atomCl
  


   

4 4 4
4

1 154 1 1554 1
molCCl gCCl

/ gCCl
molCl molCCl

     

 )19تا  17هاي  صفحه ،1شيمي (

 )دانيال مهرعلي(  »2«گزينة   -214

2 7 8 2 924 10 3 10 216 10E mc E ( ) J          

  انرژي لازم است: 247Jهر گرم آهن  براي ذوب كردن

1آهن 19216 10 874 56247 10
g ton

J / ton
J g

      

 )5 و 4هاي  هصفح ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

 )غياميرمهدي بلا(  »3«گزينة   -215

64 35 29Z A N       

2 2 6 2 6 10 1
29 1 2 2 3 3 3 4Cu : s s p s p d s   

  از يك دارد. بزرگترعدد كوانتومي فرعي با الكترون  10اين اتم،  بنابراين

 )33 تا 29هاي  صفحه ،1شيمي (

 ----------------------------------------------  

 )ميكائيل غراوي(  »2«گزينة   -216

  اكسيد است. تروژن تترايالف) نادرست: نام آن دي ن

  :  ب) درست

  

پيونــدي كمتــر از تعــداد جفــت  هــاي تعــداد جفــت الكتــروننادرســت:  پ)

  هاي ناپيوندي است. الكترون

  .استت) درست 

 )67تا  64و  41، 40هاي  صفحه ،1شيمي (

 1شيمي 

 آهن آهن

 آهن
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 )محمد وزيري(  »2«گزينة   -217

  هاي ب، پ و ت نادرست هستند.   عبارت

سـبب كـاهش    هاي پر شده از هوا، درون نيتروژن مايع بادكنكب) قرار دادن 

  شود.   ها مي حجم آن

00هــا دمــاي  دان پ) شــيمي C بــه عنــوان شــرايط فر را ســو فشــار يــك اتم

  اند. در نظر گرفته (STP)استاندارد 

شود. اكسيدهاي  ت) از واكنش اغلب اكسيدهاي نافلزي با آب، اسيد توليد مي

NO ،2Nنافلز مثل  O  وCO دهند.  با آب واكنش نمي  

 )83 و 82، 78، 67، 60تا  58، 54هاي  صفحه ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »1«گزينة   -218

Ba: تعــداد اتــم (PO ) O  83 4   فاتباريم فس2

: تعــداد اتــم NH HCO H  54   كربنات هيدروژن آمونيوم3

 تعــداد اتــم
 تعــداد اتــم

O
/

H
  

8 1 65  

 )99 و 98هاي  صفحه ،1شيمي (

 ----------------------------------------------  

 )سيدطاها مصطفوي(  »2« گزينة -219

ليتـر محلـول    ميلـي  200خالص مورد نياز براي تهيـة   KClرم جابتدا مقدار 

  كنيم: مولار آن را محاسبه مي 2/0

139 35 5 74 5KClM / / g.mol     

1 0 2 74 5
1000 1 1

L / molKCl / gKCl

mL L molKCl
   200محلول?gKCl mLKCl  

2 98/ gKCl   

2 98100 75 100KCl /
    

³o]
−¼±d¶ ³o] −¼±d¶ ³o] درصد جرمي  

4g جرم محلول  

 )107و  106 ،103هاي  صفحه ،1شيمي (

 ----------------------------------------------  

 )حسن لشكري(  »1«گزينة   -220

40در دماي  C  حل شده استگرم آب،  100گرم نمك در  60حدود.  

40دمـاي  گرم محلول سير شده را از  160اگر  ،طبق نمودار C   30بـه C 

160 رسد و ميگرم  145جرم محلول به حدود  ،سرد كنيم 145 15( g g) g 

نمـك  گـرم   15محلـول،  گـرم   160رسوب خواهد كرد. وقتي بـه ازاي  نمك 

گرم نمك رسوب خواهد  45حدود  ،گرم محلول 480ازاي  كند، به ميرسوب 

  كرد.

30دمـاي  ا بدون افزايش دما در گرم رسوب ر 45بخواهيم اين  حال اگر C 

  گرم آب نياز داريم. 100تقريباً به  ،مطابق نمودار ،حل كنيم

 )110تا  108هاي  صفحه ،1شيمي (
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 )محمد كوهستانيان(  »1«گزينة   -221

ها در سه دستة فلز، نافلز و شبه فلز  عناصر را بر اساس خواص آن»: 2«گزينة 

  دهند. قرار مي

در يك دوره از چپ به راست خـواص نـافلزي در نتيجـه تمايـل     »: 3«گزينة 

  يابد. براي گرفتن و يا به اشتراك گذاشتن الكترون افزايش مي

اي تكـرار   صـورت دوره  عنصـرها بـه  و شـيميايي  يكـي  خواص فيز»: 4«گزينة 

  شود. مي

 )9و  8هاي  صفحه ،2شيمي (

 ----------------------------------------------  

 )پارسا فراهانيمحمد(  »4«گزينة   -222

شـود، سيليسـيم اسـت كـه      ختم مي 23pعنصري كه آرايش الكتروني آن به 

 13sكمي دارد، ولي عنصري كه آرايش الكترونـي آن بـه   الكتريكي  يرساناي

  شود، سديم است كه رسانايي الكتريكي زيادي دارد. ختم مي

 )14تا  7هاي  هصفح ،2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

 )حسن لشكري(  »2«گزينة   -223

  ها:   بررسي عبارت

هاي يك هيدروكربن بيشتر باشد، چسـبندگي،   تعداد كربن عبارت اول: هر چه

  گرانروي و نقطة جوش آن بيشتر است. 

عبارت دوم: گروه اتيل را چنانچه بصورت گسترده بنويسيم زنجير اصـلي ايـن   

  كند.  متيل پنتان تغيير مي -3تايي شده و نام آن به  5هيدروكربن 

    3 2 2 3

3

CH CH CH CH CH
|

CH

      

هـا   هگزن) واكنش داده ولـي بـر آلكـان    -1ها ( ب برم با آلكنعبارت سوم: آ

  اثر است.  (هگزان) بي

 هـاي  به انجـام واكـنش   تمايليها چون سير شده هستند  عبارت چهارم: آلكان

  ندارند.  يشيمياي

  باشد.   تري متيل هپتان مي -5، 4، 2عبارت پنجم: نام اين تركيب 

 )40تا  36، 34هاي  صفحه ،2شيمي ( 

 ----- -----------------------------------------  

 )محمد كوهستانيان(  »2«گزينة   -224

90 200 45 10
Q

Q mc m g
c /

    
 

   

320 207 8 2 567 8/ V / cm
V /

    
³o]Â²I«a ´\e    

 )58و  57هاي  صفحه ،2شيمي (

 ----------------------------------------------  

 )علي علمداري(  »2«گزينة   -225

بايست تمـام مـواد    يك واكنش به كمك آنتالپي پيوند مي Hبراي محاسبة 

  صورت گازي باشند. بهدر آن شركت كننده 

 )75و  74هاي  صفحه ،2شيمي (

 ----------------------------------------------  

 )علي علمداري(  »2«گزينة   -226

2 256
2 2 572

1 2 1400

A B C H KJ

D B E H KJ

C D E H KJ

     
     
      

   

2 2 2 512
2 2 572

2 1400

C A B H KJ

D B E H KJ

E D C H KJ

    
      
    

   

2 2 316D E A H KJ       

 )74تا  71هاي  صفحه ،2شيمي (

  

 2شيمي 
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 )حامد پويان نظر(  »2«گزينة   -227

 10يكسـان اسـت (  در هـر دو حالـت   با توجه به اينكه مقدار قـرص جوشـان   

  يكسان است. نيز حالت گاز آزاد شده در هر دو مقدار گرم)، 

 )82تا  78هاي  صفحه ،2شيمي (

 --------------------------- -------------------  

 )علي افتخاري(  »2«گزينة  -228
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 )88تا  84هاي  صفحه ،2شيمي (

 ---------------------------------------- ------  

 )سيد محمد معروفي(  »2«گزينة   -229

  درست هستند.  » ت«و » ب« ،»الف«هاي  عبارت

  دار و پلي اتن سنگين ساختار خطي دارد.   پلي اتن سبك ساختار شاخه

 )109و  107، 106، 104هاي  هصفح ،2شيمي (

 )نژاد ايمان حسين(  »2«گزينة   -230
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شـود، پـس    يليك اسيد با الكل، استر و آب توليـد مـي  از واكنش يك كربوكس

  توان نوشت:  مي

1 1 18 85
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mol mol g

Mg mol mol
    44اسيد 4/ g   

174M g.mol  9 آب 18/ g   

با توجه به اين كه فرمول عمومي كربوكسيليك اسيدهاي راسـت زنجيـر كـه    

2«ها سير شده است به صورت  آن  كربنيزنجير هيدرو 2C H On n«  ،است

  توان نوشت:  مي

14 32 74 14 32 3n n n       جرم مولي اسيد  

3 6 2C H O فرمول شيميايي اسيد   

 در ايـن تركيـب محاسـبه   را حال نسبت درصـد جرمـي كـربن بـه اكسـيژن      

  كنيم:  مي
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  نسبت خواسته شده 

 )114تا  112هاي  صفحه ،2شيمي (
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